
مدیرکل مرکز مدیریت بیماری‌های غیرواگیر 
وزارت بهداشت با اشاره به شکل جدید غربالگری 
سه سرطان شایع در کشور، در عین حال درباره 
غربالگری سایر سرطان‌ها گفت: از آنجا تست‌ها 
معمولا گران قیمت هستند، اگر سیاستگذاران 
درباره اجرای تست‌های غربالگری سرطان‌های 
دیگر موافقت کنند و اعتبار کافی برای آنها در 
نظر گیرند، می‌توانیم سایر سرطان‌ها را نیز به این 

برنامه وارد کنیم.
دکتر جعفر جندقی در گفت‌وگو با ایسنا،  
درباره غربالگری ۳ سرطان در کشور اظهار کرد: 
غربالگری سرطان‌های »پستان«، »کلورکتال« 
و »دهانه رحم«، موضوع جدیدی نیست؛ چرا 
که غربالگری این ۳ سرطان در گذشته نیز 
انجام می‌شده اما شکل جدیدی برای آن تعریف 
کرده‌ایم. تمام روندهای مربوط به غربالگری 
را بازنگری کرده‌ایم؛ بازنگری برنامه‌ها، روندی 
زمانبر است. هنگامی که با استفاده از روش‌های 
علمی به بررسی وضعیت موجود در کشور و جهان 
می‌پردازیم، توصیه‌های کارشناسان را نیز بررسی 
و جمع‌بندی می‌کنیم. جمع‌بندی نهایی را در 
قالب‌های مدیریتی به شکلی در می‌آوریم که 
پرسنل ارائه خدمت با روش‌های نوین بتوانند 
به نحوی کار کنند که پوشش ارائه خدمات 

افزایش یابد.
او درباره اجرای برنامه جامع غربالگری ۳ سرطان 
شایع کشور گفت: دانشگاه‌های علوم‌پزشکی 
اصفهان، قم و سیستان‌وبلوچستان را برای 
اجرای برنامه انتخاب کرده‌ایم و اعتبار لازم را 

در اختیار این دانشگاه‌ها قرار داده‌ایم. برنامه 
جامع غربالگری بر »پیشگیری«، »درمان« و« 
توانبخشی« متمرکز است؛ به نحوی که در این 
۳ حوزه فعالیت می‌کنیم و این مولفه‌ها در حال 

ارتباط با یکدیگر هستند.
مدیرکل مرکز مدیریت بیماری‌های غیرواگیر 
وزارت بهداشت ادامه داد: همچنین معاونت‌های 
»بهداشت« و »درمان«، بخش خصوصی، 
خیریه‌ها، تمام ذی‌نفعان در سه دانشگاه 
علوم‌پزشکی اصفهان، قم و سیستان‌وبلوچستان 
گرد ‌هم جمع آمده‌اند؛ وضعیت موجود آنها به طور 
کامل مورد سنجش قرار گرفته است. یک کارگاه 
با حضور دانشگاه‌های علوم‌پزشکی اصفهان، قم 
و سیستان‌وبلوچستان برگزار می‌کنیم و نقشه 
راه مد نظر این دانشگاه‌ها را به بحث و تبادل نظر 

می‌گذاریم.
جندقی در پاسخ به پرسش »آیا وزارت بهداشت 
برای گسترش غربالگری سرطان‌ها برنامه‌ای 
دارد؟« توضیح داد: متدهای غربالگری 
سرطان‌های پستان، کلورکتال و دهانه رحم در 
دنیا مورد توافق همگان قرار گرفته و اثربخشی 
روش‌ها نیز مورد تایید است و با روش‌های موجود 
می‌توان بیماری را خیلی زودهنگام شناسایی کرد. 
غربالگری سرطان‌های دیگر را نیز مطرح کرده‌ایم، 
اما راه‌اندازی غربالگری سرطان‌های دیگر بسیار 
هزینه‌بر است. اگر بخواهیم غربالگری سرطان‌های 
دیگر را در کشور اجرا کنیم، کارشناسان 

می‌بایست هزینه اثربخشی را محاسبه کنند.
او ادامه داد: به طور مثال، برخی تست‌های 

غربالگری سرطان‌های »پروستات«، »مثانه« 
و »ریه« بسیار پیشرفته هستند و اجرای این 
تست‌ها به زیرساخت نیاز دارد. اگر سیاستگذاران 
کشور و سیاستگذاران حوزه بهداشت درباره 
اجرای تست‌های غربالگری سرطان‌های دیگر 
موافقت کنند و اعتبار کافی برای آنها در نظر 
گیرند، می‌توانیم غربالگری سایر سرطان‌ها را نیز 

در کشور اجرا کنیم.
مدیرکل مرکز مدیریت بیماری‌های غیرواگیر 
وزارت بهداشت با بیان اینکه اجرای برنامه‌ها 
مستلزم بررسی هزینه اثربخشی است، گفت: 
غربالگری، کاری گران به حساب می‌آید؛ چرا که 
می‌بایست برای تمام کشور اجرا شود. بسیاری از 
کشورها، غربالگری را فقط برای گروه‌های پرخطر 
انجام می‌دهند؛ چرا که هزینه بسیار زیادی دارد. 
تمام کشورها با توجه به توان و بودجه‌ای که 
در اختیار دارند، برنامه‌های غربالگری را اجرا 
می‌کنند. جندقی با بیان اینکه ریزه‌کاری‌های 
برنامه‌های غربالگری بسیار زیاد است، تصریح 
کرد: در حال حاضر، غربالگری سرطان‌های  
»پستان«، »کلورکتال« و »دهانه رحم« در کشور 
انجام می‌شود؛ تست‌های ژنتیکی برای برخی 
سرطان‌ها در دسترس هستند اما بسیار گران 
است و همچنین این احتمال وجود دارد که هزینه 
اثربخشی آن زیر سوال باشد. نکات تخصصی و 
ریزه‌کاری‌های فنی درباره اثربخشی غربالگری 
سرطان مطرح است. گروهای علمی درباره این 
موضوع تشکیل می‌شود و اگر به نتیجه برسیم، 

درباره آن نیز صحبت می‌کنیم.  

فرمانده کل انتظامی کشور درباره حوادث اخیر بیان 
کرد: آشوب اخیر ایران در سه لایه انجام شد؛ لایه اول 
آن برنامه‌نویسان آشوب هستند، لایه دوم فعالان و 
کنش‌گران فضای مجازی و لایه سوم آن‌هایی هستند 

که هدایت‌گری می‌کنند و عملیات انجام می‌دهند.
به گزارش ایسنا، سردار رادان، در یک برنامه تلویزیونی 
با اشاره به نمایش انسجام ملی ایران در راهپیمایی 
محکومیت اغتشاشگران گفت: آشوب اخیر ایران در سه 
لایه انجام شد. لایه اول آن برنامه نویسان آشوب هستند 
که این آشوب نویس ها با طراحی آشوب، موضوع را 
دست گرفتند، زمان گذاشتند، طراحی و سازماندهی 

کردند تا هدفشان را جلو ببرند.
وی در ادامه عنوان کرد: لایه دوم فعالان و کنش‌گران 
فضای مجازی هستند که برای کنش در فضای آشوب 
تنش ابجاد می‌کنند و محرکین اصلی هستند که با 
تولید محتوا ذهن‌ها را به سمت آشوب می کشند. 
سردار رادان با اشاره به لایه سوم، تصریح کرد: لایه سوم 
آن‌هایی هستند که هدایت‌گری می‌کنند و عملیات 
انجام می‌دهند. خیابان را با نمایش اتفاقات از نوع بد به 
تسخیر خودشان نشان بدهند که نمایشی اجرا کنند 

که خیابان‌ها به تسخیر آنها است.
فرمانده کل انتظامی کشور افزود: ناگفته نماند هدف 
عملیاتی که این بار انجام شد همان هدفی بود که 
دشمن در جنگ ۱۲ روزه به‌دنبالش بود ولی به آن 
نرسید. در آن جنگ، وقتی با مردم همیشه در صحنه 
ایران مواجه شدند به التماس افتادند که آتش بس انجام 
شود. وی تاکید کرد: در همه جای دنیا اعتراض هست. 
پلیس موظف است امنیت اعتراض‌ها را به عهده بگیرد. 
اما آیا واقعاً این اعتراض باید در یک چارچوب قانونی 

باشد یا خیر؟ به اعتقاد من اعتراض تمامی بازاریان 
به حق بود. ولی مگر همه این بازاریان اتاق اصنافی 
ندارند، نمی‌شد اول با اتحادیه و اتاق اصناف این اعتراض 
هماهنگ و مسائل امنیتی از سمت پلیس برگزار شود؟ 
بهتر بود ساعتی، مکانی مشخص شود که برای اعتراض 

مراجعه کنند و ما امنیت آنها را تأمین می‌کردیم.
سردار رادان اشاره کرد: ما در دو سه روز اول نهایت 
خویشتن داری مان را در خصوص مقابله با این 
اغتشاشات انجام دادیم. موضوع برخورد با اغتشاشگران 
با موضوع استفاده از ساح کاملًا متفاوت بود و ما 
نمی‌خواستم تا لحظه آخر از ساح استفاده کنیم. 
اسم رمز اغتشاشگران این بود که کشته بگیرند تا نظام 
را آدم کش جلوه بدهند. وی گفت: ما می‌خواستیم 
تلاش کنیم صف آشوبگران با کسانی که ناخواسته 
وارد زمین آشوبگران شدند را جدا کنیم. که در نهایت 
با یک تمرین استراتژیک آستانه تحمل خودمان را بالا 
بردیم و در نهایت وارد عمل شدیم. سردار رادان تاکید 
کرد: ما با ضرب گلوله اغتشاشگران چند نفر زخمی و 
شهید دادیم. ولی به واسطه در بین مردم بودن دشمن، 
ما زخمی و شهید دادن را تا جان خود خریدیم تا 
هموطنان‌مان بیشتر از این از بین نروند. رادان گفت: 
حمایت از جان مردم برای ما مهم بود و شروع به برخورد 
سخت و جدی کردیم و به واسطه اطلاعیه‌هایی از مردم 
خواستیم صف معترضین با تروریست‌ها جدا شوند که 
روزهای بعد تشخیص آنها آسان‌تر شده بود. چون دیگر 

حمایت مردم را برای خودشان نداشتند.
وی افزود: من به مردم اطمینان می‌دهم پلیس و 
دستگاه امنیتی هشیار است و اسنادی وجود دارد 
که مشخصات این لیدرها و تروریست‌ها، مکتوب در 

آن وجود دارد و در حال دستگیری هستند. فرمانده 
کل انتظامی کشور با اشاره به وحشیانه بودن رفتار 
اغتشاشگران گفت: چند تن از نیروهای پلیس در 
اصفهان به وحشیانه ترین شکل ممکن جان باختند 
و شهید شدند. در کرج، خراسان رضوی، فارس و 
ایلام تروریست‌ها دستگیر شدند و اعتراف کردند و 
زمینه ارتباط آنها با موساد محرز شد و تحویل مراجع 
قضائی داده شدند. رادان در ادامه بیان کرد: امروز 
مردم با جمعیت میلیونی در راهپیمایی ثابت کردند 
که پای نظام ایستاده اند. وی تصریح کرد: هوشمندی 
دستگاه‌های امنیتی و هشیاری مردم باعث این 
شکست شد. فرمانده کل انتظامی کشور یادآور شد: 
رئیس‌جمهور آمریکا گفته بود که اگر کسی کشته شد 
ما وارد می‌شویم. وی ادامه داد: این رمز عملیات آنها 
بود و به پلیس و دستگاه‌های امنیتی حمله کردند. در 
روزهای آخر هرآنچه در دست داشتند نمایش دادند. 
ما در روزهای آخر که آنها در صحنه تنها مانده بودند 
و مردم همراهی‌شان نکردند، شناسایی و دستگیرشان 
کردیم و با تماس‌های مردم با فوریت‌های پلیس یکی 
پس از دیگری شناسایی و دستگیر شدند، که تمامی 
تماس‌ها با سند موجود است که مطالبه شدید مردم از 
این دستگیری‌ها بود. ما مدیون مردم قهرمان هستیم.

وی با اشاره به قوانین اعتراض در دنیا اظهار کرد: در همه 
جای دنیا در اعتراض‌ها کسی جرأت حمله به پلیس 
را ندارد. قوانین بازدارنده خیلی اهمیت دارد. ترک 
فعل‌هایی که قوانین بازدارنده ندارند موضوع مهمی 
است که به همین خاطر در برخی از حوزه‌ها شاهد ترک 
فعل‌هایی هستیم. به نظر می‌رسد بخشی از قوانین ما 

نیازمند اصلاح یا تغییر است.

فرمانده مرزبانی انتظامی با محکوم کردن آشوب‌ها و اغتشاشات 
اخیر به دست مزدوران استکبار جهانی در کشور، از آمادگی صد 
در صدی عملیاتی و اطلاعاتی مرزبانان در تأمین امنیت مرزهای 

کشور خبر داد.
به گزارش ایسنا، سردار احمدعلی گودرزی با محکوم کردن 
آشوب ها و اغتشاشات اخیر در برخی از شهرهای کشور توسط 
مزدوران استکبار جهانی، گفت: در جنگ ۱۲ روزه، آمریکا و رژیم 
نامشروع صهیونیستی و حامیانشان از نیروهای مسلح و مقتدر 
مردم ایران اسلامی شکستی سنگین خوردند و همین باعث شد 
درصدد انتقام از نیروهای مسلح و مردم با ایجاد آشوب و اغتشاش 
و همچنین تخریب اموال عمومی و مردمی در داخل کشور باشند.

وی در ادامه با بیان اینکه دشمن در محاسباتشان نسبت به کشور 
جمهوری اسامی ایران و مردم ولایت مدار آن دچار اشتباه 
هستند، افزود: به لطف خداوند متعال و حضور شجاعانه و با 
بصیرت نیروهای مقتدر انتظامی و امنیتی، این نقشه شوم ایادی 
استکبار نیز همانند فتنه‌های گذشته آنان نقشه برآب خواهد شد.

فرمانده مرزبانی انتظامی در بخش دیگر سخنان خود به اشاره به 
آمادگی اطلاعاتی و عملیاتی و رزمی مرزبانان در تأمین امنیت 

مرزهای کشور در این ایام، اظهار کرد: مرزبانان انتظامی جمهوری 
اسامی ایران با حضوری مقتدر در مرزهای خاکی و آبی و با 
آمادگی صد در صدی اطلاعاتی و عملیاتی و ضمن همکاری با 
عوامل انتظامی در کنترل و برقراری امنیت شهرهای مرزی کشور، 
به کسانی که چشم طمع به مرزهای این کشور دوخته و قصد سوء 
استفاده و اقدامات خرابکارانه در مرزها و در داخل کشور را دارند با 

آنها قاطعانه برخورد خواهند کرد.
سردار گودرزی افزود: مرزبانان ادامه دهنده راه رزمندگان دفاع 
مقدس در مرزها هستند و بحمدالله با بصیرت و آگاهی و پیروی 
از ولایت فقیه برای تأمین امنیت مرزها گام بر می‌دارند و شبانه 
روز با بصیرت کامل، هوشیاری و موفقیت با هرگونه ناامنی مبارزه 
و به یقین مدافع امنیت هموطنان هستند و سهمی شایسته در 

پایداری امنیت و صلابت مرزهای کشور دارند.
وی عنوان کرد: امنیت مرزهای کشور خط قرمز مرزبانان است و 
مرزبانی، چشم بیدار نظام و حاکمیت در حفاظت از منافع ملی و 

مصالح کشور است.
فرمانده مرزبانی انتظامی کشور تصریح کرد: جمهوری اسلامی 
ایران میلیون ها نفر مرزنشین غیور و دلاور در کشور دارد. 

مرزبانی با مرزنشینان کشور که عموما عشایر و روستایی هستند، 
تعامل و همکاری خوبی دارد و مردم نیز مرزبانی را از خود 
می‌دانند؛ ایران سرافراز مدیون خون‌ پاک شهدا و جانفشانی 
مرزنشینان به ویژه عشایر مرزنشین است که تا پای جان 
 در برابر دشمن متجاوز ایستادند و آن را مفتضحانه از مرزها 

بیرون کردند.
سردار گودرزی با هشدار به دشمنان ایران اسلامی، گفت: این نقل 
قول را از طرف مرزبانان به همه ملت غیور ایران و بالاخص مردم 
مرزنشین می‌رسانم که مرزداران مجاهد و شهادت طلب مرزبانی 
با ایستادگی در حریم مرزها، تا آخرین قطره خون خود با هرگونه 
ناامنی در مرزها مقابله خواهند کرد تا امنیت مرزهای ایران بیش 

از پیش پایدار بماند.
بر اساس گزارش سایت پلیس، وی در پایان وحدت و همدلی مردم 
را رمز پیروزی ایران اسلامی در برابر فتنه‌های دشمنان دانست 
و تأکید کرد: هوشیاری، وحدت و همدلی نیاز همیشگی ما برای 
مقابله با توطئه‌های دشمنان قسم خورده انقلاب اسلامی بوده 
و دشمنان قادر نخواهند بود در اراده پولادین ملت ایران خللی 

ایجاد کنند.

رییس سازمان مدارس و مراکز غیر دولتی و توسعه مشارکت‌های 
مردمی وزارت آموزش و پرورش گفت: با توجه به اتمام امتحانات 
دانش‌آموزان در دیماه، میانگین نمرات دانش‌آموزان باید مورد 
بررسی قرار گیرد تا نسبت به رشد تحصیلی دانش آموزان 

برنامه‌ریزی‌های لازم و مکمل صورت گیرد.
به گزارش ایسنا، احمد محمودزاده در نشست تخصصی شورای 
راهبری توسعه مدیریت سازمان مدارس و مراکز غیردولتی 
وزارت آموزش و پرورش با اشاره به نقش شورای هماهنگی 
موسسان مدارس غیردولتی به عنوان بازوی مشورتی برای 
سازمان مدارس و مراکز غیردولتی گفت: با توجه به نزدیک شدن 
زمان انتخابات شورای هماهنگی موسسان مدارس غیردولتی 
کشور، همه موسسان باید با مشارکت جدی در آن نسبت به 
ارتقای کیفیت برنامه‌های نظام تعلیم و تربیت نقش پذیری 

بیشتری داشته باشند.
وی با تاکید بر ضرورت کیفیت بخشی آموزشی و پرورشی 
در مدارس غیر دولتی و هیئت امنایی، افزود: با توجه به پایان 
امتحانات دانش‌آموزان در دیماه، میانگین نمرات دانش آموزان 
باید مورد بررسی جدی قرار گیرد تا نسبت به رشد تحصیلی 

دانش آموزان برنامه ریزی‌های لازم و مکمل صورت گیرد و با 
رصد، پایش و مطالعه نمرات دانش آموزان، مداخلات آموزشی 
لازم صورت گیرد تا مطابق با برنامه هفتم توسعه و مطالبات وزیر 
آموزش و پرورش، شاهد رشد مورد نظر باشیم. رییس سازمان 
مدارس و مراکز غیر دولتی و توسعه مشارکت های مردمی وزارت 
آموزش و پرورش با اشاره به اتفاق بزرگی که در حوزه هوش 
مصنوعی در سازمان در حال اجرا است، ادامه داد: این اقدام 
ارزشمند در راستای آموزش هوش مصنوعی به دانش آموزان 
و معلمان مدارس غیر دولتی آغاز شده است که مورد استقبال 
بسیار خوبی قرار گرفته است و با برنامه ریزی‌های صورت گرفته 
به زودی تمامی قطب‌های طراحی شده در این طرح درگیر 
خواهند بود. محمود زاده با تاکید بر ضرورت هوشیاری نسبت 
به توطئه های دشمنان علیه نظام مقدس جمهوری اسلامی 
اظهار کرد: باید در این روزهای حساس مراقب باشیم تا فرزندان 
و دانش آموزان، فریب تبلیغات دشمن و اهداف خصمانه آنان را 
نخورند و وظیفه ماست که پیروزی‌ها و موفقیت‌های کشور را 
برای آنان تبیین کنیم و نسبت به اتفاقات شکل گرفته در جامعه 

کنشگر و پویا عمل کنیم.

سردار رادان: آشوب اخیر ایران در سه لایه انجام شدغربالگری ۳ سرطان شایع در ایران 
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بیش از نیاز استان تهران روغن و مرغ توزیع شد

قطع اینترنت که به دلیل شرایط امنیتی پیش 
آمده برای کشور رخ داده، برای دومین بار 
در سال جاری کسب و کارهای مجازی را در 
شرایط نامطلوبی قرار داده و آنان را نسبت 
به آینده شغلی خود نگران کرده است. به 
گزارش ایرنا، اگر صنایع بزرگی چون فولاد 
و پتروشیمی و سیمان از ناترازی و قطع گاز 
احساس خطر کرده و اعلام می کنند که کسب 
و کار و سودآوری بنگاههایشان به مخاطره می 
افتد، اگر قطع برق در شهرک های صنعتی، 
حیات صنایع و کوچک و متوسط را تهدید 
می کند، برای اقتصاد دیجیتال که به اینترنت 
وابسته است، قطع اینترنت و ارتباطات سمی 
مهلک و کشنده است که می تواند آنها را از 
پای درآورد. اگر در هفته های گذشته کاهش 
کیفیت اینترنت محل انتقاد کاربران و کسب و 

کارها بود، اکنون با قطع...

کمبود کالای 
اساسی نداریم

سرانه مصرف لبنیات 
به کمتر از ۵۰ کیلو رسید

تأمین ۲۵ هزار واحد 
مسکن اقشار کم‌درآمد

کسب و کارهای مجازی 
در شرایط نامطلوب
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رئیس مرکز ملی فضای مجازی:

لازمه اتصال اینترنت 
بین‌الملل امنیت مردم است

خطر تعطیلی و تعدیل نیرو وجود دارد

جبران زیان کسب و کارهای مجازی
صفحه3

صفحه2

شلوغی غیرمنطقی صف‌های نانوایی
آرد به اندازه کافی برای پخت نان هست

رئیس مرکز ملی فضای مجازی گفت: خدمات 
بانکی، خبری، فروشگاهی و حمل‌ونقل اینترنتی 
در حال حاضر پایدار و در دسترس هستند، اما به 
دلیل حملات شناختی دشمن در فضای مجازی، 
اتصال اینترنت بین الملل نیازمند صبوری تا اطمینان 
خاطر از امنیت مردم است. به گزارش ایلنا، سید 
محمدامین آقامیری، رئیس مرکز ملی فضای مجازی 
گفت: دشمن یک برنامه حمله همه‌جانبه اقتصادی، 
شناختی و سایبری علیه کشور برنامه‌ریزی کرده بود 
تا به‌صورت هم‌زمان در کشور ما پیاده‌سازی شود و 
الحمدالله با هوشیاری و میهن‌دوستی مردم عزیزمان 
این توطئه خنثی شد و باز هم نشان داده شد که 
همانند جنگ ۱۲ روزه، برآورد دشمن اشتباه است 
و عیار ملت ایران بسیار بالاتر از آن چیزی است که 
دشمن فکر می‌کرد. آقامیری درباره علت محدودیت 
اتصال به اینترنت بین المللی گفت: برای کنترل و 
تأمین آرامش و امنیت مردم، نیاز بود تصمیماتی 
سخت گرفته شود. این تصمیمات با هماهنگی 
مسئولان مرتبط، ارکان تصمیم‌گیری در کشور و 
افرادی که در این حوزه مجرب هستند، به‌صورت 
هم‌افزا، هماهنگ و کاملًا متفق‌القول گرفته شد و 
تلاش بر این بود که هرچند این تصمیمات می‌تواند 
تبعاتی داشته باشد، کمترین تبعات و بیشترین 
تأثیر را در نظر داشته باشیم. الان مشکلاتی برای 
مردم در شبکه دسترسی، در برخی از خدماتی که 
استفاده می‌کردند، به وجود آمده است. مشکلاتی 
که از لحاظ ارتباطی وجود دارد. دستگاه‌های امنیتی 
تمام تلاش خود را می‌کنند تا شرایط به حالت قبل 
برگردد و بتوانیم مثل قبل آن مسیری را که کشور در 
آن قرار داشت ادامه دهیم. رئیس مرکز ملی فضای 
مجازی درباره علت ایجاد این محدودیت‌ها گفت: این 

سختی‌ها حتماً برای همه ناراحت...



اقتصاد2
ایران

سرانه مصرف لبنیات به کمتر از 
۵۰ کیلو رسید

مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های لبنی گفت: 
براساس آمار سرانه مصرف لبنیات کمتر 
از ۵۰ کیلوست که با حذف ارز ترجیحی، 
سیاست مناسب در راستای سرانه مصرف 
باید اتخاذ شود. علی احسان ظفری مدیرعامل 
اتحادیه تعاونی های لبنی با بیان اینکه 
حذف ارز ترجیحی جلوی رانت و فساد می 
گیرد، گفت: حذف یکباره ارز ترجیحی به 
تولید فشار وارد کرده است به طوریکه در 
 شرایط فعلی تولیدکننده و مصرف کننده 

سردرگم هستند.
به گفته وی، بنابر مصوبه دولت در حدود یک 
ماه پیش قیمت شیرخام و محصولات لبنی را 
مصوب کرد و بعد از آن تصمیم بر آزادسازی 
و حذف ارز نهاده اتخاذ کرد. ظفری ادامه 
داد: در حال حاضر قیمت شیرخام بالای ۵۰ 
هزارتومان است که حذف یکباره ارز منجر به 
کاهش سرانه مصرف می شود، از این رو دولت 
با مشورت تشکل ها و نظرات کارشناسی باید 
راهکارهایی در خصوص ارتقای سرانه مصرف 

لبنیات اتخاذ کند.
مدیرعامل اتحادیه تعاونی های لبنی با بیان 
اینکه سرانه مصرف لبنیات به کمتر از ۵۰ کیلو 
رسیده است، گفت: با حذف یکباره ارز و عدم 
اتخاذ سیاست مناسب، سرانه مصرف لبنیات 

روند نزولی داشته است.
براساس مصوبه اخیر ستاد تنظیم بازار 
در ۶ دی ماه قیمت جدید شیر خام از ۳۵ 
هزارتومان به ۲۹ هزار و ۵۰۰ تومان کاهش 
داد و براین اساس قیمت جدید لبنیات 
اعم از شیر نایلونی ۹۰۰ گرم ۱.۵ درصد 
چربی ۳۸ هزار و ۷۰۰ تومان، شیر بطری 
۱۰۰۰ گرمی ۱.۵درصد چربی ۴۸ هزار و 
۷۰۰ تومان، پنیر uf ۴۰۰ گرمی ۱.۵درصد 
چربی ۹۴ هزار و ۵۰۰ تومان و ماست ۲۰۰۰ 
 گرمی ۱.۵درصد چربی ۱۱۸ هزار تومان 

مصوب شد.

مقررات جدید خرید و فروش 
ارز ابلاغ شد

مقررات خرید و فروش ارز به صورت اسکناس 
در بانک‌ها و صرافی‌ها و در راستای تعمیق و 
تقویت کارایی بازار ارز کشور و با هدف تسهیل 
معاملات ارز به صورت اسکناس در شبکه 

رسمی ابلاغ شد.
به گزارش بانک مرکزی، در چارچوب 
این سیاست، متقاضیان می‌توانند با 
اتکا به نرخ‌های کاملا توافقی و در بستر 
رسمی و شفاف، نسبت به خرید و فروش 
ارز اقدام کنند. همچنین امکان سرمایه 
گذاری مبتنی بر سپرده‌های ارزی در 
 شبکه بانکی کشور نیز برای متقاضیان 

میسر است.
پیرو اطلاعیه ۱۶ دی ماه در خصوص بازنگری 
در مقررات خرید و فروش ارز به صورت 
اسکناس در بانک‌ها و صرافی‌ها و در راستای 
تعمیق و تقویت کارایی بازار ارز کشور و با 
هدف تسهیل معاملات ارز به صورت اسکناس 
در شبکه رسمی، اصلاحاتی در برخی از ضوابط 
خرید و فروش ارز در شبکه تحت نظارت این 

بانک انجام شده‌ است.
در چارچوب این سیاست، متقاضیان 
می‌توانند با اتکا به نرخ‌های کاملا توافقی و 
در بستر رسمی و شفاف، نسبت به خرید و 
فروش ارز اقدام کنند که این مسئله زمینه 
پاسخگویی موثر به نیازهای واقعی عموم 
ایرانیان را فراهم می کند. در این راستا در 
چارچوب بازتعریف دستورالعمل فروش ارز 
در سرفصل تأمین نیازهای ضروری، امکان 
خرید اسعار دلار و یورو به صورت اسکناس، 
 برای هر ایرانی مقیم بالای ۱۸ سال فراهم 

شده است.
لازم به ذکر است که مطابق ضوابط جاری 
امکان سرمایه گذاری مبتنی بر سپرده‌های 
ارزی در شبکه بانکی کشور نیز میسر بوده؛ 
ابزاری امن و رسمی که می‌تواند بدون 
تحمیل ریسک‌های نگهداری فیزیکی 
اسکناس، پاسخگوی دغدغه‌های مبتنی 
بر نیاز ارزی خانوارهای ایرانی باشد. 
رویکرد بانک مرکزی تقویت بازار رسمی 
ارز، افزایش شفافیت، کاهش ریسک‌های 
غیر ضروری و حمایت از تصمیم گیری 
 آگاهانه و مطمئن عموم مردم در حوزه

 ارز است.

خبر

بنابر گفته کارشناسان، 
بعد از سیاست حذف ارز 
ترجیحی، هجوم مردم برای 
خرید تا حدودی التهاب 
در بازار ایجاد کرد که با 
فروکش کردن تقاضا از ابتدای هفته شاهد شیب 

نزولی قیمت در بازار هستیم.
بنابر اعلام مسئولان وزارت جهاد و معاون اول 
رئیس جمهور در ابتدا قرار بود که ارز ترجیحی به 
نهاده های دامی تا پایان سال تخصیص داده شود 
که مجددا تصمیماتی مبنی بر حذف ارز از دی ماه 
اتخاذ شد که این موضوع به سبب افزایش هزینه 
های تولید، بازار محصولات پروتئینی را از جمله 
مرغ را تحت تاثیر قرار داده است به طوریکه در 
روزهای نخست پس از حذف ارز ترجیحی، افزایش 
چشمگیر تقاضا و خریدهای هیجانی، قیمت 
هرکیلو مرغ به ۲۷۰ تا ۲۸۰ هزارتومان افزایش داد، 
اما مجدد با عادی شدن شرایط تقاضا، قیمت روند 

نزولی به خودگرفته است.
گرچه با سیاست آزادسازی قیمت ها، محصولات 
پروتیئنی همانند گذشته مشمول سیاست قیمت 
گذاری و نرخ مصوب نیست و عرضه و تقاضا تعیین 
کننده قیمت در بازار است، اما از ابتدای هفته با 
کاهش تقاضا در برابر عرضه شاهد افت ۵۰ تا ۶۰ 
هزارتومانی قیمت هرکیلو مرغ در بازار هستیم که 
پیش بینی می شود با استمرار این روند قیمت به ۲۰۰ 
هزارتومان و حتی کمتر برسد. بنابر آمار پتانسیل 
تولید سالانه ۳ میلیون و ۲۰۰ تا ۳ میلیون و ۵۰۰ 
هزارتن مرغ در کشور وجود دارد که با احتساب 
مصرف ماهانه ۲۴۰ تا ۲۵۰ هزارتن مرغ، نیاز کشور 
کمتر از ظرفیت صنعت است که براین اساس جای 
هیچ گونه نگرانی مبنی بر تامین نیاز بازار وجود ندارد.

اکبر فتحی معاون برنامه ریزی و امور اقتصادی 
وزارت جهاد گفت:  برای ایام ماه مبارک رمضان 
و نوروز  تدابیر لازم اتخاذ شده به طوریکه جوجه 
ریزی ۱۷۰ میلیون قطعه ای ماه قبل که در طول 
تاریخ مرغ کشور بی نظیر بود که براین اساس 
کمبودی در عرضه به بازار نخواهیم  داشت.

همچنین در شرایط فعلی جوجه ریزی نه تنها روند 

کاهشی نداشته، بلکه روبه افزایش است. فتحی 
ادامه داد: بخش اعظم مشکل مربوط به تامین 
نهاده بود که با آزادسازی نرخ ارز مشکل مرتفع 
شد و تولیدکننده صرفا بدنبال آن نیست که با ارز 
۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان کالا تامین کند، همین که 
بتواند کالا را به وفور تامین کند بدلیل حذف قیمت 
گذاری دستوری، می تواند تولید را انجام دهند و از 
طرفی پیش بینی لازم برای تولید ایام پایانی سال 
انجام شده است. داود رنگی رئیس هیئت مدیره 
فدراسیون طیور گفت: اکنون جوجه های تولیدی 
به طور کامل جذب نمی شود به طوریکه در کارخانه 
های جوجه کشی مقدار زیادی جوجه روی دست 

تولیدکننده مانده است.
به گفته وی، با توجه به نبود نقدینگی لازم برای 
خرید نهاده ها و کاهش تقاضا برای خرید جوجه 
پیش بینی می شود که در صورت عدم تامین 
سرمایه در گردش مورد نیاز، بازار با چالش در ماه 
های آتی روبرو می شود. رنگی ادامه داد: با توجه به 
شناور بودن نرخ ارز نمی توان پیش بینی راجع به 
بازار مرغ داشت، اما با تثبیت نرخ ارز و برآورد قیمت 
تمام شده می توان اظهار نظری در خصوص بازار 
داشت. این مقام مسئول گفت: با حذف ارز ترجیحی 
و سیاست آزادسازی نرخ، قیمت هرکیلو مرغ در 

صورت فراوانی تولید ۲۷۰ تا ۲۸۰ هزارتومان است 
و در صورت کمبود کالا، قیمت برمبنای عرضه و 

تقاضا بالاتر از ۳۰۰ هزارتومان خواهد بود.

کمبودی در عرضه مرغ نداریم
حبیب اسداله نژاد مدیرعامل اتحادیه مرغداران 
گوشتی گفت: با توجه به تولید مطلوب مرغ در ماه 
های آبان و آذر، کمبودی در بحث عرضه نداریم و 
تنها بعداز حذف ارز ترجیحی، قیمت مرغ افزایش 
یافته است و همواره مرغداران همانند مردم از گرانی 

رنج می برند.
به گفته وی، در شرایط فعلی مرغدار به سبب حذف 
ارز ترجیحی و افزایش هزینه های تولید ناگریز به 
تغییر قیمت و افزایش کالا بوده است، در غیراین 
صورت چاره ای جز تعطیلی تولید و یا عرضه به 
نرخ های قبل و ورشکستگی مرغداران وجود ندارد.

اسداله نژاد با تاکید بر اتخاذ سیاست های حمایتی 
به منظور پایداری تولید مرغ بیان کرد: با توزیع نهاده 
مدت دار یا تولید قراردادی با نرخ مشخص مشکلی 

در تامین نیاز بازار نخواهیم داشت‌.
مدیرعامل اتحادیه مرغداران گوشتی قیمت مرغ را 
تابع عرضه و تقاضا و ارز توافقی اعلام کرد و گفت: 
با حذف ارز ترجیحی شرایط به گونه ای نیست که 

قیمت مرغ مرتب افزایش یابد چراکه سیاست دولت 
ثبات قیمت ارز است که در صورت تحقق این امر 

نوسانی در بازار نخواهیم داشت.

کاهش تقاضا عامل اصلی افت قیمت مرغ 
در بازار

مهدی یوسف خانی دبیر انجمن کشتارگاه و صنایع 
بسته بندی طیور گفت: هفته گذشته بعداز حذف 
ترجیحی نهاده دامی، قیمت مرغ افزایش یافت که 
خانوارها بدلیل نگرانی از روند افزایش قیمت، به 
خرید هجوم آوردند و در نهایت افزایش ۳ برابری 
تقاضا موجب شد قیمت مرغ در اواخر هفته گذشته 

به ۲۵۰ تا ۲۷۰ هزارتومان رسید.
به گفته وی، با توجه به خرید و ذخیره سازی مرغ 
خانگی، از ابتدای هفته قیمت کاهش چشمگیری 
داشت به طوریکه قیمت به ۲۲۰ هزارتومان رسید و 
پیش بینی می شود قیمت به ۲۰۰ هزارتومان برسد. 
یوسف خانی ادامه داد: قبل از حذف ارز ترجیحی، 
همیشه نوسان قیمت مرغ را داشتیم و با آزادسازی 
نرخ ارز و حذف قیمت گذاری دستوری، نوسان 
قیمت جزئی از بازار است به طوریکه عرضه و تقاضا 

تعیین کننده قیمت هاست.
دبیر انجمن کشتارگاه ها و صنایع بسته بندی طیور 
با اشاره به خرید و ذخیره سازی مرغ خانگی طی 
۳ ماه آتی گفت: طی هفته گذشته روزانه قیمت 
هرکیلو مرغ ۲۰ تا ۳۰ هزارتومان افزایش یافت و از 
ابتدای هفته با کاهش تقاضا، قیمت مرغ روند نزولی 
داشت. گفتنی است حذف ارز ترجیحی سیاست 
مناسبی است چراکه سود آن به سفره مردم نمی 
رسید و پرداخت یارانه به رقم واقعی راهکار حمایت 

از مصرف کنندگان است.
براساس گفته کارشناسان، علی رغم‌تخصیص ارز 
ترجیحی به واردات نهاده های دامی، اما اثر آن بر 
کالاهای تولید داخل ۱۰۰ درصد نبود و در خصوص 
مرغ و تخم مرغ اثر ارز یارانه ای به کمتر از ۴۰ درصد 
رسیده بود که این امر بدان معناست که تخصیص ارز 
یارانه ای یه واردات نهاده های دامی‌نتیجه ای جزء 
رانت و فساد در برنداشته است که آزادسازی نرخ ارز 
و به عبارتی این جراحی بزرگ اقتصادی می تواند به 
شرط ایجاد زیرساخت های لازم، در پایداری تولید 

و تنظیم بازار نقش بسزایی داشته باشد.

حداکثر قیمت هرکیلو مرغ  ۲۸۰ هزارتومان؛

قیمت مرغ عقب نشینی کرد

آرد به اندازه کافی برای پخت نان هست
شلوغی غیرمنطقی صف‌های نانوایی

رئیس اتاق اصناف تهران با تاکید بر اینکه تغییری 
در قیمت ارز ترجیحی گندم نداریم، گفت: شلوغی 
صف‌های نانوایی در روز‌های اخیر غیر منطقی و 
به دلیل فضاسازی‌هایی است که صورت گرفته 
تا مردم را نگران کنند. به گزارش ایلنا، صف‌های 
طولانی نانوایی‌ها در شهر‌های مختلف موجب نگرانی 
مردم شده و گمانه‌زنی‌هایی را ایجاد کرده که آیا قرار 
است تغییری در قیمت ارز ترجیحی گندم اتفاق 
بیفتد یا کمبودی در حوزه نان وجود دارد که شاهد 
شکل‌گیری این صفوف طولانی پشت در نانوایی‌ها 
هستیم؟ در همین زمینه، حمیدرضا رستگار، رئیس 
اتاق اصناف تهران در گفت‌و‌گو با ایلنا و در پاسخ به 
این سوال که »چرا صف‌های نانوایی در سراسر کشور 
در روز‌های اخیر بسیار شلوغ است؟« گفت: این 
شلوغی‌ها فضاسازی‌هایی است که ایجاد کرده‌اند تا 
بعضی کالا‌ها با کمبود مواجه شود. رئیس اتاق اصناف 
تهران با بیان اینکه هیچ‌گونه کمبودی در خصوص آرد 
و طبخ نان در کشور وجود ندارد، افزود: هیچ نگرانی‌ای 
بابت تامین نان در کشور وجود ندارد و روال عادی 
است. رستگار افزود: ما دائما در حال تامین، توزیع 
و تولید نان هستیم. تنها لازم است که مردم در هر 
شرایطی همراهی کنند، زیرا اگر مردم خرید هیجانی 
و غیر متعارف از هر کالایی داشته باشند، اشکال و 

کمبود در روند توزیع آن کالا به وجود می‌آید.
وی ادامه داد: امیدواریم از این مقطع که در جنگ 
اقتصادی هستیم، به سلامت عبور کنیم. رئیس 
اتاق اصناف تهران در مورد خرید بیش از نیاز نان 
ازسوی مردم، گفت: اگر مردم بیش از حد مورد 
نیاز خود نان تهیه کنند، باید این نان را خشک 
کنند و دور بریزند، حالا با هر قیمتی که می‌خرند. 
این کار علاوه بر اینکه اسراف است، موجب لطمه 
به روند تولید و توزیع نان خواهد شد. رستگار با بیان 
اینکه ما متولی بخش خصوصی و اقتصادی مردمی 
هستیم؛ گفت: این شلوغی‌ها غیر منطقی است و 
مردم نباید هیچ گونه نگرانی نداشته باشند، زیرا آرد 
به اندازه کافی داریم و نانوایان هم در حال پخت نان 
هستند؛ بنابراین مردم بیش از حد خرید نکنند که 

نان خشک شود و به این فرایند آسیب بزنند.

نهاده‌های دامی به سرعت از 
گمرک ترخیص شود

وزیر جهادکشاورزی با اشاره بر تسریع در حمل و 
توزیع نهاده‌های دامی موجود در گمرکات کشور، بر 
ضرورت تقویت هماهنگی‌های درون و بین دستگاهی 
با هدف اجرای مناسب طرح کارآمدسازی یارانه‌ها 
تاکید کرد. غلامرضا نوری قزلجه در هشتمین جلسه 
کارگروه نظام یارانه وزارت جهاد کشاورزی یاد و 
خاطره شهدای امنیت در ناآرامی اخیر را گرامی داشت 
و گفت: مردم با هوشیاری و شناخت، راه خود را از 
گروهک‌های نظام‌مند مسلح تحت حمایت آمریکا 
و اسرائیل که با هدف کشته‌سازی در سراسر کشور 
در میان اعتراضات به حق مردم به شرایط اقتصادی، 
اغتشاش ایجاد کرده بودند، جدا کردند و یکی دو روز 
گذشته کشور شرایط امن‌تری را تجربه کرد و مقابله 

خوبی با جریان نفوذ صورت گرفت.
وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به تاکید رئیس‌جمهور 
در برگزاری جلسات هماهنگی درون‌دستگاهی و 
بین‌دستگاهی خاطرنشان کرد: برگزاری روزانه 
جلسات بین مدیران ارشد وزارتخانه جهت 
تقویت هماهنگی‌ها با هدف اجرای مناسب طرح 
کارآمدسازی یارانه‌ها از اهمیت بالایی برخوردار 
است و روزانه جلساتی در سطح ملی نیز در بانک 

مرکزی در این راستا برگزار می‌شود.
نوری قزلجه بر لزوم همکاری و هم‌افزایی بین 
مدیران وزارتخانه تاکید کرد و گفت: در حال حاضر 
هر کدام از مدیران به نمایندگی از وزارتخانه باید 
در جلسات حضور یافته و مسئولانه از مواضع کل 

وزارتخانه دفاع کنند.
وی در ارتباط با موضوع حمل کالاهای کشاورزی 
در کشور افزود: مکاتبات لازم انجام شده و استان‌ها 
برای همراهی مکلف شده‌اند. سایر دستگاه‌ها نیز 

برای حل این مساله اعلام آمادگی کرده‌اند.
نوری در ارتباط با تنظیم بازار محصولات کشاورزی 
به ویژه گوشت قرمز تصریح کرد: انتظار می‌رود 
با افزایش عرضه در بلندمدت، قواعد اقتصادی 
در بازار برقرار شده و تولیدکننده بتواند محصول 
خود را ارزان‌تر از کشورهای مبدا واردات به کشور 
تولید کند. وی در ارتباط با استفاده از ذخایر 
راهبردی کشور گفت: این ذخایر در صورت لزوم، 
تنها باید در اختیار تولید کنندگانی قرار گیرد که 
با مشکل جدی در تامین نهاده مواجه شده‌اند و 
همچنین لازم است از طرف معاونت بازرگانی به 
بازرگانانی که اقدام به حمل نهاده با هدف توزیع 
 بین دامدار و مرغدار نمی‌کنند، تذکر کتبی 

داده شود.
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بنابر گفته کارشناسان، با حذف ارز ترجیحی و وعده 
مسئولان مبنی بر تامین سرمایه در گردش مورد 
نیاز دامداران و مرغداران بواسطه افزایش ۴ برابری 
هزینه‌ها می‌تواند در بهره وری تولید و ثبات بازار 

نقش بسزایی داشته باشد.
باشگاه خبرنگاران جوان؛ آزاده محبی - همزمان با 
حذف ارز ترجیحی و تغییر سیاست های ارزی، دولت 
برنامه ریزی های لازم برای حمایت از تولیدکنندگان 
در قالب تسهیلات را در دستور کار قرار دارد چراکه 
تغییر نرخ ارز منجر به افزایش هزینه های تولید شده 
است که امکان تامین آن برای مرغدار، دامدار و سایر 

تولیدکنندگان وجود ندارد.
حمید پورمحمدی رئیس سازمان برنامه و بودجه  با 
اشاره به سازوکار تامین سرمایه در گردش در قالب 
اعتبارات اسنادی و انواع برات های داخلی گفت: تا 
امروز دامدار نهاده های مورد نیاز را با ارز ۲۸ هزار و 
۵۰۰ تومان تامین می کرد، اما در شرایط جدید با نرخ 
های بالاتری مواجه می شود، از این رو بانک مرکزی 
سازوکاری طراحی کرده است که براساس آن ابتدا 
کالا در اختیار تولیدکننده قرار بگیرد و پس از فروش 
محصول تسویه انجام شود تا بدین ترتیب فشار از 

تولیدکننده برداشته شود.
علی رغم آنکه ارز ترجیحی به واردات کالاهای اساسی 
اختصاص می یافت، اما بدلیل رانت و سودجویی این 
حوزه شاهد التهابات بازار بودیم به طوریکه نه تنها 
پرداخت آن به بهبود اوضاع اقتصادی منجر نشد 
و کالا با قیمت مناسبی بدست مردم نرسید، بلکه 
زمینه برای رانت خواری و تخلیه منابع ارزی فراهم 
شد که دولت با پرداخت تغییر یارانه از ابتدا به انتهای 
زنجیره بدنبال جراحی بزرگ در اقتصاد است تا بتواند 
در نهایت شرایط را برای بهره وری تولید و تنظیم بازار 

فراهم کند.
غلامرضا نوری قزلجه وزیر جهاد کشاورزی اعلام 
کرد: علی رغم‌تخصیص ارز ترجیحی به واردات، اما 
اثر آن بر کالاهای تولید داخل ۱۰۰ درصد نبود و در 

خصوص مرغ و تخم مرغ اثر ارز یارانه ای به زیر ۴۰ 
درصد رسیده بود و از طرفی بدلیل قیمت گذاری 

دستوری، ممنوعیت صادرات داشتیم.
نوری قزلجه افزود: پرداخت ارز ترجیحی به واردات 
و پرداخت یارانه به بدترین قسمت زنجیره تنها 
جلوی پیشرفت و توسعه کشور ایستادیم، درحالیکه 
توانمندی و پتانسیل بالایی داریم. وزیر جهاد 
کشاورزی گفت: خودمان هم باورمان نمی شود 
که اینقدر سریع خط اعتباری ۵۰ همتی و افزایش 
سرمایه ۷۰ همتی بانک کشاورزی محقق شود تا 

براساس آن تسهیلات ارائه شود.
ارسلان قاسمی عضو کمیسیون کشاورزی اتاق 
تعاون گفت: با حذف ارز ترجیحی و افزایش ۴ برابری 
قیمت نهاده های دامی، سرمایه در گردش به همین 
تناسب باید افزایش یابد. به گفته وی، با افزایش 
سرمایه در گردش متناسب با نرخ ارز، باید این پیش 
بینی کرد که سال آینده تورم و افزایش هزینه های 
کارگری و حمل و نقل داریم که در نهایت تمامی این 
عوامل موجب شده تا نیاز به نقدینگی و سرمایه در 

گردش تولیدکننده ۳ تا ۴ برابر بیشتر شود.
قاسمی ادامه داد: براساس قانون بند پ ماده 
۳۳، صراحتا اعلام کرده که یارانه باید در اختیار 
تولیدکننده قرار بگیرد، اما در نهایت سیاست برآن 
شد که یارانه در اختیار مصرف کننده نهایی باشد، از 

این رو این سیاست باید اجرا شود.
عضو کمیسیون کشاورزی اتاق تعاون گفت: زمانیکه 
ارز ترجیحی بود، تولیدکنندگان با مشکلاتی 
روبرو بودند که اکنون با سیاست آزادسازی، قیمت 
گذاری دستوری وجود ندارد، اما از طرفی باید توان 
تولیدکننده و مصرف کننده در نظر گرفت و برای 
اجرای این سیاست باید پارامترهایی متعددی در 

نظر گرفت‌.
کاوه زرگران رئیس کمیسیون کشاورزی و صنایع 
تبدیلی اتاق بازرگانی تهران گفت: سرمایه در گردش 
مورد نیاز مرغداران و دامداران در پی حذف ارز 

ترجیحی و افزایش هزینه های تولید، ۴ برابر شده 
چراکه قیمت خوراک دام از ۱۱ هزارتومان هفته 
های اخیر به ۴۴ هزارتومان رسیده است که بدلیل 
نبود نقدینگی مورد نیاز تولیدکننده، دولت در وهله 
نخست باید تامین نقدینگی کند که تاکنون این امر 

اتفاق نیفتاده است‌.
به گفته وی، با توجه به رشد نرخ ارز، در خصوص 
شرکت های وارداتی برای خرید ارز از بانک مرکزی 
یا شرکت هایی که در تالار دوم داد و ستد می کنند، 
باید تمهیداتی اتخاذ شود تا آنها بتوانند نسبت به 
خرید ارز و انتقال به فروشندگان خارجی برای 
محموله های بعدی اقدام کنند، چنانچه این اتفاق 
 نیفتاد طی ۲ تا ۳ ماه آتی در تامین کالا دچار 

چالش می شویم.
زرگران با بیان اینکه سرمایه در گردش واحدهای 
دام و طیور ۴ برابر پس از سیاست آزادسازی ارز 
افزایش داشته است، افزود: تاکنون تمامی حمایت 
ها در حد حرف و روی کاغذ بوده و عملیاتی نشده 
است که براین اساس تولیدکننده نقدینگی مورد 
نیاز را ندارد که در راستای پایداری تولید ابتدا 
باید سرمایه در گردش واحدها تامین شود و از 
طرف دیگر یارانه مصرف کنندگان به میزان واقعی 
 پرداخت شود تا جریان نقدینگی در زنجیره به 

گردش در بیاید.
حبیب اسداله نژاد مدیرعامل اتحادیه مرغداران 
گوشتی با تاکید بر تامین نقدینگی و سرمایه در 
گردش مورد نیاز مرغداران گفت: با توجه به افزایش 
۴ برابری هزینه تولید، سرمایه در گردش مورد نیاز 
باید سریعا ابلاغ شود چراکه تاکنون وعده های وزیر 

جهاد محقق نشده است.
وی با بیان اینکه پرداخت ۱۰۰ همت اعتبار 
به طیور کفایت نقدینگی مرغداران نمی کند، 
افزود: با توجه به میزان سرمایه در گردش مورد 
نیاز ۲۰۰ همت تسهیلات کم بهره باید در اختیار 
مرغداران قرار بگیرد. اسداله نژاد با تاکید بر اتخاذ 

سیاست های حمایتی به منظور پایداری تولید مرغ 
گفت: با توزیع نهاده مدت دار یا تولید قراردادی 
 با نرخ مشخص، مشکلی در تامین نیاز بازار

 نخواهیم داشت.
افشین صدردادرس مدیرعامل اتحادیه دام سبک 
گفت: با تخصیص ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومانی به 
واردات، دامدار برای خرید یک محموله ۲۵ تنی جو 
به ۲۸۲ میلیون تومان پول نیاز داشت که با احتساب 
نرخ کنونی سامانه بازارگاه این رقم به یک میلیارد و 
۵۰ میلیون تومان رسیده که بنابراین حجم نقدینگی 
مورد نیاز بسیار بالا رفته است کبه طوریکه باید 
راهکارهای مناسبی در خصوص سرمایه در گردش 

تولیدکنندگان اتخاذ شود.
به گفته وی، اگر همانند سنوات قبل قرار باشد 
از طریق تسهیلات بانک کشاورزی سرمایه در 
گردش تامین شود، اثربخشی نخواهد داشت و صرفا 
مرغدار و دامدار درگیر بوروکراسی های بانکی می 
شود؛ بنابراین دولت باید راهکاری اتخاذ کند که 
تولیدکنندگان با سهولت به این تسهیلات دسترسی 
پیدا کنند، ضمن آنکه پرداخت تسهیلات با کارمزد 
صفر درصد در اختیار تولیدکننده باید قرار بگیرد و 
اخذ هرگونه کارمزد، تنها قیمت تمام شده را افزایش 

می دهد.
صدردادرس گفت: با توجه به تغییر سیاست ارزی، 
پرداخت یارانه به تولیدکننده سیاست مناسب در 

راستای حمایت از تولید محسوب می شود.
براساس اعلام بانک عامل بخش کشاورزی با 
رویکرد جدید این بانک می توان انتظار داشت که 
از یک سو فعالان صنایع غذایی بویژه حوزه دام و 
طیور با کمترین مشکل و هزینه به نهاده های اولیه 
مورد نیاز دسترسی پیدا کنند و از سوی دیگر ارز 
مورد نیاز واردکنندگان با حمایت دستگاه های 
مربوط و بانک مرکزی فراهم شود و این تجربه 
 در بسیاری از کشورهای دنیا با نتایج مثبت 

همراه بوده است‌.

تفاهم نامه همکاری مشترک جهت تأمین ۲۵ هزار واحد مسکن محرومین 
و اقشار کم‌درآمد بین شرکت مادرتخصصی عمران شهرهای جدید و بنیاد 
مسکن انقلاب اسلامی به امضا رسید. ۲۲ دی ماه و با حضور شهرام ملکی 
مدیرعامل شرکت عمران شهرهای جدید، منوچهر خواجه دلویی رئیس بنیاد 
مسکن انقلاب اسلامی، تفاهم نامه همکاری مشترک جهت تأمین ۲۵ هزار 

واحد مسکن محرومین و اقشار کم درآمد منعقد شد.
این تفاهم نامه در راستای اجرای اصل ۳۱ قانون اساسی جمهوری اسلامی 
ایران و سایر تکالیف مندرج در قانون برنامه پنج ساله هفتم پیشرفت جمهوری 
اسلامی ایران به امضا رسید. بر اساس قانون، داشتن مسکن متناسب با نیاز 

حق هر فرد و خانواده ایرانی است و دولت موظف است با رعایت اولویت، زمینه 
تأمین مسکن کلیه اقشار جامعه به خصوص محرومین و گروه های کم درامد 

فاقد مسکن مناسب را فراهم کند.
گفتنی است بر اساس مفاد این تفاهم نامه، طرفین به منظور اجرای پروژه های 
مسکن از طریق تأمین و واگذاری اراضی مناسب تحت تملک شرکت عمران، 
جهت احداث و واگذاری ۲۵ هزار واحد مسکونی به متقاضیان محروم و اقشار 
کم درآمد واجد شرایط در راستای رفع محرومیت گروه‌های نیازمند و آسیب 
پذیر فاقد مسکن مناسب به قیمت تمام شده به علاوه هزینه خدمات انجام 

شده جهت اجرای طرح اقدام خواهند کرد.

این تفاهم نامه از تاریخ انعقاد به مدت سه سال دارای اعتبار بوده و شرکت 
عمران شهرهای جدید موظف است طبق این قرارداد ضمن شناسایی و تأمین 
زمین مناسب بلامعارض و بلاتعهد نسبت به واگذاری رایگان اراضی مورد نیاز 
اجرای ۲۵ هزار واحد مذکور اقدام کرده و همکاری لازم جهت ترهین اسناد 
اراضی نزد بانک های عامل و هرگونه اقدام اجرایی با بنیاد مسکن را داشته باشد.
این شرکت همچنین موظف است پس از انتقال اسناد اراضی بعد از احداث 
بنا و ارائه پایان کار ساختمان مسکونی به نام بنیاد، جهت تفکیک و واگذاری 
به متقاضیان اقدام کرده و و نسبت به رفع تمامی معارضین احتمالی و تعیین 

تکلیف مشکلات ناشی از مالکیت اراضی پاسخگو باشد.

تامین سرمایه در گردش تولیدکنندگان به کجا رسید؟

تأمین ۲۵ هزار واحد مسکن اقشار کم‌درآمد

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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استاندار تهران با اشاره به اینکه بیش از نیاز استان 
تهران روغن و مرغ توزیع شده است، گفت: اقدام دولت 
در حذف رانت و فساد در سفره‌های مردم قابل لمس 
خواهد بود و بعد از عبور از تلاطم اخیر دیگر کمبودی 

در موجودی کالاهای اساسی در استان نداریم.
به گزارش ایسنا، محمدصادق معتمدیان در یک 
برنامه تلویزیونی با اشاره به آخرین وضعیت حوادث 
اخیر اظهار کرد: بیش از ۵۰ شعبه بانک و بیش از ۵۰ 
دستگاه اتوبوس به آتش کشیده شد. همچنین بیش 
از ۵۰ دستگاه آمبولانس و ۴۵ نفر از کارکنان آن‌ها 
مورد حمله قرار گرفت. این‌ها به مردم خدمات رسانی 
می‌کنند و هیچ اعتراضی اینگونه نیست؛ اغتشاشگران 
صحنه‌های دلخراشی را رقم زدند. این افراد نزدیک 
به ۸۰۰ میلیارد تومان به آتش نشانی خسارت وارد 
کردند و ۳۴ مسجد در تهران به آتش کشیده شد؛ خود 

مردم باید قضاوت کنند.  
وی ادامه داد: اغتشاشگران مسلحانه به کلانتری‌ها و 
پایگاه‌های بسیج حمله کردند و با این حال نیروهای 
امنیتی مماشات کردند اما تعداد زیادی از آن‌ها به 
شهادت رسیدند؛ مردم باید بدانند که چه اتفاقی افتاد. 
راهبرد دشمن این بود که از طریق جنگ ۱۲ روزه 
زمینه نارضایتی را فراهم کنند و امروز از طریق دیگری 
سعی دارند به کشور آسیب بزنند. ملت ما در دوران 

سخت در کنار هم هستند و مقابله می‌کنند.
استاندار تهران همچنین با بیان این‌که اعتراضات و 
اغتشاشات دو موضوع جدا از هم است، خاطرنشان 
کرد: ما اعتراضات را می‌شناسیم و در بالاترین سطح 
پیگیری می‌شویم. شخص رییس جمهور بحث 
معیشت مردم را پیگیری می‌کند و دولت همه توان 
کشور را پای کار می‌آورد. به جوانان توصیه دارم 
مراقب برخی رسانه‌ها باشند و فریب آن‌ها را نخورند. 
رسانه‌های ماهواره‌ای و دشمنان برنامه ریزی کرده 
بودند و از خانواده‌ها می‌خواهیم رفت و آمد فرزندانشان 

را کنترل کنند.
وی همچنین با بیان این‌که در گذشته، ارز چند نرخی 
و متعلق به عده محدودی بود، گفت: اکنون از حلقه اول 
زنجیره به آخر زنجیره منتقل شد و همه ملت ایران این 
ارز را دریافت می‌کنند. این کار رییس جمهور شجاعانه 
و سخت بود؛ طی روزهای اخیر این وضعیت باعث شد 

قیمت‌ها بالا برود اما خدا را شکر محدودیت‌های بازار 
کنترل و مدیریت شد. مرغ در استان و کشور به بیش از 
نیاز رسیده است و در مساله روغن از طریق ذخایر روغن 
مدیریت صورت گرفت و امروز بیش از نیاز بازار توزیع 
روغن انجام شد. معتمدیان خاطرنشان کرد: توجه به 
خورده فروشان یکی از برنامه‌های دولت است و عدالت 
محوری در توزیع پیگیری شده است. شبکه توزیع ما 
کاملا وسیع و در سطوح مختلف است؛ در مساله برنج 
بسیاری از تجار ما مستقیما می‌توانند این کالا را وارد 
کنند. استانداران روزانه کارگروه‌ برگزار می‌کنند و این 
مسائل را بررسی می‌کنند. از نظر کالاهای اساسی در 
استان هیچ گونه مشکلی نداریم و این روزها در دوران 
گذار به سر می‌بریم. یک تلاطم به وجود آمد که در 
حال عبور از آن هستیم. کمبودی از نظر کالا نداریم 
و برای انواع نهاده‌ها نیز یک میلیون بارگذاری انجام 
شده است. اختلاف قیمت در ارز از طریق یارانه‌های 
واریزی به مردم جبران شده است و همچنین بسته‌ 
۷۰۰ هزارمیلیاردی در اختیار بنگاه‌های تولیدی قرار 

می‌گیرد که تعادل را ایجاد کنیم.
وی همچنین عنوان کرد: حذف رانت و فساد کاری 
بود که دولت انجام داد و این تصمیمات در سفره‌های 
مردم قابل لمس خواهد بود. تلاش داریم تاب آوری و 
قدرت خرید مردم را افزایش دهیم و از مردم خواهش 
داریم صبوری کنند. بعد از تلاطم بازار ثبات در بازار را 
مشاهده خواهیم کرد و این مساله یکی از خواسته‌های 
مردم است. تک نرخی کردن ارز از برنامه‌های دولت 

است و می‌خواهیم این برنامه را اجرایی کنیم.
معتمدیان با اشاره به روند انتخابات شوراهای شهر و 
روستا بیان کرد: از روز گذشته فرآیند انتخابات شورای 
شهر آغاز شده است؛ این انتخابات دو تفاوت نسبت به 
قبل دارد و همه مراحل به صورت تمام الکترونیکی 
برگزار می‌شود و این نقطه قوت این انتخابات است. 
انتخابات شهر تهران در این دوره به صورت تناسبی 
انجام می‌شود و این تقویت نقش احزاب در انتخابات 
را به دنبال خواهد داشت. وی در پایان خاطرنشان 
کرد: مولفه دیگر مساله رقابت در انتخابات و در نهایت 
مشارکت حداکثری مردم است؛ در استان تهران شاهد 
افزایش ثبت نام در دوره قبل بودیم و ۱۲۰ درصد ثبت 

نام افزایش پیدا کرده است.

یک کارشناس حوزه آب گفت: به دلیل 
برداشت بیش از حد معمول از آب چاه‌ها و 
وضعیت سدها که به حجم مرده رسیده‌اند؛ 
کیفیت آب همچنان در حال افت و تنزل 
است و املاح زیادی در آب شرب تهران 
دیده می‌شود. محمدابراهیم رئیسی در 
گفت‌وگو با ایلنا، درباره اوضاع تامین آب 
در تهران باتوجه به تداوم کم‌بارشی اظهار 
داشت: شرایط همچنان به سختی قبل 
است و اکنون در حال جبران کمبودهای 
سال گذشته هستیم. وی افزود: باتوجه 
به افزایش برداشت از آبهای زیرزمینی و 
چاه‌ها و کاهش سطح آب سدها؛ کیفیت 
آب خیلی پایین است و آنچه به وضوح 
مشهود است آب شرب به میزان زیادی 

املاح دارد و سدها نیز همچنان دچار 
مشکل هستند. این کارشناس حوزه 
آب با با اشاره به تغییر نسبت برداشت از 
آب زیرزمینی و سدها خاطرنشان کرد: 
به دلیل برداشت بیش از حد معمول از 
آب چاه‌ها و وضعیت سدها که به حجم 
مرده رسیده‌اند؛ کیفیت آب همچنان 
در حال افت و تنزل است و املاح زیادی 
در آب شرب تهران دیده می‌شود. این 
کارشناس حوزه آب خاطرنشان کرد: باید 
با تکنولوژی هرچند گران پساب را به آب 
شرب تبدیل کنیم و در این صورت ۷۰ 
درصد آبی که تبدیل به فاضلاب می‌شود 
را تبدیل به آب شرب کنیم، یعنی بخشی 

از پساب را تبدیل به آب شرب کنیم.

یک اقتصاددان با اشاره به اینکه با اقدامات تکمیلی می‌توان درصد موفقیت طرح 
کالابرگ را بیشتر کرد، گفت که مسئولان ذیربط می‌توانند با مردم صحبت کنند و 
اطمینان دهند که تورم ناشی از این اقدام را دولت جبران خواهد کرد. کامران ندری 
در گفت‌وگو با ایسنا، در پاسخ به این که آیا اجرای طرح کالابرگ و حذف ارز ترجیحی 
می‌تواند چالش‌های بخش اقتصادی و معیشتی مردم را برطرف کند؟ گفت: با توجه به 
تجربه‌های قبلی به نظر می‌رسد که دولت باید در این بخش پخته تر عمل کند و برای 
چنین کار مهمی در اقتصاد آماده‌تر باشد. ضمن اینکه دولت بارها هشدارها را شنیده بود 
که نباید یکباره ارز ترجیحی را حذف کند و باید حذف ارز ترجیحی به صورت تدریجی 

باشد. این موضوع را بارها کارشناسان به دولت گوشزد کرده بودند.
وی افزود: دیگر اینکه به دولت گفته‌ شده‌ بود باید در زمان مناسبی این کار انجام شود 
نه در شرایطی که هم به لحاظ اجتماعی و هم اقتصادی در اوج تنش‌ها هستیم. این کار 
نباید در این بازه زمانی اتفاق می افتاد. از طرفی در رابطه با یارانه، دولت اشتباهی را در 
سال ۱۴۰۱ مرتکب شده بود که دولت پزشکیان هم آن را مرتکب شد و اشتباه نیز این 
بود که ابتدا ارز ترجیحی را حذف کرد و سپس اعلام کرد می خواهد یارانه دهد بدون 

اینکه آمادگی لازم را داشته باشد. بدون اینکه همه کسانی که مشمول دریافت یارانه 
هستند و به درستی هم گفته می‌شود به صورت فراگیر باید به همه پرداخت شود، در 
سامانه‌ها ثبت نام کرده باشد. این کارشناس اقتصادی تصریح کرد: بسیاری از مردم برای 
دریافت یارانه هنوز در سامانه‌های دولت ثبت نام نشده‌اند. وزیر رفاه هفته پیش  اعلام 
کرد کسانی که یارانه نمی گرفتند ثبت نام کنند ولی چند روزی می‌شود که با قطعی 
اینترنت مواجه هستیم و این ثبت‌نام به راحتی صورت نخواهد گرفت. بنابراین بخش 
عمده‌ای از مردم که یارانه دریافت نمی‌کردند نمی توانند یارانه را در حال حاضر بگیرند 
و معلوم نیست کی قرار است ثبت نام‌ها انجام شود و چه زمانی واریزها صورت می گیرد.
به گفته وی، عجله‌ای در این کار نبود و می توانستند صبر کنند ابتدا مردم در سامانه‌ها 

ثبت نام کنند و بعد ارز ترجیحی حذف‌شود  و به نظر می رسد اقدام شتاب‌زده‌ای بود.
ندری با بیان اینکه هنوز فرمول پرداخت یک میلیون تومان یارانه کالابرگ هم مشخص 
نیست، اظهار کرد: هنوز پیش بینی دقیقی از تورمی که این اقدام می تواند ایجاد کند 
ارائه نشده است و در دولت حرف‌های بسیاری در خصوص تورم  ناشی از این اقدام عنوان 
می شود و عدم انسجام و بهم ریختگی واضحی در اجرای کار قابل مشاهده است. بنابراین 

اگر سه سال پیش این طرح  جدید بود و تجربه این کار را نداشتیم ایرادی به آن وارد 
نبود ولی اینکه مجددا این کار تکرار شود عجیب است. این اقتصاددان با بیان اینکه هنوز 
هم دیر نشده و می‌توان با اقدامات تکمیلی درصد موفقیت طرح را بیشتر کرد، گفت: 
مسئولان ذیربط می‌توانند برآوردی از تورمی که این اقدام می‌تواند ایجاد کند به مردم 
ارائه دهند و اعلام کنند که تورم از چه محدوده‌ای بالاتر باشد این رقم تعدیل می شود.

می توانند به مردم اطمینان دهند که این یک میلیون تومان در یک بازه زمانی معین به 
حساب مردم واریز می‌شود. اینکه با مردم صحبت کنند و اطمینان دهند که تورم ناشی 
از این اقدام را دولت جبران  و تا جای ممکن خنثی می‌کند، بسیار مهم است. باید صحبت 
کنند و بگویند منابع این یارانه‌ها از کجا می آید و به چه شکلی قرار است تامین شود. این 
موضوعات باید برای مردم توضیح داده شود. قطعا بانک مرکزی باید با این اقدام سیاست 
انقباضی مناسب در حوزه پولی در پیش بگیرد ولی هنوز از این سیاست خبری نیست.

وی در ادامه گفت: تولیدکنندگان تخم‌مرغ و مرغ گوشتی با مشکل مواجه خواهند شد. 
بسیاری از آنها در بازارگاه‌ نهاده‌های دامی مانند ذرت، کنجاله و سویا را با ارز ۲۸ هزار و 

۵۰۰ تومانی خریداری کرده‌اند و هنوز تحویل نگرفتند.

یک عضو شورای عالی بورس گفت: حذف ارز ترجیحی 
و انتقال برخی کالاها از تالار اول به تالار دوم، ایجاد 
مزیت نسبی برای صادرات و بهبود پیش‌بینی 
گزارش‌های سه ماهه چهارم برخی شرکتها باعث شد 
اقبال به بازار سرمایه افزایش پیدا کند و در صورت بهبود 

وضعیت کشور، می‌توان به آینده بورس امیدوار بود.
معصومه آقاپور در گفت‌وگو با ایسنا، درباره رشد دو روز 
اخیر بازار سرمایه اظهار کرد: در شرایط فعلی با توجه 
به اینکه یک سری از اقلام کالا از تالار اول به تالار دوم 
منتقل شد توجیه اقتصادی و مزیت صادرات پیدا کرد. 
به همین دلیل پیش‌بینی گزارش‌های سه ماهه چهارم 
رو به بهبودی رفت و اقبال به سمت بازار سرمایه افزایش 
پیدا کرد. وی افزود: در این شرایط با وجود آنکه اوضاع 
سختی را به لحاظ اقتصادی و اجتماعی داریم، در رابطه 

با مزیت نسبی صادرات از شرایط خوبی نسبت به سایر 
کشورهای همجوار برخورداریم. عضو شورای عالی 
بورس درباره اثرات حذف ارز ترجیحی بر بازار سرمایه 
گفت: انتقال دلار ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان از ابتدای زنجیره 
به انتهای زنجیره یعنی مصرف‌کننده منجر به آزادسازی 
قیمت‌ها شد. این آزادسازی باعث می‌شود که بازار شفافتر 
شود، رقابت به شکل واقعی اتفاق بیفتد و عرضه و تقاضای 
واقعی شکل بگیرد. آقاپور تاکید کرد: زمانی که بازار واقعی 
شرایط خوبی را سپری کند معاملات هم شفاف خواهد 
بود. در حال حاضر به نوعی انحصار شکسته شده و به 
همین دلیل شرایط متفاوتی را در بازار سرمایه شاهدیم. 
وی درباره پیش بینی بورس در هفته های آینده بیان 
کرد: اگر حرکت‌های سینوسی مقداری متعادل شود و 
وضعیت کشور به ثبات نسبی برسد به به آینده بورس 

امیدواریم. عضو شورای عالی بورس درباره احتمال تغییر 
دامنه نوسان گفت: فعلا یک حرکتی در رابطه با برخی از 
کالاها انجام شد. یک اهرم دیگر هم که در نظر گرفتیم 
که از ساعت ۱۲:۳۰ به بعد معاملات در برخی نمادها 
انجام شود. انشاءالله در صورت مساعدتر شدن شرایط به 
صورت پلکانی درباره دامنه نوسان تصمیم‌گیری خواهد 
شد. آقاپور خاطرنشان کرد: از روز گذشته کم‌کم شرایط 
کشور به سمت عادی شدن رفته است که وزیر کشور نیز 
به این موضوع اشاره کرد. این ثبات اجتماعی و اقتصادی 
می‌تواند در بهبود وضعیت بازار سرمایه اثرگذار باشد. 
بنابراین گزارش، بازار سهام از ۲۴ آبان روند افزایشی 
داشته و طی این مدت رکوردهای جدیدی را با ورود به 
کانال‌های ۳.۳، ۳.۴، ۳.۵، ۳.۶، ۳.۷، ۳.۸، ۳.۹، ۴، ۴.۱، 

۴.۲، ۴.۳ و ۴.۴ میلیون واحد به ثبت رسانده است.

قطع اینترنت که به دلیل 
شرایط امنیتی پیش آمده 
برای کشور رخ داده، برای 
دومین بار در سال جاری 
کسب و کارهای مجازی 
را در شرایط نامطلوبی قرار داده و آنان را نسبت به 
آینده شغلی خود نگران کرده است. به گزارش ایرنا، 
اگر صنایع بزرگی چون فولاد و پتروشیمی و سیمان 
از ناترازی و قطع گاز احساس خطر کرده و اعلام 
می کنند که کسب و کار و سودآوری بنگاههایشان 
به مخاطره می افتد، اگر قطع برق در شهرک های 
صنعتی، حیات صنایع و کوچک و متوسط را تهدید 
می کند، برای اقتصاد دیجیتال که به اینترنت 
وابسته است، قطع اینترنت و ارتباطات سمی مهلک 

و کشنده است که می تواند آنها را از پای درآورد.
اگر در هفته های گذشته کاهش کیفیت اینترنت 
محل انتقاد کاربران و کسب و کارها بود، اکنون با 
قطع بی سابقه اینترنت و ارتباطات نفس فعالان 

عرصه اقتصاد دیجیتال ایران به شماره افتاده است؛ 
اقتصادی که می خواهد در سال های پیش رو سهم 
بالایی از تولیدناخالص داخلی را به خود اختصاص 

دهد و از فرار مغزها و نخبگان جلوگیری کند.
در این روزها که دسترسی به پیامک و اینترنت 
بین الملل برای هیچ کاربری فراهم نیست و برخی 
سایت ها و سکوهای داخلی بر بستر اینترنت ملی 
فعال هستند، فعالان این عرصه می گویند که قطع 
اینترنت آسیب ۱۰۰ درصدی به آنها زده است و از 
اینکه مشخص نیست چه زمانی اینترنت دوباره 

برقرار می شود، گلایه دارند.
نداشتن دسترسی به سرورهای خارجی، ارسال 
نشدن پیامک OTP برای کاربران و در دسترس 
نبودن برخی سکوهای اینترنتی و سایت ها از اصلی 
ترین مشکلات کسب و کارهاست که کاربران را هم 

نگران کرده است.
علاوه بر این، قطع پیام رسان های داخلی و خارجی 
نیز بر مشکلات کسب و کارهای خرد و فروشگاه های 
اینترنتی افزوده است چون عملا فعالیت آنها متوقف 
است و این مساله زمانی آزاردهنده تر می شود که 

الگوریتم نمایش صفحات آنلاین شاپ ها در فضای 
مجازی وابسته به استمرار فعالیت آنها در بستر این 
پیام رسان ها است؛ یعنی اگر یک آنلاین شاپ در 
چند سال اخیر تلاش کرده تا هم دنبال کننده های 
خود را افزایش دهد، به دلیل چند روز عدم فعالیت 
به قعر جدول سقوط می کند و همه داشته هایش از 
دست می رود. مشکلی که ممکن است حتی چراغ 

آن کسب و کار را برای همیشه خاموش کند.
در این میان فعال نبودن پیامک و پیام رسان های 
داخلی نیز بر پیچیدگی مشکلات این قشر افزوده 
است زیرا هیچ راه ارتباطی با مشتریان خود ندارند. 
رضا الفت نسب دبیر اتحادیه کسب و کارهای 
مجازی در گفت وگو با ایرنا با اشاره به اینکه کسب 
وکارهای دیجیتال بطور مستقیم از قطعی اینترنت 
ضربه خورده اند، گفت: فعالیت کسب و کارهای 
اینترنتی با بازار سنتی متفاوت بوده، یعنی با قطعی 

اینترنت، بازار کسب و کار ما تعطیل می شود.
وی با بیان اینکه این بار با دفعه های قبل متفاوت 
است، یعنی با قطعی اینترنت مشکلات افزایش می 
یابد، خاطر نشان کرد: این بار بسیاری از مشتریان 

نمی توانند وارد سایت های کسب وکار اینترنتی 
شوند زیرا باید یک پیامک تایید یا )OPT( دریافت 
کنند که مسدود شده است به همین دلیل کسب 
وکارهای اینترنتی که قطعی این پیامک را دارند، 
کاربر اگر بخواهد خرید کند، در اغلب مواقع نمی 
تواند. الفت نسب با اشاره به اینکه به دلیل مسدودی 
اینترنت فروش کالاها به شدت کاهش یافته خاطر 
نشان کرد: تمامی بازارها چشمشان به فروش آخر 
سال است ولی با توجه به شرایط فعلی نمی توانیم 
امیدواری برای رونق بازار داشته باشیم و بدتر از آن 
اینکه نمی دانیم شرایط چه زمانی به حالت عادی 

باز می گردد.
وی با ابراز نگرانی از تداوم وضعیت فعلی تصریح 
کرد: نگرانم که کسب وکارها نتوانند هزینه های 
خود را پرداخت کنند و مجبور به تعدیل نیرو شوند، 
بنابراین باید فکری کرد تا به فوریت بتوان مشکلات 

کسب وکارهای دیجیتال را مرتفع کرد.
وی از دولت درخواست کرد که با توجه به اتفاقات 
مهمی که سال جاری از جمله جنگ که باعث قطعی 
های مکرر اینترنت شده و ضررهای زیادی را به این 
کسب و کار وارد کرده گفت: تقاضا داریم دولت برای 
کسب وکارهای اینترنتی نیز مشوق هایی را در نظر 
بگیرد و برای ایجاد گردش مالی این کسب وکارها 

کمک فوری داشته باشد.
در همین ارتباط سیدستار هاشمی وزیر ارتباطات و 
فناوری اطلاعات در گفت و گو با ایرنا درباره خسارت 
های وارده به کسب و کارهای دیجیتال به دلیل 
قطعی اینترنت گفت: به دنبال بازگشت ارتباطات 
و اینترنت به روال عادی در اسرع وقت هستیم و 
پس از آن خسارت های وارده به فعالان کسب و کار 
دیجیتال به دلیل قطع اینترنت برآورد می شود. 
وی اظهار داشت: باید درباره خسارت های وارده به 
این بخش برآورد شود، زیرا شرایط به گونه ای است 
که همه نسبت به قطعی اینترنت و آثاری که روی 

کسب و کارها و اقتصاد داشته، اذعان دارند.
وی ادامه داد: ما و همکارانم در وزارت ارتباطات در 
تعامل نزدیک با کسب و کارهای اینترنتی هستیم 
و همه تلاشمان این است که این ارتباطات در اسرع 
وقت و با تایید مراجع امنیتی مرتبط به روال عادی 
برگردد. وزیر ارتباطات افزود: بعد از اینکه این اتفاق 
رخ داد، در تعامل نزدیک با کسب و کارهای اینترنتی 
و سکوهای فعال در این بخش بتوانیم خسارات را 

برآورد کنیم و به فعالان این بخش کمک کنیم.

News kasbokar@gmail.com

خطر تعطیلی و تعدیل نیرو وجود دارد

جبران زیان کسب و کارهای مجازی

احتمال افت کیفیت آب شرب تهران 

دولت در مورد طرح معیشتی و کالابرگ با مردم صحبت کند

تاثیر مثبت حذف ارز ترجیحی بر بازار سرمایه

بیش از نیاز استان تهران روغن و مرغ توزیع شد

کمبود کالای اساسی نداریم

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460301057040869 هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریارتصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/

خانم علی افتخاری فرزند مرادعلی در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 
2136مترمربع پلاک 506فرعی  از52اصلی واقع در شهریار خریداری از مالک 
رسمی آقای/خانم مسعود فخربهادری محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود درصورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید،ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض،دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م.الف:13448
تاریخ انتشار نوبت اول:1404/10/09 تاریخ انتشار نوبت دوم:1404/10/24                                 
رئیس ثبت اسناد واملاک شهریار 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460301057037739 هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک شهریارتصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/خانم اصغردادجو 
فرزند حسین در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 3404/00مترمربع پلاک 
فرعی 146 از46اصلی واقع در شهریار خریداری از مالک رسمی آقای/خانم ابراهیم 
قشقایی محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دونوبت به فاصله 
15 روز آگهی می شود درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دوماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید،ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض،دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد.م.الف:13449
تاریخ انتشار نوبت اول:1404/10/09 تاریخ انتشار نوبت دوم:1404/10/24                                                
  رئیس ثبت اسناد واملاک شهریار 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
و اراضی  و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر آراء صادره هیات / هیات های موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رحیم آباد تصرفات مالکانه 
و بلامعارض متقاضی محرز گردیده است لذا مشخصات متقاضی و ملک مورد تقاضا به شرح 
زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک محل تسلیم و پس از اخذ رسید 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 

1- آقای سعید قربانی شمشاد سرا فرزند علی به شماره شناسنامه 0 صادره از رحیم آباد به 
شماره ملی 6310070819 ششدانگ یک قطعه زمین بدون درج بنا )مزروعی( به مساحت 
300/65 به پلاک 1204 فرعی از سنگ 165 اصلی واقع در قریه بالنگاه بخش 29 گیلان از 

مورد نسق رمضا رمضانی
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد . م / الف 2093930-3230
تاریخ انتشار نوبت اول: روز چهارشنبه 1404/10/24  تاریخ انتشار نوبت دوم: روز چهارشنبه 

 1404/11/08
محمدرضا فروهی  رئیس اداره ثبت اسناد و املاک رحیم آباد 

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک قوچان 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱۰۰۱۲۱۷۳ - ۱۴۰۴/۰۸/۲۴ 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک قوچان تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای حسین پاکدل 
میاب فرزند رمضان بشماره ملی ۰۷۷۹۲۳۸۰۱۱ صادره از چاپشلو در یک باب خانه به مساحت 
۱۱۷.۹۳ متر مربع قسمتی از پلاک ۱۷۲ اصلی واقع در بخش ۲ قوچان اراضی نظر آباد خریداری 
از مالک رسمی آقای عزیزاله امیدوار قوچان محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م الف ۹۹۰
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴/۱۰/۰۹ تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴/۱۰/۲۴

 عبداله گلشن آبادی به اباد  رئیس ثبت اسناد و املاک قوچان

اداره ثبت اسناد و املاک بندر گناوه
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیتی ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی برابررای 
شماره  140460324001007354  مورخ 18 ‏/ 9‏/1404  هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بندر گناوه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای آرش ابراهیمی فرزند 
غلامحسین  به شماره شناسنامه 74 کد ملی 3539964614 صادره از گناوه را نسبت به سه دانگ  مشاع از ششدانگ عرصه یک باب 

خانه به مساحت 303 مترمربع درقسمتی ازپلاک 917 اصلی واقع در  گناوه خریداری مع الواسطه از حسین و کرم و میر حسین شهرت همگی منظم محرز 
گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد 

صدور سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به مراجعه ذیصلاح قضایی نمی باشد . 2076309
تاریخ انتشار نوبت اول: 9‏/10‏/1404 تاریخ انتشار نوبت دوم: 24‏/10‏/1404

محمد چهابدار رئيس ثبت اسناد و املاك شهرستان گناوه
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فناوری و 
اطلاعات

المپیک فناوری، گام بلند ایران برای مرجعیت علمی و 
فناورانه منطقه

معاون توسعه نوآوری پارک فناوری پردیس با اشاره به دو برابر شدن شرکت‌کنندگان 
دومین دوره المپیک فناوری گفت: این رویداد با رقابت نخبگان در ۶ حوزه فناورانه و حضور 
نمایندگانی از ۱۶ کشور برگزار شد. به گزارش مهر، مجتبی جباری‌پور معاون توسعه نوآوری 
پارک فناوری پردیس، در مراسم افتتاحیه دومین رویداد المپیک فناوری که امروز ۵ آبان در 
منطقه بین‌المللی نوآوری ایران برگزار شد، با خوش‌آمدگویی به شرکت‌کنندگان و مهمانان 
داخلی و خارجی از حامیان، داوران و مجریان رویداد و تلاش همه مجموعه‌هایی که در 

برگزاری هرچه بهتر المپیک فناوری نقش‌آفرینی کرده‌اند تقدیر کرد.
معاون توسعه نوآوری پارک فناوری پردیس با تبریک به برگزیدگانی که به مرحله نهایی راه 
یافته‌اند، حضور شرکت‌کنندگانی از استان‌های مختلف کشور و همچنین نمایندگانی از 

چندین کشور جهان را نشان‌دهنده گستره ملی و بین‌المللی این رویداد دانست.
وی در تشریح اهداف المپیک فناوری اظهار داشت: این رویداد با الهام از مفهوم رقابت‌های 
المپیکی، اما در قالب مهارت‌های فناورانه طراحی شده است تا زمینه شناسایی نخبگان و 

استعدادهای برتر کشور در حوزه‌های فناوری را فراهم کند.
جباری پور افزود: هدف بعدی ما، به‌کارگیری و هدایت این استعدادها در اکوسیستم فناوری 
و نوآوری کشور و نیز اتصال آنها به شرکت‌های فناور و صنایع پیشرو است تا از این مسیر، 
توسعه فناوری در کشور تسریع شود. معاون توسعه نوآوری پارک فناوری پردیس با اشاره به 
ظرفیت‌های راهبردی این رویداد گفت: برگزاری المپیک فناوری می‌تواند جایگاه ایران را 
به‌عنوان یکی از کشورهای پیشرو در حوزه فناوری در منطقه و حتی در سطح جهانی تقویت 
کند. این رویداد بستر همکاری میان استعدادهای ملی و بین‌المللی را فراهم می‌سازد و به 

ارتقای سطح فنی کشور از طریق بهره‌گیری از توان نخبگان کمک خواهد کرد.
جباری‌پور در ادامه گزارشی از دوره نخست این رویداد ارائه کرد و گفت: در نخستین دوره 
المپیک فناوری بیش از شش هزار نفر در پنج حوزه فناوری به رقابت پرداختند. امسال با 
توسعه قابل‌توجه بخش‌های اجرایی و محتوایی، یک حوزه جدید به رقابت‌ها افزوده شده و 

در مجموع این دوره در شش حوزه برگزار می‌شود.
وی افزود: حوزه‌های برنامه‌نویسی، هوش مصنوعی، امنیت سایبری، پهپادها، اینترنت 

اشیا و ربات‌های جنگجو از جمله بخش‌های رقابتی دومین دوره المپیک فناوری هستند.
به گفته وی، آمار شرکت‌کنندگان در این دوره نسبت به سال گذشته دو برابر افزایش یافته 
و بیش از دوازده هزار نفر در این رقابت‌ها حضور دارند. همچنین بخش بین‌المللی این دوره 
با استقبال گسترده‌ای روبه‌رو شده و بیش از هزار نفر از ۶۰ کشور جهان در مرحله ثبت‌نام 

شرکت کرده‌اند که نمایندگان ۱۶ کشور در مرحله نهایی حضور دارند.
جباری‌پور در پایان از برگزاری دو نشست جانبی در حاشیه این رویداد خبر داد و گفت: 
همزمان با برگزاری المپیک فناوری، نشست مدیران پدافند غیرعامل و نشست مدیران 
سرمایه انسانی نیز برگزار خواهد شد. هدف از این نشست‌ها ایجاد زمینه همکاری میان 
نخبگان شناسایی‌شده در المپیک فناوری و مدیران ارشد منابع انسانی برای بهره‌گیری از 
ظرفیت‌های آنان در بخش‌های مختلف کشور است. جباری‌پور در ادامه سخنان خود با اشاره 
به ابعاد بین‌المللی المپیک فناوری گفت: برگزاری این رویداد به‌ویژه در بخش بین‌الملل، 
زمینه‌ساز شکل‌گیری یک برند معتبر جهانی در حوزه رقابت‌های فناورانه است. این رقابت‌ها 
نه‌تنها به توسعه همکاری‌های فناورانه میان کشورهای مختلف و ایران کمک می‌کند، بلکه 
فرصتی برای سنجش و محک توانمندی نخبگان کشور در سطح بین‌المللی فراهم می‌آورد.

وی افزود: برگزاری المپیک فناوری بستری برای شناسایی، کشف و به‌کارگیری استعدادهای 
برتر در حوزه‌های مختلف فناورانه ایجاد می‌کند و در نهایت می‌تواند به توسعه فناوری و ارتقای 
جایگاه ایران در عرصه جهانی منجر شود. معاون توسعه نوآوری پارک فناوری پردیس تأکید 
کرد: المپیک فناوری فراتر از یک رقابت است و آن را می‌توان مسیری برای توسعه و تعالی 
سرمایه انسانی در سطح ملی و بین‌المللی دانست. جباری‌پور همچنین در پایان به‌طور ویژه از 

مؤسسه مؤثر دانشمند به‌عنوان حامی اصلی این دوره از المپیک فناوری یاد کرد.

دستور به دانشگاه تربیت مدرس برای اجرای برنامه‌های فناورانه
محمدرضا عارف با اشاره به حمایت‌های دولت از دانشگاه‌ها برای اجرای برنامه‌های تحول 
فناورانه، از دانشگاه تربیت مدرس خواست تا ظرف مدت ۱ماه، برنامه جامع سه‌ساله خود 
را ارائه کند. به گزارش مهر به نقل از دانشگاه تربیت مدرس، شصت و سومین جلسه هیأت 
امنای دانشگاه تربیت مدرس با حضور محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور، وزرای 
علوم و بهداشت و سایر اعضای حقیقی و حقوقی ۴ آبان ۱۴۰۴ در سالن شورای دانشگاه 
برگزار شد. در ابتدای این نشست یوسف حجت با اشاره به سابقه تأسیس دانشگاه در سال 
۱۳۶۰ به‌عنوان مرکز تربیت هیأت علمی کشور گفت: اکنون مأموریت دانشگاه تربیت 
مدرس از تربیت اعضای هیأت علمی به مرجعیت علمی و پاسخ‌گویی به نیازهای ملی 
ارتقا یافته است. وی افزود: دانشگاه تربیت مدرس در حال حاضر دارای ۱۷ دانشکده و ۲۳ 
پژوهشکده است و دارای ۷۷۴ عضو هیأت علمی است که ۲۲ درصد آن‌ها را بانوان تشکیل 
می‌دهند. میانگین سنی اعضای هیأت علمی ۵۲ سال است و نسبت دانشجو به استاد در 
دانشگاه ۱۳ به ۱ است. رئیس دانشگاه تربیت مدرس تعداد دانشجویان دانشگاه را حدود 
۱۱ هزار نفر اعلام کرد و گفت: حدود ۵ هزار دانشجو در مقطع ی و ۶ هزار نفر در مقطع 
کارشناسی ارشد تحصیل می‌کنند. همچنین ۸۰۰ دانشجوی بین‌الملل از کشورهای 

مختلف در این دانشگاه مشغول به تحصیل هستند.
به گفته حجت، تاکنون ۴۸ هزار نفر از دانشگاه تربیت مدرس دانش‌آموخته شده‌اند که ۵۶ 
درصد آنان عضو هیأت علمی دانشگاه‌های کشور هستند. وی با اشاره به فعالیت پارک علم 
و فناوری دانشگاه افزود: در حال حاضر ۱۸۱ شرکت فناور در پارک علم و فناوری دانشگاه 

مستقرند و گردش مالی آن‌ها به بیش از ۷ هزار میلیارد تومان می‌رسد.
رئیس دانشگاه در ادامه از توسعه زیرساخت‌های پژوهشی و فناوری خبر داد و گفت: دانشگاه 
تاکنون ۳۵۰۰ مقاله علمی ISI در سال ۱۴۰۳ منتشر کرده است که سرانه مقالات به ازای 
هر استاد ۴.۶ مقاله بوده است. همچنین دانشگاه در رتبه‌بندی وزارت علوم در جایگاه دوم 

کشور و در میان دانشگاه‌های وزارت علوم و بهداشت در رتبه سوم قرار دارد.
وی یکی از دغدغه‌های اصلی دانشگاه را فرسودگی تجهیزات آزمایشگاهی عنوان کرد و 

خواستار حمایت دولت برای به‌روزرسانی این تجهیزات شد.
رئیس دانشگاه در بخش دیگری از سخنان خود به طرح توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر اشاره 
کرد و گفت: پنل‌های خورشیدی در بام برخی از ساختمان‌های دانشگاه با هدف تأمین ۲۰ 
درصد از انرژی مصرفی برق دانشگاه نصب شد و در نیمه نخست سال جاری، ۸/۰ مگاوات 
نیروگاه خورشیدی در دانشگاه نصب و به شبکه داخلی متصل شده و به زودی این ظرفیت 
به ۳/۱ مگاوات افزایش می‌یابد. در ادامه جلسه، محمدرضا عارف بر لزوم تمرکز دانشگاه‌ها 
بر توسعه فناوری‌های پیشرفته و نوظهور و نقش راهبردی آن‌ها در تحقق اهداف سند 
چشم‌انداز کشور تأکید کرد. وی با اشاره به جایگاه تاریخی دانشگاه تربیت مدرس گفت: 
این دانشگاه با عملکرد موفق خود از بدو تأسیس توانسته مأموریت اصلی‌اش در تربیت 
نیروی انسانی متخصص را محقق کند و امروز باید نقش فعال‌تری در مسیر مرجعیت 
علمی کشور ایفا کند. معاون اول رئیس‌جمهور در ادامه به تحولات جهانی در حوزه علم و 
فناوری اشاره کرد و افزود: بعد از تحولات اخیر منطقه و جنگ دوازده‌روزه، نقش دانشگاه‌ها 
در توسعه علمی و فناورانه کشور بیش از پیش برجسته شده است. سند چشم‌انداز و برنامه 
هفتم توسعه کشور، به‌درستی بر توسعه علم و فناوری تأکید دارد و اکنون باید دانشگاه‌ها 
در حوزه فناوری‌های نوظهور مانند هوش مصنوعی، زیست‌فناوری و فناوری‌های راهبردی 
پیشگام باشند. معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به اهمیت هوش مصنوعی و فناوری‌های 
پیشرفته گفت: هوش مصنوعی ابزار پیشرفت است و باید در همه عرصه‌ها از آن بهره‌برداری 
شود در عین حال نباید در این خصوص نیز شتاب‌زده و بدون‌مطالعه وارد شویم. دولت 
چهاردهم راهبردی را دنبال می‌کند که تا پایان دوره، ایران در میان کشورهای برتر منطقه 
در فناوری‌های پیشرفته قرار گیرد. عارف با اشاره به حمایت دولت از دانشگاه‌ها برای اجرای 
برنامه‌های تحول فناورانه، از دانشگاه تربیت مدرس خواست ظرف یک ماه برنامه سه‌ساله 

خود را با محوریت فناوری‌های نوظهور به دولت ارائه دهد.

اخبار

رئیس مرکز ملی فضای مجازی 
گفت: خدمات بانکی، خبری، 
فروشگاهی و حمل‌ونقل 
اینترنتی در حال حاضر پایدار و 
در دسترس هستند، اما به دلیل 
حملات شناختی دشمن در فضای مجازی، اتصال اینترنت 
بین الملل نیازمند صبوری تا اطمینان خاطر از امنیت 
مردم است. به گزارش ایلنا، سید محمدامین آقامیری، 
رئیس مرکز ملی فضای مجازی گفت: دشمن یک برنامه 
حمله همه‌جانبه اقتصادی، شناختی و سایبری علیه کشور 
برنامه‌ریزی کرده بود تا به‌صورت هم‌زمان در کشور ما 
پیاده‌سازی شود و الحمدالله با هوشیاری و میهن‌دوستی 
مردم عزیزمان این توطئه خنثی شد و باز هم نشان داده 
شد که همانند جنگ ۱۲ روزه، برآورد دشمن اشتباه است 
و عیار ملت ایران بسیار بالاتر از آن چیزی است که دشمن 

فکر می‌کرد.

حفظ امنیت مردم، نیاز به تصمیمات سخت داشت
آقامیری درباره علت محدودیت اتصال به اینترنت بین 
المللی گفت: برای کنترل و تأمین آرامش و امنیت مردم، 
نیاز بود تصمیماتی سخت گرفته شود. این تصمیمات با 
هماهنگی مسئولان مرتبط، ارکان تصمیم‌گیری در کشور 
و افرادی که در این حوزه مجرب هستند، به‌صورت هم‌افزا، 
هماهنگ و کاملاً متفق‌القول گرفته شد و تلاش بر این بود 
که هرچند این تصمیمات می‌تواند تبعاتی داشته باشد، 
کمترین تبعات و بیشترین تأثیر را در نظر داشته باشیم. 
الان مشکلاتی برای مردم در شبکه دسترسی، در برخی 
از خدماتی که استفاده می‌کردند، به وجود آمده است. 
مشکلاتی که از لحاظ ارتباطی وجود دارد. دستگاه‌های 
امنیتی تمام تلاش خود را می‌کنند تا شرایط به حالت 
قبل برگردد و بتوانیم مثل قبل آن مسیری را که کشور در 

آن قرار داشت ادامه دهیم.
رئیس مرکز ملی فضای مجازی درباره علت ایجاد این 

محدودیت‌ها گفت: این سختی‌ها حتماً برای همه 
ناراحت‌کننده است، اما وقتی کنار این می‌گذاریم که این 
سختی‌ای که امروز تحمل می‌کنیم باعث می‌شود یک 
هم‌وطن آسیب کمتری ببیند، یک خانواده ناراحت نشود، 
آسیب کمتری به کشور برسد و آرامش بیشتری در کشور 
وجود داشته باشد، تحمل آن راحت‌تر و آسان‌تر می‌شود. 
امیدوار هستیم که بتوانیم هرچه زودتر، شرایطی کاملًا 
مناسب و در شأن مردم ایران از لحاظ توسعه خدمات 
داشته باشیم و بدون هیچ‌گونه تنش و استرسی، مردم 
بتوانند زندگی و فعالیت خود را در فضای مجازی ادامه 

دهند.

تلاش برای بهبود ارائه خدمات بر بستر شبکه 
ملی اطلاعات ادامه دارد

آقامیری با اشاره به اینکه تلاش میشود که خدمات اینترنتی 
مرتبط با نیاز‌های روزمره زندگی مردم تامین شود اضافه 
کرد: بلافاصله بعد از اتخاذ این تصمیم، در بخش‌های 
مختلف مشکلاتی داشتیم؛ از خدمات بانکی و سوخت 
گرفته تا سایر موارد. از همان زمان، حتی از نیمه‌شب 
اول، برخی اصلاحات و کار‌هایی که امکان انجام آن وجود 
داشت، تدبیر شد و هنوز هم این روند ادامه دارد. در وضعیت 
فعلی، تقریباً تمام خدمات داخلی فعال شده‌اند و آنهایی که 
مشکلاتی داشتند، به‌صورت موردی در حال پیگیری و رفع 
مشکل هستند. او اضافه کرد: فعالان کسب‌وکار‌های فضای 
مجازی، کسانی که خدماتی به مردم ارائه می‌دادند، نیز در 
تلاش هستند که با توجه به شرایط جدید، در همین بازه، 
تا عادی شدن شرایط، خدمات و نیازمندی‌های مورد نیاز 
مردم را برطرف کنند؛ خدمات مختلف بانکی، ارتباطی، 
اخبار، فروشگاه‌ها، حمل‌ونقل اینترنتی و سایر مواردی که 
در این حوزه وجود دارد، به‌صورت پایدار در اختیار مردم 
باشد تا مردم بتوانند حداکثر استفاده را داشته باشند و 

زندگی‌شان دچار خلل نشود.

لازمه بازگشت به شرایط عادی اینترنت، امکان 
تامین امنیت مردم است

آقامیری در پاسخ به اینکه این محدودیت تا چه زمانی 

ادامه خواهد داشت گفت: زمان بازگشت به حالت عادی 
در آینده اعلام خواهد شد و قطعاً مسائل امنیتی باید از 
سوی مراجع مربوط اعلام شود. او درباره تامین خدمات 
اساسی داخلی گفت: در ارتباط با خدمات داخلی نیز 
در تلاش هستیم که همه آنها به حالت قبل برگردند، 
چون برخی نیازمندی‌ها به دسترسی‌های فنی نیاز 
داشت که ان‌شاءالله در حال تأمین است. از لحاظ 
شبکه، محدودیتی برای بازگشت به حالت قبل نداریم 
و بیشتر منتظر هستیم دستگاه‌های متولی، شرایط 
 امنیتی را به حالت پایدار برسانند تا با اعلام آنها بتوانیم 

این کار را انجام دهیم.
آقامیری درباره بهبود خدمات موجود توضیح داد: در بحث 
شبکه‌های اجتماعی و پیام‌رسان‌ها نیز، برخی کانال‌های 
خبری برای دریافت و انتشار اخبار فعالیت خود را آغاز 
کرده‌اند و امیدواریم بتوانیم گام‌ها را به‌سرعت برداریم 
تا شبکه به حالت عادی بازگردد. پیام‌رسان‌های داخلی 
نیز بعضی خدمات خود را راه‌اندازی کرده‌اند، خدمات 
جانبی مختلف، از جمله ابزار‌های هوش مصنوعی، 
بازو‌ها و برنامک های مختلفی که در آنها فعال است، 
مجدداً فعال شده‌اند. خود موضوع پیام‌رسانی، گروه‌ها 
و کانال‌ها نیز در حال بازگشت است. برخی از کانال‌ها، 

به‌ویژه کانال‌های خبری و تحلیلی، فعالیت خود را آغاز 
کرده‌اند تا نیاز خبری و تحلیلی مردم را برطرف کنند. 
 امیدواریم هرچه زودتر بقیه خدمات پیام‌رسان‌ها نیز

 فعال شود.
آقامیری در پایان با اشاره به هدف ایجاد شبکه ملی 
اطلاعات گفت: در حکمرانی کشور، اصل مهم این است 
که زندگی روزمره مردم نباید دچار اختلال شود و نباید 
تابع اتفاقات پیرامونی باشد. شبکه ملی اطلاعات بستری 
است تا بتوان بر اساس آن، خدمات پایدار برای مردم 
تضمین کرد. روزی که بتوانیم بگوییم زندگی مردم 
دستشخوش اتفاقات نمیشود و ما میتوانیم تمامی خدمات 
را در هرحالتی از جمله تحریم یا اختلال، ادامه بدهیم، 
میتوانیم بگوییم شبکه ملی اطلاعات محقق شده است. 
این بزنگاه‌ها یک عیار و یک مشخصاتی از وضعیت موجود 

را روشن میکند.
وی خاطرنشان کرد: الان با توجه به وضعیت قبلی‌ای که 
تجربه کردیم، توانستیم بعضی خلا‌هایی که وجود داشت، 
از جمله موتور جست‌و‌جو، هوش مصنوعی و خدمات 
آموزشی رو به صورت پایدارتر داشته باشیم و باید تلاش 
کنیم که بتوانیم به مردم بگوییم که خیالشان راحت باشد 

که زندگی آنها دچار اختلال نمی شود.

رئیس مرکز ملی فضای مجازی:

لازمه اتصال اینترنت بین‌الملل امنیت مردم است
News kasbokar@gmail.com

نمایندگان مجلس توسعه فناوری‌های فضایی بومی را 
ضرورتی راهبردی برای امنیت،اقتصادواستقلال فناورانه 
کشور دانستند و برلزوم تدوین قانون جامع فضا و تقویت 

حمایت‌های بودجه‌ای از این حوزه تأکید کردند.
به گزارش وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، همزمان 
با میلاد باسعادت حضرت زینب )س( و روز پرستار، 
جمعی از نمایندگان مجلس شورای اسلامی با هدف 
آشنایی نزدیک با دستاوردها و ظرفیت‌های علمی 
کشور در حوزه فضایی، از پژوهشگاه فضایی ایران 

بازدید کردند.
در این بازدید که با حضور وحید یزدانیان، رئیس 
پژوهشگاه فضایی ایران؛ و جمعی از مدیران و 
متخصصان برگزار شد، نمایندگان مجلس از نمایشگاه 
دائمی دستاوردها و مرکز یکپارچه‌سازی و آزمون 
پژوهشگاه دیدن کردند و از نزدیک در جریان آخرین 
پیشرفت‌های فناورانه کشور در حوزه طراحی و ساخت 
ماهواره‌ها، زیرسامانه‌های فضایی، سنجش از دور، 
مخابرات ماهواره‌ای و فناوری‌های داده‌محور قرار 

گرفتند.
یزدانیان در ابتدای نشست، ضمن خوش‌آمدگویی به 
حاضران، پژوهشگاه فضایی ایران را بازوی تحقیقاتی 
وزارت ارتباطات در حوزه فناوری‌های پیشرفته دانست 
و گفت: مأموریت این مجموعه، توسعه زیرساخت‌های 
حیاتی کشور در عرصه فضا با تکیه بر دانش و توان 

داخلی است. به گفته وی، بخش قابل‌توجهی 
از زنجیره طراحی، ساخت، آزمون و بهره‌برداری از 
ماهواره‌ها در کشور بومی‌سازی شده و متخصصان 
 جوان ایرانی امروز نیازهای ملی را در این حوزه 

پاسخ می‌دهند.
رئیس پژوهشگاه با اشاره به تحولات اخیر منطقه و 
نقش داده‌های فضایی در مدیریت بحران تصریح کرد 
که داده و تصویر ماهواره‌ای دیگر صرفاً ابزار علمی 
نیست، بلکه مؤلفه‌ای راهبردی در امنیت، اطلاع‌رسانی 
و تصمیم‌سازی کشورها به شمار می‌آید. او تأکید کرد که 
تجربه‌های اخیر نشان داده است توسعه فناوری فضایی 

بومی برای ایران یک ضرورت راهبردی است.
یزدانیان در ادامه به وضعیت بهره‌برداری از ماهواره خیام 
اشاره کرد و گفت: داده‌های این ماهواره با دقت یک متر 
در اختیار کشور قرار دارد و می‌تواند در حوزه‌هایی 
چون کشاورزی، محیط زیست، منابع طبیعی و پایش 

زیرساخت‌ها نقش‌آفرین باشد.
او با تأکید بر اهمیت استفاده دستگاه‌های اجرایی از 
داده‌های داخلی، از برنامه پژوهشگاه برای گسترش 
تجاری‌سازی خدمات فضایی و برگزاری نشست‌های 

تخصصی با نهادهای اجرایی خبر داد.
در ادامه نشست، نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
ضمن تقدیر از فعالیت‌ها و پیشرفت‌های پژوهشگاه 
فضایی ایران، بر ضرورت حمایت تقنینی و مالی از 

توسعه فناوری‌های فضایی تأکید کردند. آنان با اشاره به 
نقش فضا در امنیت و اقتصاد ملی، تصریح کردند که فضا 
دیگر یک حوزه لوکس یا صرفاً علمی نیست، بلکه بخشی 
از قدرت ملی کشورها محسوب می‌شود و عقب‌ماندگی 
در این عرصه می‌تواند در مدیریت منابع، امنیت غذایی 

و تصمیم‌گیری‌های کلان کشور اثرگذار باشد.
نمایندگان مجلس با تأکید بر اینکه پژوهشگاه فضایی 
ایران توانسته است با وجود محدودیت‌های مالی و 
تحریمی به دستاوردهای ارزشمندی دست یابد، 
خواستار تداوم و تقویت پشتیبانی دولت و مجلس از 

برنامه‌های راهبردی این پژوهشگاه شدند.
آنان همچنین نقش داده‌های ماهواره‌ای را در تحلیل 
تحولات منطقه و مدیریت بحران‌های اخیر مهم دانستند 
و تأکید کردند که استقلال فضایی ایران در گرو دستیابی 
به سامانه‌های بومی و کاهش وابستگی به داده‌های 
خارجی است. نمایندگان بر ضرورت تدوین »قانون 
جامع فضا« نیز تأکید کردند و خواستار شکل‌گیری 
ساختاری منسجم، مأموریت‌محور و آینده‌نگر برای 
ساماندهی فعالیت‌های فضایی کشور شدند. به گفته 
آنان، این قانون باید مأموریت‌ها، وظایف نهادها و مسیر 
همکاری بخش‌های دولتی، خصوصی و دانش‌بنیان 
را شفاف‌سازی کند و استمرار برنامه‌های فضایی را از 

تغییرات مدیریتی مصون دارد.
نمایندگان مجلس در بخش دیگری از سخنان خود، 

بر اهمیت اقتصادی حوزه فضا تأکید کردند و فضا 
را یکی از پیشران‌های اقتصاد دانش‌بنیان توصیف 
کردند. آنان بر این باور بودند که داده‌های فضایی 
می‌تواند در بخش‌هایی چون کشاورزی هوشمند، 
انرژی، بیمه، حمل‌ونقل و محیط زیست تحولات 
چشمگیری ایجاد کند و پژوهشگاه فضایی ایران باید 
 به‌عنوان موتور محرک توسعه اقتصاد کشور مورد 

حمایت قرار گیرد.
نمایندگان مجلس همچنین از وزارت ارتباطات و 
فناوری اطلاعات خواستند استفاده از داده‌های بومی در 
دستگاه‌های اجرایی را به‌عنوان یک الزام قانونی دنبال 
کند تا تصاویر و داده‌های فضایی داخلی جایگزین منابع 

خارجی شود.
آنان اعلام کردند که مجلس شورای اسلامی در فصل 
بودجه پیش‌رِو از اعتبارات پژوهشگاه فضایی ایران 
به‌عنوان نهادی راهبردی در مسیر پیشرفت فناوری 

حمایت خواهد کرد.
در پایان بازدید، یزدانیان با قدردانی از حمایت‌های 
نمایندگان مجلس اظهار داشت که پژوهشگاه فضایی 
ایران خانه دانشمندان و متخصصانی است که با 
روحیه جهادی در مسیر اعتلای نام ایران اسلامی گام 
برمی‌دارند و آماده‌اند در همکاری نزدیک با مجلس و 
دولت، ظرفیت‌های فضایی کشور را در خدمت توسعه 

ملی قرار دهند.

برای نخستین بار در ایران پلتفرم تخصصی خودروهای 
برقی راه اندازی شده که دارای قابلیت هایی چون ثبت 
آگهی خرید و فروش، تست سامت باتری و نمایش 

ایستگاه‌های شارژ است.
امیرحسام ریاضت کارشناس و متخصص حوزه خودروهای 
برقی و مدیرعامل شرکت سبزسواران فردا در گفتگو با مهر 
از توسعه و راه‌اندازی نخستین پلتفرم تخصصی خودروهای 
برقی کشور با نام EVTO خبر داد و گفت: حدود یک سال 
و نیم پیش، با توجه به کاستی‌ها و چالش‌هایی که در 
بازار خودروهای برقی ایران وجود داشت، تصمیم گرفتم 
با استفاده از ایده‌ها و تجربیات خود، بستری ایجاد کنم 
که بتواند بخشی از این خلأها را پوشش دهد. بر همین 
اساس، طراحی و توسعه نخستین پلتفرم جامع خدمات 
خودروهای برقی در کشور با نام EVTO آغاز شد. این 
 )Feature( پلتفرم در مرحله نخست با پنج قابلیت اصلی
به بهره‌برداری رسیده است تا بتواند نیازهای اساسی 

کاربران و فعالان حوزه خودروهای برقی را پاسخ دهد.
مدیرعامل شرکت سبزسواران فردا در توضیح قابلیت‌های 
این سامانه گفت: نخستین بخش پلتفرم EVTO به 
آگهی‌های خرید و فروش تخصصی اختصاص دارد. در 
این بخش، یک بازار کاربر به کاربر )C2C( میان کاربران 
ایجاد شده تا هر فرد بتواند وسیله نقلیه خود را آگهی کند. 
این سامانه کاملًا تخصصی بوده و ویژه خودروهای برقی، 

هیبریدی، پلاگین‌هیبریدی و انواع وسایل نقلیه سبک 
برقی از جمله دوچرخه و موتورسیکلت‌های برقی طراحی 
شده است. در این پلتفرم هیچ خودروی تمام‌بنزینی ثبت 
نخواهد شد و تمرکز کامل ما بر توسعه بازار وسایل نقلیه 

پاک و دوستدار محیط‌زیست است.
 EVTO ریاضت در ادامه با اشاره به دومین قابلیت پلتفرم
گفت: برای نخستین بار در ایران، امکان تست و ارزیابی 
سلامت باتری خودروهای برقی در این سامانه فراهم شده 
است. خریداران خودروهای برقی معمولاً از وضعیت واقعی 
سلامت باتری اطلاع دقیقی ندارند. در EVTO این امکان 
ایجاد شده تا کاربر با ثبت درخواست تست، در مدت زمان 
تقریبی یک ساعت و نیم تا سه ساعت، توسط کارشناسان 
ما مورد بررسی قرار گیرد و گزارش دقیق وضعیت باتری را 
دریافت کند. نتیجه این فرایند در قالب گزارشی با عنوان 
State of Health (SOH( یا »وضعیت سلامت باتری« 
به کاربر ارائه می‌شود تا خریدار با اطمینان بیشتری تصمیم 

به خرید بگیرد.
مدیرعامل شرکت سبزسواران فردا با اشاره به طرح نوآورانه 
دیگری در این پلتفرم اظهار کرد: بر اساس گزارش تست 
سلامت باتری، برای نخستین بار در کشور موفق شدیم 
با همکاری یکی از شرکت‌های بیمه‌ای، بیمه‌نامه ویژه 
باتری خودروهای برقی صادر کنیم. پیش از این، چنین 
خدمتی در ایران وجود نداشت، اما اکنون کاربران پلتفرم 

EVTO می‌توانند پس از دریافت گزارش فنی باتری، 
نسبت به بیمه‌کردن آن اقدام کنند. این اقدام گامی مهم در 
راستای افزایش اعتماد مصرف‌کنندگان و گسترش بازار 

خودروهای برقی در کشور محسوب می‌شود.
ریاضت با اشاره به بخش دیگری از پلتفرم گفت: در 
پلتفرم، یک فروشگاه تخصصی تجهیزات و قطعات 
خودروهای برقی طراحی شده است. کاربران می‌توانند 
انواع شارژرهای خانگی و عمومی، قطعات و لوازم یدکی 
مرتبط با خودروهای برقی را در این بخش مشاهده و 

خریداری کنند.
وی هدف از ایجاد این فروشگاه را تسهیل دسترسی 
کاربران به تجهیزات موردنیاز و ایجاد مرجعی متمرکز برای 

تأمین قطعات خودروهای پاک عنوان کرد.
مدیرعامل شرکت سبزسواران فردا همچنین به بخش 
نقشه هوشمند ایستگاه‌های شارژ به‌عنوان یکی از 
بخش‌های متمایز این پلتفرم اشاره کرد و گفت: این 
بخش علاوه بر نمایش ایستگاه‌های شارژ در سراسر کشور، 
امکان افزودن ایستگاه‌های جدید توسط کاربران را نیز 
فراهم می‌کند. این قابلیت علاوه بر جنبه فنی، رویکردی 
کارآفرینانه نیز دارد. کاربرانی که از طریق پلتفرم اقدام به 
خرید شارژر می‌کنند، می‌توانند با شرایطی آسان، ایستگاه 
شارژ خانگی خود را در نقشه ثبت کرده و خدمات متنوعی 

به رانندگان ارائه دهند.

ریاضت توضیح داد: برای مثال، کاربری که در مسیر تهران 
 EVTO تا تبریز در حال سفر است، می‌تواند از طریق نقشه
نزدیک‌ترین ایستگاه شارژ را در محدوده‌ای مانند بستان‌آباد 
پیدا کند. او با مراجعه به آن محل، خودرو را شارژ می‌کند 
و در صورت تمایل می‌تواند از خدمات جانبی میزبان مانند 
پذیرایی، سرو غذا، چای یا شست‌وشوی خودرو نیز استفاده 
کند. تمامی ایستگاه‌ها و خدمات جانبی آن‌ها در نقشه 
پلتفرم قابل مشاهده است و کاربران می‌توانند براساس 
موقعیت جغرافیایی و نوع خدمات، ایستگاه موردنظر خود 

را انتخاب کنند.
وی در این باره بیشتر توضیح داد و گفت: کاربران در این 
سامانه می‌توانند زمان و مکان مورد نظر خود را برای 
استفاده از خدمات خودروهای برقی هماهنگ کنند. به 
عنوان مثال، فردی که قصد دارد خودرویش را شارژ کند، 
با هماهنگی میزبان، به محل مراجعه کرده و ضمن شارژ 
خودرو، از خدمات جانبی ارائه شده بهره‌مند می‌شود و 

سپس به مسیر خود ادامه می‌دهد.
 ،EVTO ریاضت تاکید کرد که این پنج قابلیت اولیه پلتفرم
تنها بخشی از برنامه‌های توسعه این سامانه هستند. در 
مجموع ۲۵ قابلیت برای پلتفرم در نظر گرفته شده است 
و EVTO در آینده به یک سوپر اپلیکیشن جامع تبدیل 
خواهد شد. در ابتدا بازخورد کاربران دریافت می‌شود و پس 

از آن قابلیت‌های تکمیلی اضافه خواهد شد.

تأکید بر ضرورت حمایت تقنینی و مالی از توسعه فناوری‌های فضایی بومی

اولین پلتفرم ایرانی خودروهای برقی راه‌اندازی شد؛ نمایش ایستگاه‌ شارژ
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ایجاد بازارگاه جهانی برای برند 
صنایع دستی ایران

بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی و وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، تفاهمنامه 
همکاری به ارزش 35 هزار میلیارد تومان با هدف 
توانمندسازی اقتصادی و ایجاد اشتغال پایدار امضا 
کردند. به دنبال این تفاهم‌نامه 17 هزار و 500 طرح 
مورد حمایت قرار خواهد گرفت که به دنبال آن، 26 

هزار و 250 فرصت شغلی ایجاد خواهد شد.
به گزارش ایلنا، حسین دهقان در این مراسم با 
اشاره به برگزاری جلسات و نشست‌های مکرر با 
وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
در راستای توسعه صنایع دستی و گردشگری 
روستایی گفت: ما می‌توانیم در حوزه صنایع دستی 
و گردشگری ظرفیت‌های متقابل را به صورت 
هم‌افزا به کار گیریم و گام‌هایی اساسی را در سطح 

ملی برداریم.
وی افزود: علاوه بر این می‌توانیم در حوزه صنایع 
دستی و گردشگری در سطح ملی و جهانی 
برندسازی انجام دهیم و فرهنگ، صنایع دستی، 
صنعت و  کسب و کارهای این حوزه را رشد و 
توسعه دهیم و حتی در مقیاس‌های بزرگ به سمت 
صنعتی شدن حرکت کنیم و  حوزه‌های فناوری را 

در اختیار آن قرار دهیم.
رئیس بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی با تاکید 
بر اینکه بنیاد قادر است اشتغال گسترده‌ای را 
در این زمینه ایجاد کند، ادامه داد: بنیاد در حوزه 
گردشگری از ظرفیت هتلینگ بسیار خوبی 
برخوردار است و از این منظر  می‌تواند به آموزش 
و ارتقا استانداردها و تعریف خدماتی که در تراز 
انقلاب اسلامی باشد با وزارت میراث فرهنگی 

همکاری و هم افزایی داشته باشد.
دهقان یادآور شد: بنیاد در توسعه دانش، اشتغال 
و فناوری خود را در کنار دولت می‌داند؛ در همین 
راستا، این تفاهمنامه نطقه آغاز خوبی به شمار 
می‌آید تا در فضایی گسترده‌تر و جنبه‌هایی 
عمیق‌تر بتوانم با کمک یکدیگر به مردم 

خدمت‌رسانی کنیم.
وی ادامه داد: در ماه های گذشته جلسه‌های 
متعددی با وزارت میراث فرهنگی و گردشگری 
داشتیم تا نحوه توسعه گردشگری روستایی 
و بوم‌گردی در کشور را بررسی کنیم و بدانیم 
چطور می‌توان فعالیت‌های مرتبط با اشتغال 
در مناطق محروم را سازماندهی کرد. بر همین 
اساس، نخستین موضوعی که مطرح شد این بود 
که ظرفیت‌های موجود در این حوزه اعم از نیروی 
انسانی با یکدیگر هم‌پوشانی داشته باشد تا بتوان 

یک حرکت جدی و موثر ایجاد کرد.
رئیس بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی پراکندگی 
محصولات و صنایع دستی در کشور را مورد توجه 
قرار داد و گفت: باید این تنوع و پراکندگی را به 
سمت برندینگ، در مقیاس تولید و صنعتی‌سازی 
هدایت کنیم. تمرکز بر آموزش حرفه‌ای و فناوری، 
زمینه‌ساز رشد و توسعه پایدار این حوزه خواهد بود.
دهقان افزود: امضای تفاهم‌نامه‌ امروز سرآغاز 
مسیری جدید است تا تمامی نهادها و مسئولانی 
که در حوزه اشتغال، محرومیت‌زدایی و ایجاد 
درآمد و ثروت پایدار فعال هستند، با هم همکاری 
کنند و هویت بخشی به مناطق محروم تقویت 
شود. بنیاد نیز منابع و شبکه انسانی خود در سطوح 
ملی، استانی و روستایی را در اختیار این پروژه 
قرار می‌دهد تا آموزش، شناسایی و حمایت لازم 

انجام شود.
وی با اشاره به ظرفیت بنیاد در حوزه گردشگری 
اظهار کرد: ما در حوزه گردشگری و بوم‌گردی یکی 
از پیشگامان کشور هستیم و تجربه و نیروی انسانی 
لازم را در اختیار داریم. هدف ما استانداردسازی، 
حرفه‌ای کردن و پایدارسازی فعالیت‌هاست تا 
فرصت‌های اشتغال‌زایی، توسعه بازارچه‌های 
محلی و ملی و ایجاد پلتفرم‌ها و پایگاه‌های عرضه 

محصولات فراهم شود.
وی با تاکید به توسعه صنایع دستی در کشور 
گفت: تولید صنایع دستی در گذشته پراکندگی 
گسترده‌ای داشت و تولیدات بیشتر در حد تولیدات 
خانگی بود اما باید به سمت ایجاد و توسعه پایگاه‌‌ها 
و پلتفرم‌ها در این حوزه باشیم تا به یک بازارگاه 
جهانی تبدیل شویم و به صورت فرامرزی فعالیت 
کنیم و از این طریق می‌توانیم فعالیت‌ها را متمرکز، 
استاندارد و حرفه‌ای کنیم و مسیر رشد و توسعه 
طولانی‌مدت را هموار سازیم. بر اساس این گزارش، 
بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی و وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، تفاهمنامه 
همکاری به ارزش 35 هزار میلیارد تومان با هدف 
توانمندسازی اقتصادی و ایجاد اشتغال پایدار 
امضا کردند. »اجرای سیاست‌های کلی اقتصاد 
مقاومتی و برنامه هفتم پیشرفت و توسعه اشتغال 
و معیشت پایدار«، »ترویج گرددشگری و رونق 
تولید صنایع دستی با بهره گیری از قابلیت‌ها 
و توانایی‌های طرفین و هم افزایی حداکثری از 
ظرفیت‌های قانونی و امکانانت مربوطه، با اولویت 
مناطق کمتر برخوردار و توانمندسازی اقتصادید 
و اجتماعی جوامع محلی«، »تکمیل زنجیره‌های 
تولید صنایع دستی و گردشگری« و »کمک به 
بازاریابی، برندسازی و بازاررسانی صنایع دستی« 

از مهمترین اهداف این تفاهم‌نامه است.

خبر

بنیان‌گذار و مدیرعامل انجمن سرطان 
خراسان شمالی با هشدار نسبت به 
افزایش نگران‌کننده آمار سرطان در 
این استان، گفت: خراسان شمالی به 
دلیل قرار گرفتن در کمربند موسوم به 
»سرطان‌خیز« از شمال چین و تبت تا شمال ایران، با رشد فزاینده 
سرطان‌های گوارشی، به‌ویژه سرطان مری، معده، روده بزرگ و 
کلون مواجه است و این استان به دلیل اینکه یکی از استان‌های 
کم‌برخوردار کشور است هزینه های درمان و دارو برای بیماران 

بسیار دشوار بوده و در مواردی مجبور به ترک درمان می شوند.
 سید حمید حریری در گفت‌وگو با ایلنا، اظهار کرد: در کنار 
سرطان‌های گوارشی، شایع‌ترین سرطان در میان بانوان استان، 
سرطان پستان است و هم‌اکنون حدود ۹۷۰ زن مبتلا به سرطان 
پستان در سامانه انجمن ثبت شده‌اند که در حال دریافت خدمات 

درمانی از جمله شیمی‌درمانی هستند.
وی افزود: آمار واقعی قطعاً بیش از این رقم است، چرا که بسیاری 
از بیماران برای درمان به استان‌های دیگر از جمله خراسان 
رضوی مراجعه می‌کنند. حریری گفت: سرطان‌های دهانه رحم، 
تخمدان و رحم نیز در سال‌های اخیر روند افزایشی داشته و یکی 
 )HPV( از نگرانی‌های جدی، افزایش موارد ابتلا به زگیل تناسلی
به‌ویژه در میان زنان است، بیماری‌ای که در صورت عدم پیشگیری 

و واکسیناسیون، می‌تواند در آینده به سرطان منجر شود.

واکسن HPV گران است، پیشگیری به حمایت دولت 
نیاز دارد

مدیرعامل انجمن سرطان خراسان شمالی با تأکید بر ضرورت 
ورود دولت به حوزه پیشگیری گفت: هزینه واکسن HPV برای 
هر دُز به بیش از ۱۴ میلیون تومان می‌رسد و برای بسیاری از 
خانواده‌ها، به‌ویژه در دهک‌های پایین، عملًا غیرقابل تأمین است. 
این واکسن باید مانند بسیاری از کشورهای دنیا، با حمایت دولت 
در اختیار مردم، به‌ویژه دختران، قرار گیرد تا از بروز سرطان‌های 

آینده جلوگیری شود.
حریری با اشاره به گستره فعالیت این انجمن بیان کرد: هم‌اکنون 
بیش از ۵۴۰۰ بیمار سرطانی در استان خراسان شمالی تحت 
پوشش انجمن هستند و روزانه به‌طور میانگین ۵ تا ۶ بیمار جدید 
در استان ثبت می‌شود. این آمار برای استانی که از نظر اقتصادی 
جزو استان‌های کم‌برخوردار کشور به‌شمار می‌رود بسیار نگران 

کننده است.
حریری ادامه داد: بیش از ۱۱۰۰ نفر از بیماران تحت پوشش، 

مددجوی کمیته امداد امام خمینی)ره( هستند و توانایی تأمین 
هزینه‌های سنگین دارویی را ندارند. مدیرعامل انجمن سرطان 
خراسان شمالی با انتقاد از وضعیت تأمین داروهای سرطان گفت: 
بسیاری از پزشکان آنکولوژی به دلیل اثربخشی بیشتر، داروهای 
برند وارداتی  را تجویز می‌کنند، اما این داروها یا کمیاب‌اند یا 
قیمت‌هایی نجومی دارند. در حال حاضر، قیمت برخی آمپول‌های 
شیمی‌درمانی نظیر زاکاریا از ۲۵ میلیون تا ۶۵ میلیون تومان برای 
هر دُز و در مواردی تا ۱۶۰ میلیون تومان برای یک آمپول می‌رسد.

وی افزود: نسخه‌هایی با مبالغ ۱۲۵، ۱۶۰ و حتی بیش از ۳۰۰ 
میلیون تومان برای بیماران صادر می‌شود که عملًا از توان خانواده‌ 
ها خارج است و همین موضوع باعث شده بسیاری از بیماران 

درمان خود را نیمه‌کاره رها کنند.
حریری تأکید کرد: در تمام دنیا، درمان بیماران سرطانی از وظایف 
حاکمیتی است و وزارت بهداشت باید تأمین داروهای بیماران 
خاص و صعب‌العلاج را به‌عهده بگیرد. وی افزود: بیمار سرطانی 
توان جست‌وجوی دارو در استان‌های مختلف را ندارد و نباید بار 

درمان بر دوش مردم یا NGOها باشد.

کودکان سرطانی, قربانیان آلودگی هوا و نبود نظارت
وی با اشاره به وضعیت کودکان مبتلا به سرطان گفت: حدود 
۲۵۰ کودک سرطانی تحت پوشش انجمن هستند که بیش 
از ۱۰۰ نفر از آن‌ها زیر ۱۵ سال سن دارند و اغلب مبتلا به 
سرطان‌های خون‌اند. آلودگی هوا، بنزین آلوده، سموم کشاورزی، 
کودهای شیمیایی و نبود نظارت کافی از عوامل مؤثر در بروز این 

بیماری‌هاست.
مدیرعامل انجمن حمایت از بیماران سرطانی خراسان شمالی با 
هشدار نسبت به افزایش ترک درمان در میان بیماران سرطانی 
گفت: گرانی و کمیابی داروهای سرطان، بسیاری از بیماران 
به‌ویژه در دهک‌های پایین جامعه را از ادامه درمان بازداشته است.

حریری با اشاره به شرایط دشوار بیماران سرطانی اظهار کرد: در 
حال حاضر تعداد قابل توجهی از بیماران به دلیل قیمت‌های بسیار 
بالای داروهای شیمی‌درمانی و درمان‌های نوین، ناچار به ترک 
درمان شده‌اند. به‌عنوان نمونه، برای دختربچه‌ای مبتلا به سرطان 
دارویی تجویز شده که قیمت هر آمپول آن ۱۶۲ میلیون تومان 

است و خانواده بیمار به‌هیچ‌وجه توان تأمین آن را ندارد.
وی تأکید کرد: آموزش، پیشگیری و غربالگری باید در رأس 
برنامه‌های دانشگاه‌های علوم پزشکی قرار گیرد و لازم است 
سبک زندگی سالم به‌صورت جدی به مردم آموزش داده شود تا از 

افزایش آمار ابتلا به سرطان جلوگیری شود.
مدیرعامل انجمن حمایت از بیماران سرطانی خراسان شمالی 
با هشدار نسبت به پیامدهای آلودگی هوا گفت: در صورت تداوم 

آلودگی هوا، طی سال‌های آینده شاهد افزایش سرطان ریه در 
شهرهای آلوده کشور، به‌ویژه تهران، خواهیم بود و سرطان‌های 
حنجره، زبان و دهان نیز از پیامدهای جدی این آلودگی‌ها خواهد 

بود.
حریری با اشاره به وضعیت خراسان شمالی به‌عنوان یکی از 
استان‌های کم‌برخوردار کشور افزود: متأسفانه آمار بیماران 
سرطانی در این استان روزبه‌روز در حال افزایش است و مسئولان 
باید توجه ویژه‌ای به این موضوع داشته باشند. وی با اشاره به 
وضعیت کودکان مبتلا به سرطان گفت: طول دوره درمان سرطان 
در کودکان معمولاً سه تا چهار سال است که این روند فرسایشی، 
فشار جسمی و روانی سنگینی را هم به کودک بیمار و هم به 

خانواده او تحمیل می‌کند.
حریری تصریح کرد: متأسفانه پیشگیری و غربالگری در اولویت 
نظام سلامت قرار ندارد و مردم در این حوزه رها شده‌اند، در حالی 
که درمان کودکان مبتلا به سرطان باید در صدر اولویت‌ها باشد. 
بسیاری از بیماران دهک‌های پایین جامعه در مسیر درمان دچار 

درماندگی کامل شده‌اند.
مدیرعامل انجمن حمایت از بیماران سرطانی خراسان شمالی 
با اشاره به برخی مصادیق دردناک گفت: زن بی‌سرپرستی 
که سال‌ها در منازل مردم کارگری می‌کرد، اکنون مبتلا به 
سرطان شده و به‌تنهایی در گوشه‌ای با مرگ و زندگی 
دست‌وپنجه نرم می‌کند. همچنین مادری با دختری ۱۳ 
ساله که خود مبتلا به سرطان است، پیوند کبد انجام داده، 

فاقد هرگونه درآمد بوده و مستأجر است؛ شرایطی که 
 عماً زندگی این خانواده را به یک مرگ تدریجی تبدیل 

کرده است.
مدیرعامل انجمن سرطان خراسان شمالی با بیان اینکه سرطان 
تنها یک بیماری جسمی نیست، گفت: بیش از ۲۸۰۰ زن مبتلا 
به سرطان تحت پوشش انجمن هستند که متأسفانه شماری از 
آن‌ها به دلیل بیماری، از سوی همسرانشان رها شده‌اند و اکنون 
بیش از ۲۰۰ زن سرطانی بی‌سرپرست در استان وجود دارد که 

هیچ حامی‌   ندارند.
وی افزود: سرطان پیامدهای عمیق روحی، روانی و اجتماعی برای 
بیمار و خانواده به همراه دارد و بی‌توجهی به این موضوع، جامعه را 

با آسیب‌های جدی‌تری مواجه خواهد کرد.

درخواست کمک از دولت و خیرین
حریری  با قدردانی از حمایت‌های مردمی گفت: انجمن سرطان 
خراسان شمالی یکی از NGOهای تخصصی و برتر کشور است که 
ماهانه میلیاردها تومان فقط برای تأمین دارو هزینه می‌کند و هیچ 
کمک دولتی دریافت نمی‌کند. با این حال، حجم بیماران فراتر از 

توان یک انجمن مردمی است.
وی از دولت خواست پیشگیری، غربالگری و درمان سرطان را در 
اولویت قرار دهد و از خیرین سراسر کشور دعوت کرد برای حمایت 
از بیماران سرطانی، به‌ویژه زنان بی‌سرپرست و کودکان مبتلا به 

سرطان، همکاری کنند.

روزانه ۵ تا ۶ بیمار جدید اضافه می‌شود

داروهای گران، بیماران را به ترک درمان کشاند
News kasbokar@gmail.com

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسامی با تأکید 
بر ضرورت تحول در ساختار نهادی و نگرش اقتصادی کشور 
گفت: بدون اصلاح انگاره‌ها و نهادهای مالی، تأمین مالی پایدار 
در صنعت نفت و گاز محقق نمی‌شود. به گزارش ایلنا، سید 
شمس‌الدین حسینی در همایش بین‌المللی سرمایه‌گذاری و 
تأمین مالی صنعت نفت، گاز و پتروشیمی اظهار داشت: در کشور 
ما هنوز اشراف دقیق بر داده‌ها و اطلاعات اقتصادی وجود ندارد 
و این ضعف، سیاستگذاری و اجرای برنامه‌های اقتصادی را با 

چالش روبه‌رو کرده است.
وی با اشاره به تصویب قانون مدیریت داده‌ها در مجلس شورای 

اسلامی افزود: همان‌گونه که در عملیات نظامی افسر اطلاعات 
پیش از آغاز عملیات وارد میدان می‌شود، در حوزه اقتصاد نیز 
تصمیم‌گیری بدون داده و تحلیل اطلاعاتی دقیق، منجر به خطا 

در سیاستگذاری می‌شود.
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی با یادآوری 
تصویب قانون تأمین مالی تولید و زیرساخت‌ها در مجلس پیشین 
گفت: این قانون از کارآمدترین قوانین حوزه تأمین مالی در 
کشور است، که با اجرای آن شاهد تحول اقتصادی قابل‌توجهی 

خواهیم بود.
حسینی با انتقاد از ناترازی‌های نهادی در ساختار اقتصادی کشور 

گفت: مشکل ما در بسیاری از حوزه‌ها، ازجمله نفت و گاز، نه فقط 
کمبود منابع، بلکه ضعف در طراحی نهادی است. سیاست‌های 
ما به‌گونه‌ای است که مصرف همراه با اتلاف منابع را تقویت و 
سرمایه‌گذاری مبتنی بر بهره‌وری را سرکوب می‌کند. وی افزود: 
سال‌ها به دنبال حلقه مفقوده توسعه در آسمان‌ها می‌گشتم، اما 
امروز می‌دانم این حلقه زیر پای ماست؛ همان اصلاح نهادها و 

نگرش‌های اقتصادی که باید از آن آغاز کنیم.
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسامی با بیان 
اینکه حل چالش تأمین مالی صنعت نفت و گاز در گرو تغییر 
نگاه از سرپرستی دولت به سمت تسهیل‌گری و بهره‌گیری 

از ظرفیت‌های مردمی و بخش خصوصی است، ما باید اجازه 
دهیم مردم به‌صورت واقعی و شفاف در پروژه‌های انرژی 
مشارکت کنند. قراردادهای بدون نام یا بسته‌های سرمایه‌گذاری 
 مردمی باید در چارچوب قانون اساسی و قوانین تأمین مالی 

فعال شوند.
حسینی با تأکید بر ضرورت پایبندی به قوانین موجود گفت: نباید 
فقط قانون بنویسیم برای قانون‌گذاری. اگر به اجرای قانون تأمین 
مالی تولید و زیرساخت‌ها پایبند باشیم و نگاه‌مان را از کنترل 
صرف به سمت تسهیل‌گری تغییر دهیم، نظام تأمین مالی کشور 

به‌ویژه در صنعت نفت و گاز متحول می‌شود.

مدیر سرمایه‌گذاری و کسب‌وکار شرکت ملی نفت 
ایران گفت: در حالی‌که شرکت‌های بزرگ جهان مسیر 
جذب سرمایه و تنوع‌بخشی به منابع مالی را طی کرده‌اند، 
 ما همچنان درگیر ساختارهای پیچیده و بروکراسی‌های 

بازدارنده هستیم.
به گزارش ایلنا، امیر مقیسه در همایش بین المللی سرمایه گذاری 
و تامین مالی نفت، گاز و پتروشیمی با بیان اینکه  نفت فقرات 
اقتصاد کشور است، اظهار داشت: نفت امنیت کشور اقتصاد در 
حوزه پیشران صنعت ماست، در سنوات گذشته منابع طبیعی را 
حفظ کردیم؟ خیر جنگل ها را با سوداگری تیدیل به ساختمان 
کردیم بدون اینکه عایدی نصیب کشور شود و امروز تنها چیزی 
که برای ایران باقی مانده نفت است اما تلخی موضوع اینجاست 
که عمر نفت هم زودتر از آن چیزی که فکر میکردیم خاتمه پیدا 

می کند.
وی ادامه داد: اگر چند سال پیش راجع به تولید حداکثری نفت و 
گاز صحبت می‌کردیم متهم می شدیم به اینکه تولید غیر صیانتی 
انجام می دهیم و منابع زیرزمینی را استخراج می‌کنیم در صورتی 
که منابع متعلق به نسل‌های بعدی هم هست بنابراین بهینه است 

که در چاههای نفت و گاز را ببندیم ولی امروز پیش بینی های 
بین المللی و رفتار شرکت های بزرگ حوزه انرژی نشان می دهد 
که داستان تغییر می کند امروز تقریبا اتفاق نظر این است که نفت 
تا سه دهه یا حداکثر چهار دهه دیگه خاتمه پیدا خواهد کرد 
یعنی دنیا دوران گذار از انرژی فسیلی را آغاز کرده است یعنی 
اکر به همین شکل ادامه دهیم ۷۰ درصد نفت خام و ۸۰ درصد 
گاز باقی مانده مخازن نفت و گاز کشور زیر زمین باقی خواهد 
ماند این تردیدی به جا نمی‌گذارد، اگر بپذیریم که اشتباه کردیم 

باید تغییر کنیم.
مدیر سرمایه گذاری شرکت ملی نفت گفت: ‌ مشکل اصل قضیه 
این است که ما انقدر با دنیا و رقبای منطقه‌ای و  با کشورهایی 
که روزی حسرت شرکت ملی نفت ایران را می خوردند فاصله 
پیدا کردیم و امروز در همین میادین مشترکی که تولید از آنها 
برای ما حسرت شده چه اتفاقی افتاد که به چنین روزی رسیدیم 
شرکت آرامکوی عربستان چند سال پیش ۵ درصد سهامش را 
واگذار کرد آن زمان دولت عربستان اعلام کرد هر کسی سهام 
این شرکت را بخرد سالانه ۷۵ میلیارد دلار سود توزیع خواهد کرد 
اما ما امروز یک شرکت نفتی داریم که معلوم نیست چه نقشی 

در اقتصاد ملی دارد توسعه میادین نفت و گاز و تولید نفت یارانه 
کنجاله را تامین می کند.

مقیسه تأکید کرد: در حالی‌که شرکت‌های بزرگ جهان مسیر 
جذب سرمایه و تنوع‌بخشی به منابع مالی را طی کرده‌اند، ما 
همچنان درگیر ساختارهای پیچیده و بروکراسی‌های بازدارنده 
هستیم. وی با بیان اینکه طبق آمار بانک مرکزی، بین سال‌های 
۱۳۸۴ تا ۱۳۹۹ بیش از ۱۷۰ میلیارد دلار از کشور خارج شده 
است، افزود: تنها در نیمه نخست سال ۱۴۰۲ نیز حدود ۱۲ 
میلیارد دلار خروج سرمایه داشته‌ایم، در حالی که حجم نقدینگی 
کشور به بیش از ۱۱ هزار هزار میلیارد تومان رسیده، این منابع به 

سمت سرمایه‌گذاری‌های مولد هدایت نمی‌شوند.
مدیر سرمایه‌گذاری و کسب‌وکار شرکت ملی نفت ایران با تأکید 
بر اینکه مشکل ما کمبود پول نیست، مشکل بی‌اعتمادی است، 
گفت: دولت و قانون‌گذاران باید با ایجاد سازوکارهای شفاف و 
مطمئن، مردم را به مشارکت در پروژه‌های ملی ترغیب کنند. 
دانشگاه‌ها و دستگاه‌های توسعه‌ای نیز باید نقش تضمین‌کننده 

و اعتباربخش ایفا کنند.
مقیسه با اشاره به تعدد نهادهای نظارتی گفت: امروز عملکرد 

مدیران نفتی زیر سایه ۱۳ دستگاه نظارتی بررسی می‌شود. در 
چنین شرایطی، مدیران نمی‌توانند شجاعانه تصمیم بگیرند و 
بیشتر از رضایت دستگاه‌های نظارتی، نگران تصمیم برای منافع 
ملی‌اند. در هیچ شرکت بزرگی مثل آرامکو، ادنوک یا توتال چنین 

فضای تصمیم‌گیری سنگینی وجود ندارد.
وی گفت: یک‌دهه است مقام معظم رهبری شعار سال را مشارکت 
تولید، جهش تولید با مشارکت مردم تعیین کرده اند اما ما ضابطه 
ای نداریم که در این چارچوب حرکت کنیم از سال ۹۷ تا امروز 
لایحه مشارکت بخش خصوصی را در مجلس داریم چه قانونی 

واجب تر از این؟ آیا این واجب تر بود یا قانون حجاب و عفاف؟
وی با بیان اینکه اگر می‌خواهیم صنعت نفت و گاز کشور دوباره 
نقش پیشران خود را بازیابد، باید این ریل را تغییر دهیم. مجلس، 
دولت و نهادهای نظارتی باید هم‌زمان بپذیرند که فرصت اندکی 
برای اصلاح مسیر باقی مانده است، گفت: نباید بگذاریم منابع 
ملی ما زیر زمین بماند و فرصت‌های تاریخی از دست برود. اگر 
امروز تصمیم نگیریم، فردا دیر خواهد بود. باید با همدلی و اصلاح 
نگرش، اعتماد عمومی را بازسازی و صنعت نفت را به جایگاه 

واقعی خود بازگردانیم.

مدیر مسابقات امنیت سایبری دومین دوره المپیک فناوری گفت: 
ویروس‌ها و تهدیدهای سایبری در کمین دارایی‌های دیجیتال ما 
هستند و هر فرد و سازمان باید برای محافظت از دارایی‌های خود در 

فضای مجازی آماده باشد.
به گزارش ایسنا، میرسلطانی در سخنرانی خود در آیین افتتاحیه دومین 
المپیک فناوری اظهار کرد: ویروس‌هایی که امروز در فضای سایبری 
فعال هستند، هر لحظه در کمین دارایی‌های دیجیتال ما قرار دارند؛ برای 
برخی کاربران، عکس‌ها و اطلاعات شخصی مهم است، برای برخی دیگر 
داده‌های سازمانی یا اطلاعات تولید صنعتی اهمیت دارد و هر فرد دارایی 
ارزشمندی دارد که باید از آن در برابر تهدیدهای سایبری محافظت کند.
وی با اشاره به شکل‌گیری آکادمی خود گفت: این آکادمی در سال 
۱۳۹۸ با هدف گسترش علم نوین امنیت سایبری و ارائه دیدگاهی 
تازه نسبت به آن تأسیس شد. در همان سال‌ها همزمان با بحران کرونا، 

از تهدید ایجادشده فرصتی ساختیم تا آموزش‌های امنیت سایبری را 
به‌صورت آنلاین در دسترس هر ایرانی در هر نقطه از جهان قرار دهیم.

مدیر مسابقات امنیت سایبری دومین دوره المپیک فناوری افزود: ما کار 
خود را با شعار »جهانی فکر کنیم و جهانی بیاموزیم« آغاز کردیم، زیرا 
پیش از آن نگاه‌ها به حوزه امنیت سایبری بسته بود و بسیاری از جوانان 
تصور می‌کردند برای ورود به این حوزه باید ویژگی‌های خاصی داشته 
باشند. در حالی‌که هر فرد با هر نوع نگرش و عقیده‌ای می‌تواند وارد این 

حوزه تخصصی شود و فعالیت حرفه‌ای خود را آغاز کند.
وی درباره بخش المپیک امنیت سایبری، گفت: سال گذشته مجری 
اولین برنامه امنیتی المپیک فناوری بودیم و امسال نیز برای دومین بار 
افتخار اجرای این برنامه را داریم. سبک برنامه ما بر محک‌زدن دانش 
فعالان حوزه امنیت سایبری متمرکز است. در مرحله مقدماتی این 
رقابت‌ها بیش از ۲۰۰۰ نفر از ۸۳ کشور جهان شرکت کردند که رقم 

قابل توجهی از نظر مشارکت بین‌المللی به شمار می‌رود. مدیر مسابقات 
امنیت سایبری دومین دوره المپیک فناوری با اشاره به برگزاری مرحله 
حضوری، افزود: مرحله نهایی این رقابت‌ها در مهرماه برگزار شد و ۳۰ 
تیم در قالب تیم‌های چهار نفره و بین‌المللی در سالن چندمنظوره در 
حال رقابت هستند. این رقابت‌ها شامل بخش‌های حمله و دفاع سایبری 
است که شرکت‌کنندگان به‌صورت همزمان از سیستم‌های خود دفاع 

کرده و به تیم‌های رقیب حمله می‌کنند.
میرسلطانی ادامه داد: فردا نیز رقابت جذاب هک سخت‌افزاری برگزار 
خواهد شد؛ در این رقابت شرکت‌کنندگان می‌توانند هر دستگاه 
هوشمندی مانند یخچال یا ابزارهای متصل به اینترنت را هدف قرار 
دهند. این رقابت نشان می‌دهد حتی تجهیزات روزمره نیز می‌توانند در 

برابر حملات سایبری آسیب‌پذیر باشند.
مدیر رقابت‌های امنیت سایبری المپیک فناوری از بخش جدید 

رقابت‌ها خبر داد و گفت: برای نخستین بار در ایران رقابت برق آسا با 
عنوان “ puny RACEC ” برگزار می‌شود که در آن ۱۲۸ نفر به‌صورت 

جام حذفی با یکدیگر به رقابت می‌پردازند تا نفر برتر مشخص شود.
وی با اشاره به حضور گسترده شرکت‌کنندگان خارجی، گفت: در مرحله 
مقدماتی این دوره ۱۹۵۶ تیم خارجی حضور داشتند که این آمار نشان از 
اعتبار جهانی المپیک فناوری در بخش امنیت سایبری دارد. در مجموع 
حدود ۳۰ رقابت در این رویداد برگزار می‌شود و علاقه‌مندان می‌توانند 
با حضور در محل مسابقات، از نزدیک فضای هیجان‌انگیز رقابت‌ها را 

مشاهده کنند.
میرسلطانی با اشاره به جوایز این مسابقات خاطرنشان کرد: در مجموع 
۱۳ هزار دلار جایزه برای برندگان بخش‌های مختلف در نظر گرفته شده 
و در روز پایانی نیز کنفرانس علمی با حضور متخصصان و ارائه‌دهندگان 

مقالات در سطح بین‌المللی برگزار خواهد شد.

انتقاد از ناترازی‌های نهادی در ساختار اقتصادی  

نگذاریم منابع ملی زیر زمین بماند

ویروس‌ها در کمین دارایی‌های دیجیتال کشور 

بازار و کالا
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شهر 
و روستا

رکودشکنی ثبت اطلاعات در 
سامانه املاک و اسکان

طبق آخرین آمار‌های ارائه شده، سامانه املاک 
و اسکان همزمان با اتصال بیمه مرکزی به این 
سامانه، شاهد رکوردشکنی در ثبت اطلاعات بوده 
است و با توجه به اینکه تنها این سامانه مورد تأیید 
دستگاه‌ها است، شاهد رشد ثبت اطلاعات در این 

بخش هستیم.
سامانه املاک و اسکان به عنوان یکی از مهم‌ترین 
سامانه‌ها در حوزه بازار مسکن به شمار می‌رود که 
اجرای این طرح خود می‌تواند بازار مسکن را به 
سمت رونق هدایت کند. از طرف دیگر، ما شاهد 
آن هستیم که در این راستا بسیاری از دستگاه‌ها 
که تا به امروز به سامانه املاک و اسکان متصل 
نشده بودند، همکاری لازم را انجام دادند. از ابتدای 
هفته، با پیگیری بیمه مرکزی، تمامی شرکت‌های 
بیمه‌ای به سامانه املاک و اسکان متصل شده و 
صدور بیمه نیز منوط به بارگذاری اطلاعات در این 

سامانه شده است.
در همین راستا، بررسی‌ها حاکی از آن است که روند 
همکاری متقاضیان نیز در این بخش بسیار مؤثر 
بوده است. آمارها نشان می‌دهند که میزان ورود 
متقاضیان به سامانه املاک و اسکان رشد بسیار 
چشمگیری داشته و روند اطلاعات ثبت شده نیز 

در این بخش بسیار قابل توجه بوده است.
اما همزمان با وجود آنکه در سامانه املاک و اسکان 
روند ثبت اطلاعات رایگان بوده، برخی از دستگاه‌ها 
در این بخش موازی‌کاری کرده و اقدام به راه‌اندازی 
سامانه‌هایی کرده‌اند که ثبت اطلاعات در آن‌ها 
منوط به پرداخت هزینه است. این امر خود باعث 
ایجاد سردرگمی متقاضیان شده و از سوی دیگر هم 
باعث ایجاد هزینه برای افراد شده است؛ در صورتی 
که تمامی اقدامات در سامانه املاک و اسکان کمتر 
از پنج دقیقه انجام شده و نیازی هم نیست که هیچ 
هزینه‌ای پرداخت شود. در همین راستا، سازمان 
اداری و استخدامی نیز اعلام کرده است که هیچ یک 
از سامانه‌هایی که موازی با سامانه املاک و اسکان 
در حال فعالیت هستند قانونی نیستند و تمامی 
دستگاه‌ها و افراد باید اطلاعات خود را در سامانه 
املاک و اسکان بارگذاری کنند. گفتنی است طبق 
آخرین آمار‌های اعلام شده میزان خود اظهاری در 
اقامتگاه سامانه املاک و اسکان ۲۱ میلیون و ۲۷۳ 
هزار و ۱۱۰ نفر بوده و تنها روز گذشته ۱۸۳ هزار و 

۱۰۷ نفر اقدام به خود اظهار کرده‌اند.

بانوان، نقش محوری در پیشبرد 
اهداف ملی دارند

وزیر راه و شهرسازی بر اهمیت نقش زنان در 
پیشبرد اهداف ملی و توسعه کشور تأکید کرد و 
ضمن تشکر از تلاش‌های بانوان فعال در استان 
مازندران، از برنامه‌ریزی‌های استاندار محترم برای 
فراهم کردن بستر مناسب برای حضور زنان در 

سطوح مدیریتی و اجرایی قدردانی کرد.
به گزارش ایلنا، فرزانه صادق مالوالجرد در نشست 
با بانوان نخبه مازندران‌ ضمن تبریک روز پرستار 
به همه پرستاران عزیز بر اهمیت حضور زنان در 
عرصه‌های مدیریتی و اجرایی تأکید و از تلاش‌های 
دولت برای مهیا کردن بسترهای لازم برای حضور 
پررنگ‌تر زنان در عرصه‌های مختلف کشور 

قدردانی کرد.
وی با اشاره به اینکه استان مازندران همواره 
به‌عنوان یکی از استان‌های مهم کشور در حوزه‌های 
مختلف شناخته می‌شود، گفت: استان مازندران با 
داشتن منابع طبیعی و خاک حاصلخیز، شرایط 
ویژه‌ای دارد و حضور زنان در عرصه‌های مختلف 
این استان، می‌تواند موجب شکوفایی بیشتر 
آن شود. وزیر راه و شهرسازی ادامه داد: یکی از 
مهم‌ترین برنامه‌های دولت در این راستا، ایجاد 
فضایی است که زنان بتوانند بدون حاشیه و بدون 
گرفتار شدن در بازی‌های پوپولیستی، با تمرکز 
بر عمل و نتیجه، در مسیر پیشرفت کشور گام 
بردارند. وی افزود:حضرت زینب )سلام‌الله‌علیها( 
در تاریخ اسلام به‌عنوان "عقیله بنی‌هاشم" شناخته 
شده‌اند، نمادی از خردمندی و سیاست‌ورزی، 
که در سخت‌ترین شرایط تاریخ، نقش کلیدی 
در روایت‌گری واقعه عاشورا و هدایت مردم ایفا 
کرد. ایشان الگوی عملی برای تمام زنان مسلمان 
هستند و در هر شرایطی با شجاعت و تدبیر، مسیر 

درست را انتخاب کردند.
صادق مالوالجرد تأکید کرد: در مسیر پیشرفت 
نباید از چالش‌ها و هجمه‌ها هراسید. موفقیت‌های 
بزرگ در هر عرصه‌ای همراه با چالش‌هایی هستند 
که ممکن است افراد و حتی خود تیم‌ها را دچار 
تردید کنند. اما باید با انگیزه و عزمی راسخ به مسیر 

خود ادامه داد.
وزیر راه و شهرسازی به برنامه‌های توسعه‌ای 
استان مازندران اشاره کرد و گفت: در حوزه 
مسکن و شهرسازی، برنامه‌هایی در حال اجراست 
که علاوه بر حفظ منابع طبیعی، می‌تواند نیازهای 
مسکنی مردم استان را به‌طور مؤثر و پایدار تأمین 
کند. همچنین طرح‌هایی برای بلندمرتبه‌سازی 
در این استان در دست تهیه است که در نهایت 
می‌تواند به استفاده حداکثری از اراضی این 

منطقه کمک کند.

خبر

دولت در ظاهر ۴ میلیون تومان به یک 
خانوار ۴ نفره یارانه داده اما در واقعیت 
هزینه‌های این خانواده را ۴۰ میلیون 

تومان افزایش داده است.
به گزارش ایلنا، انتقاد کارشناسان 
اقتصادی و فعالان کارگری به  حذف ارز ترجیحی و پرداخت 
کالابرگ یک میلیون تومانی ادامه دارد. بسیاری این میزان 
کالابرگ پرداختی را باتوجه به افزایش قیمت‌ها ناکافی ارزیابی 
می‌کنند و فعالان کارگری باتوجه به شکاف قابل ملاحظه مزد و 
سبد حداقل معیشت، این سیاست‌ها را بی‌فایده و نمایشی تلقی 

کرده‌اند. 
مازیار گیلانی نژاد )فعال کارگری( در اظهارنظری با اشاره به 
پرداخت کالابرگ الکترونیکی یک میلیونی پس از حذف ارز 
ترجیحی و شوک به قیمت ارز، بیان کرد: پرسش فعالان کارگری 
از دولت این است که چرا در این وضعیت بحرانی بحث کالابرگ 
یک میلیون تومانی مطرح شده است؟ چرا این اتفاق دوماه زودتر 
نیفتاد؟ سوال ما این است که آیا در مدیریت اقتصادی کشور 
دست‌هایی در کار نیست که به بحران‌های فعلی دامن بزنند؟ آنچه 
ما تصور می‌کنیم این است که طرح کالابرگ اعلام شده، مرهمی 

بر زخم مردم پس از سیاست ارزی  دولت نخواهد بود. 
وی افزود: هیچ کارشناس معتبر اقتصادی در هیچ جای دنیا این 
ایده را توصیه نمی‌کند که دقیقاً در شرایط ملتهب اقتصادی، 
سیاسی و اجتماعی، طرح اقتصادی تعدیلی اجرا شود. طرح اخیر 
به التهابات فعلی دامن زده و نارضایتی را افزون‌تر کرده است. 
دقیقاً در زمانی که دولت مدعی بود که ما به وحدت ملی و وفاق 
نیاز داریم، خود سیاست‌های اقتصادی دولت ضد همین وفاق و 

وحدت عمل کرد.
او ادامه داد: بسیاری از این اقلام مصرفی مردم از نظر مواد اولیه به 
ارز وابسته هستند. مواد اولیه برخی مصالح ساختمانی تا مواد اولیه 
بسیاری از پوشاک، در خارج ایران تولید می‌شوند که باید با ارز 
۱۳۰ تا ۱۵۰ هزار تومانی وارد کشور شوند و قیمت آن‌ها به زودی 
جهش دوبرابری خواهد داشت. در این شرایط خانوار کارگری در 
خرید البسه مختلف حتی در سطح جوراب هم مشکل خواهد 

داشت. 
گیلانی‌نژاد اضافه کرد: آنچه محرز است، این نکته است که دولت 
از وظایف اجتماعی خود فرار می‌کند. دولت چهاردهم موظف به 
اجرای وظایف اجتماعی خود حسب قانون اساسی است و رئیس 
جمهور نیز سوگند یاد کرده که این قانون اساسی را اجرا کند 
و پاسدار آن باشد. دولت بسیاری از این حوزه‌ها را به حال خود 
رها کرده است. اکنون شرایط به نحوی است که مردم در مقابل 

واردکنندگان کالا بی‌دفاع هستند و بازار نیز به حال خود رها شده 
است. بسیاری از نهادهای مثلًا حامی مردم  مانند شورای رقابت 
و سازمان حمایت از مصرف‌کنندگان با سیاست‌های جدید ارزی 
و تک نرخی‌سازی دیگر فاقد کارکرد شده‌اند و نهادهایی اضافی 

محسوب می‌شوند. 
این فعال کارگری تصریح کرد: پرسش ما این است که چرا دولت قانون 
اساسی را در تصمیمات خود کنار گذاشته است. یا این قانون اساسی 
تنظیم کننده روابط بین ملت و دولت است و یا اینکه نه، فاقد کارکرد 
است؟ اگر رئیس جمهور و هیات دولت به این نتیجه رسیده‌اند که این 
قانون اساسی را نمی‌خواهند و یا از نظر آن‌ها قابل اجرا نیست، موظف 
هستند که با استفاده از ظرفیت خود این قانون اساسی، همه‌پرسی 
برای قانون اساسی جدیدی ارائه دهند که با برنامه‌ها و مشی آن‌ها 
بخواند. در غیر این صورت باید اعتراف کرد که این دولت بسیاری 
از الزامات این سند اساسی را از جمله در حوزه درمان، معیشت، 

تشکل‌یابی، مسکن و بخش‌های دیگر نقض کرده است. 
وی تاکید کرد: آیا سران دولت اصل ۳ قانون اساسی و ۱۶ بند آن 
را که درباره وظایف اقتصادی دولت نسبت به معیشت مردم است، 
دیده‌اند؟ آیا اصل بیست و نهم قانون اساسی و وظایف دولت نسبت 
به درمان و تامین اجتماعی را مشاهده کرده‌اند؟ آیا می‌دانند که 
در اصل ۳۰ قانون اساسی آموزش رایگان، اصل ۲۸ درباره ضرورت 
کمک به اشتغال و اصل ۳۱ قانون اساسی درباره ضرورت فراهم 
آوردن مسکن ارزان، صحبت شده و باید این الزامات اجرا شود؟ آیا 
می‌دانند که در اصول ۴۳ و ۴۴ قانون اساسی بر دو بخش دولتی و 
تعاونی  تاکید شده و اسناد بالادستی به‌جای توسعه فروشگاه‌های 

خصوصی، بر ضرورت رساندن ارزان کالاها به مردم از طریق شبکه 
تعاونی و از تولید به مصرف تاکید دارد و این دولت باید آن را اجرا 

کند؟ 
گیلانی‌نژاد خاطرنشان کرد: محال است یک خانوار کارگری سه 
نفره ب اوجود این سه میلیون تومان کالابرگ و مزد کارگری بتواند 
حداقل‌های مورد نیاز زندگی را تامین کند. تنها خرید دو کیلو 
گوشت در ماه، کل مبلغ این سه میلیون تومان را  تمام می‌کند. 
این به آن معناست که هر نفر می‌تواند با این یارانه در هفته کمتر 
از ۱۵۰ گرم )به اندازه یک وعده( گوشت مصرف کند! همچنین 
یک خانوار کارگری سه نفره با این میزان یارانه نهایتاً می‌تواند دو 
عدد مرغ بزرگ خریداری کند که این نیز بسیار ناچیز است. در این 

صورت چیزی برای خرید لبنیات و سبزیجات نمی‌ماند. 
او در ادامه اظهار کرد: البته هنوز بسیاری از هزینه‌هایی که روی 
تولیدکنندگان مواد غذایی اثر می‌گذارد، در بازار نمایان نشده 
است. کشاورزی که قرار است سم و کود وارداتی تهیه کند، دامدار 
و طیورداری که خوراک وارداتی دام تهیه می‌کند و تولیدکننده 
روغنی که مواد اولیه را با ارز گران ۱۵۰ هزار تومانی می‌خرد، 
هزینه‌های خود را ناچار به مصرف‌کننده منتقل خواهد کرد و اثر 
آتی این تصمیمات ارزی دوباره بیشتر حس خواهد شد. علاوه بر 
این باوجود خارج شدن بسیاری از اقلام دارویی از لیست بیمه‌ای 
سازمان تامین اجتماعی و ضعف بیمه‌های تکمیلی در انجام 
تعهدات، بسیاری از داروها و آزمایشات نیز با دلار ۱۵۰ هزار تومانی 
محاسبه خواهند شد. بازنشستگان و کارگران ما توان تحمل این 
هزینه‌ها را ندارند. در حوزه پوشاک نیز وضع همین است؛ مثلًا 

کارگر زن ما از ماه آینده باید حقوق یک‌ماه خود را بابت خرید 
یک‌دست مانتو بدهند! این وضع درباره شوینده‌ها نیز وجود دارد. 
این فعال کارگری تصریح کرد: دولت در ظاهر چهار میلیون تومان 
به یک خانوار چهار نفره یارانه داده اما در واقع هزینه‌های آن‌ها 
را چهل میلیون تومان افزایش داده است. دولت آثار این اقدام 
را نادیده گرفته و تنها می‌گوید که ارز ندارد. اگر ارز ندارند، پس 
دستگاه‌های نظارتی دولت در ارتباط با شرکت‌های بزرگ صادراتی 
چه می‌کنند؟ وزیر اقتصاد اعلام کرده که اگر مجموعه‌ای ارز خود 
را به داخل کشور نیاورده به من معرفی کنید. اما نمی‌گوید که این 
وظیفه خود اوست که نظارت کاملی بر این مجموعه‌ها داشته و از 
آن‌ها خبر داشته باشد. بانک مرکزی زیر نظر وزیر اقتصاد است و 
این نهاد باید به وزیر اقتصاد گزارش دهد؛ در نتیجه مابقی ادعاها 

نمایشی است! 
وی با انتقاد از سیاست‌های مالیاتی دولت تاکید کرد: در تمام دنیا 
دولت با درآمد مالیاتی ارتزاق می‌کند. اما دولت چهاردهم بودجه 
خود را روی گرانی کالاها بسته است. بسیاری از کسانی که ارز از 
کشور خارج کردند، هرگز مالیات ندادند و بار مالیات‌ها روی دوش 
حقوق‌بگیران افتاده است. این میزان از رهایی اقتصادی حتی در 
آرژانتین که رئیس جمهور راست افراطی آن )خاویر میلی( همه 
تعدیل‌های اقتصادی را از طریق فشار به مردم پیش برده است، 
دیده نمی‌شود. با اقدامات این دولت، امروز بازار آزاد در ایران وجود 

ندارد بلکه به بازار رها و به عبارتی به آشفته بازار رسیدیم. 
گیلانی نژاد افزود: تمام این اقدامات در حالی صورت گرفته که 
کارگران و بازنشستگان برخلاف اصل ۲۶ قانون اساسی فاقد 
سازمان‌ها و نهادهای مستقل کارگری و قدرتمند است. در واقع  
این طبقه بی‌صدا، تریبون و ابزار فشاری هم برای دفاع از خود نیز 
ندارد. این مردم کجا سخن خود را مطرح کنند درحالی که دولت 
وفق اصل ۲۷ قانون اساسی، هیچ اقدامی را برای صیانت از تجمعات 
مردمی صورت نداده است. حتی هیچ مناظره‌ای برای روشن شدن 

صحت یا خطای سیاست‌های اقتصادی دولت برگزار نمی‌شود. 
او در پایان خاطرنشان کرد: این پرسش برای ما پابرجاست که رئیس 
جمهور و دولتی که مدعی بود رویکرد عدالت اجتماعی دارد و در حوزه 
بهداشت و آموزش و بسیاری از حوزه‌ها گرایشی به بازار آزاد ندارد، 
چرا در حوزه وزارت اقتصاد و سازمان برنامه و بودجه، از اقتصاددانانی 
چون حسین راغفر و فرشاد مومنی و محمد ستاری‌فر استفاده نکرده 
و تندروترین اقتصاددانان حامی بنیادگرایی بازار را در وزارت اقتصاد و 
وزارت صمت و سایر نهادهای مشابه خود بکار گرفته است؟ اگر جامعه 
امروز ملتهب است، علت این است که رفتارهای دولت جامعه را در یک 
کوچه بن بست گیر انداخته است. مسئولان فراموش نکنند که انسان 
موثری مانند آیت الله بهشتی در ابتدای انقلاب تاکید کرد که ما هرگز 
کاری نمی‌کنیم که مردم به‌دلیل وضعیت اقتصادی معترض شوند و 

اگر معترض شدند، اعتراض حق آنان است!

هزینه‌های زندگی را ۴۰ میلیون تومان افزایش دادند

»کالابرگ« پول ۱۵۰ گرم گوشت قرمز است
News kasbokar@gmail.com

وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی تاکید کرد: این طور نیست 
که زیست عفیفانه فقط برای خانم‌ها باشد و ما نسبت به 
مزاحمت‌های غلط مردان در محیط‌های مختلف باید به همان 
میزان و بلکه بیشتر از آن حساس باشیم و نسبت به آن هم کار 
فرهنگی کنیم و این سه اصل به نظر من می‌تواند بر این حرکت 

فرهنگی حاکم باشد.
سیدعباس صالحی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره این‌که 
در مسئله  عفاف  گفته می‌شود باید فرهنگ‌سازی صورت 
گیرد اما نهادهای که در این زمینه بودجه دریافت می‌کنند 
کاری در این زمینه انجام نمی‌دهند، گفت: من برداشت 
خودم را می‌گویم  و نمی‌خواهم بگویم درست یا غلط 

است؛ حوزه  فرهنگ عفاف به معنای یک زیست اجتماعی 
 که متناسب با عرف، قانون و دین  باشد، مورد توجه 

همگان است.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی خاطرنشان کرد: طبیعتاً حوزه 
فرهنگ هم یک بخشی از وظایف خودش را طبق قانون دارد 
که در این زیست به‌هنجار  تلاش‌های خودش را انجام دهد. وی 
ادامه داد: اما اولاً  دستگاه‌های فرهنگی یک دستگاه نیست؛ چطور 
وقتی بودجه داده می‌شود ده‌ها دستگاه  فرهنگی حضور دارند اما 
در موقع پاسخگویی طبیعتاً یک دستگاه نمی‌تواند پاسخگو باشد 
و این پاسخگویی باید یک پاسخگویی همگانی و فراگیر باشد که 

البته در این قسمت باید تلاش صورت گیرد.

صالحی ادامه داد: نکته بعد این است کار فرهنگی باید به گونه‌ای 
صورت گیرد که به ضد خودش تبدیل نشود، یعنی از داخل آن 
کار فرهنگی نتیجه عکس صورت نگیرد. چون کار فرهنگی یک 
کار فرآیندی است و تولید انفجاری نیست. طبیعتاً مسیری را 
می‌طلبد و در این مسیر باید مواظب بود به ضد خودش تبدیل 

نشود.
وی تاکید کرد: لذا اولاً در زمینه فرهنگی پاسخگو فقط یک نهاد 
نیست. دوماً  هم‌افزایی  نهادهای فرهنگی لازم است و سوم این 
که کار فرهنگی باید حتما  نتیجه‌اش ناظر به این باشد که نتیجه 
به ضد خودش تبدیل نشود. با سه اصل در حوزه زیست اجتماعی 

به‌هنجارانه می‌توان کار کرد.

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی تاکید کرد: حوزه زیست اجتماعی 
به‌هنجار البته فقط متخص به زنان نیست، یک فرآیند عام دارد؛ 
مانند اینکه خانم‌ها مورد مزاحمت زبانی، کلامی و غیرکلامی 
مردان قرار نگیرند و این به همان اندازه زیست عفیفانه زنان 

اهمیت دارد.
وی خاطرنشان کرد: این طور نیست که زیست عفیفانه فقط 
برای خانم‌ها باشد و ما نسبت به مزاحمت‌های غلط مردان 
در محیط‌های مختلف باید به همان میزان و بلکه بیشتر 
از آن حساس باشیم و نسبت به آن هم کار فرهنگی کنیم 
 و این سه اصل به نظر من می‌تواند بر این حرکت فرهنگی 

حاکم باشد.

رییس مجلس شورای اسامی گفت: بنده اعتقاد دارم اصلاحات 
اقتصادی کشور قبل از اصلاحات انرژی امکانپذیر نیست، اول اصلاح 

انرژی بعد اقتصاد.
به گزارش ایلنا، محمدباقر قالیباف در همایش بین المللی سرمایه 
گذاری و تامین مالی در صنعت، نفت، گاز و پتروشیمی اظهار داشا: 
بنده در بدو ورود به مجلس یازدهم اعلام کردم که نیازهای قانون و 
قانونگذاری را برای جهش اقتصاد پیش ببریم و بر این اساس نقشه 
راه روشن داشتیم و امروز ۲۱ قانون که نیاز اقتصاد کشور بود، دنبال 

شده است.
وی افزود: در بدو ورود به مجلس دوازدهم نیز عنوان کردیم که به 
همان میزان که تورم و نقدینگی داریم قانون و قانونگذاری کردیم، ۱۱۷ 
سال قانون گذاری تورم و قوانین متضاد و منسوخ و بلاتکلیف داریم. به 
طوری که دو‌ سوم از ۱۲۵۲۴ قانون را در این دوره منسوخ خواهیم کرد.

رییس مجلس شورای اسلامی گفت: ما به قانونگذاری جدید نیاز نداریم 
کار ما این است که سنگ از مسیر مردمی شدن اقتصاد برداریم، چراکه 
بنا بر تاکید امام )ره( دخالت دولت در اقتصاد زمانی که کار روی زمین 
نمانده باشد، حرام است، دولت باید کارهایی را دنبال کند که بهش 

خصوصی ورود نکرده است که ۸۰ درصد اقتصاد ما اینگونه است.
وی تاکید کرد: بنده اعتقاد دارم اصلاحات اقتصادی کشور قبل از 
اصلاحات انرژی امکانپذیر نیست، اول اصلاح انرژی بعد اقتصاد.قالیباف 
بیان کرد: باید قیمت واقعی شود نه اینکه با اقدامات غلط بدنبال افزایش 
قیمت رفته و به بدترین شکل شروع کنیم، اصلاح قیمت نه تنهاترین 
و نه اولین راه است. وی ادامه داد: باید قیمت واقعی شود به شرطی که 
منفعت آن را مردم ببرند نه اینکه دولت توسعه یافته و بزرگ شود و بریز 

و بپاش بیشتری داشته باشد.
قالیباف با بیان اینکه در اصلاحات انرژی تولید و مصرف را باید مدنظر 
قرار دهیم، گفت: این دو موضوع، دو روی سکه است ولی قطعا مصرف 
در اولویت ما قرار دارد. البته اصلاحات انرژی باید به گونه‌ای باشد که 
فرصت را غنیمت بشماریم و این فرصت‌ها با ریسک و بدون ریسک 
هستند و مصرف در حوزه انرژی فرصت با ریسک کشور محسوب 

می‌شود.
رئیس مجلس شورای اسلامی ادامه داد: اگر به درستی و با خرد جمعی 

و دخالت مستقیم مردم و اینکه مردم پای کار بیایند، این رویه را انجام 
دهیم، همین اصلاح در حوزه انرژی بزرگترین منبع سرمایه گذاری 
و تحول کشور خواهد بود است که متاسفانه در حال از بین بردن آن 

هستیم.
وی گفت:؟در این زمان زشتی خام سوزی از خام فروشی بیشتر نباشد، 
کمتر نیست که متاسفانه ما امروز به این بلا گرفتاریم. چرا که در پنج 
سال قبل سهم دولت از معادن ۶ همت بوده ولی مابه التفاوت گازوئیل 
که به معادن داده می‌شد، ۴۰ همت بوده که این نحوه کار کردن نشانه 

ناترازی در مدیریت و تصمیم گیری است.
رئیس قوه مقننه با بیان اینکه باید تلاش کرد اقتصاد مصلحت محور را به 
اقتصاد آینده محور تبدیل کنیم تا بر مشکلات فائق بیاییم، گفت: در این 
راه باید به برنامه هفتم توسعه که مسئله محور است توجه کرد. چرا که 
باید مشکلات را تبدیل به مسئله کنیم و مسائل را به رسمیت بشناسیم 

و آن مسائل را به نخبگان بسپاریم تا حل کنند.
 وی تصریح کرد: در این ایام موضوع نظارت بر اجرای برنامه هفتم 
توسعه در سال اول توسط مجلس شورای اسلامی پیگیری می‌شود 
و گزارش آن تا حدود ۱۹ آبان ماه به صحن مجلس خواهد رسید تا 
مشخص شود مجلس و دولت در سال نخست چه اقدامی انجام دادند و 

اگر در جایی مشکل و انحراف وجود داشت اصلاحات لازم انجام شود.
رئیس مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: در قانونگذاری اگر جایی 
اشتباه کردیم و نیاز به اصلاح در برنامه هفتم وجود داشت، حتما برنامه 
هفتم را در مجلس اصلاح خواهیم کرد. حتی ممکن است برخی از 
موضوعات در سال اول اصلاح و برخی از موضوعات در سال نخست 
اجرای برنامه متوقف شود. چرا که برنامه هفتم تنها سند مسئله محور 

کشور است که باید نسبت به حل مسائل آن اقدام کرد.
رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به سرمایه گذاری و تامین مالی 
در بخش نفت، گاز و پتروشیمی گفت: امروز بازار پول و سرمایه کشور 
نمی‌تواند مشکلات بخش نفت، گاز و پتروشیمی را حل کند. چرا که 
کل بازار سرمایه کشور حداکثر۱۰۰ میلیارد دلار است در حالی که 
وقتی آقای اوجی به وزارت نفت آمدند، حداقل ۲۰۰ میلیارد دلار نیاز 

به سرمایه گذاری فقط در حوزه گاز داشتیم.
قالیباف با تاکید بر اینکه بیش از ۱۱ هزار همت نقدینگی در کشور 

وجود دارد، گفت: روزانه ۸ همت به این نقدینگی اضافه می‌شود در 
حالی که باید ببینیم چه میزان از این نقدیندگی را به به سمت سرمایه 
گذاری در حوزه نفت، گاز و پتروشیمی پیش بردیم. به عبارتی هیچگاه 
نتوانستیم این نقدینگی را برای سرمایه گذرای اهرم کنیم. حتی گاهی 
برخی از پروژه‌ها ستاره دار می‌شوند که ۳۴ درصد سود برای آنها 
پرداخت می‌شود تا هزینه تمام شده ۴۰ درصد شود که این وضعیت 

شرایط را بدتر خواهد کرد.
وی تاکید کرد: در ماده پنج برنامه هفتم اقتصاد مردمی را به طور جدی 
دنبال کردیم و روی آن ایستادیم، از سال دوم برنامه آن هایی که در 
هر کجا از بخش های دولتی ماندند، مالیات بیست درصد افزایش می 
یابد از سال بعد آن پنج واحد درصد مالیات ها در بخش هایی که دولتی 
هستند و مسیر برنامه را اجرا نکردند اضافه می شود و قطعا ما به آنان 

سخت گیری می کنیم.
وی خاطر نشان کرد: برای حضور بخش خصوصی در همه میادین 
جدید در حوزه نفت و گاز بر اساس بند ب ماده ۱۵ این فرصت ایجاد 

شده و باید در بالادست و پایین‌دست به این موضوع توجه شود.
قالیباف با بیان اینکه یکی از دولتی ترین وزارت خانه های ما وزارت نفت 
است، گفت: کوزه گر از کوزه شکسته آب نمی خورد از کوزه طلایی آب 
می خورد، ما در ماده ۴۴، ۴۶ و ۴۸ برای صنایع مصرف کننده انرژی  

فرصت را گذاشتیم که سرمایه گذاری کنند.
وی تاکید کرد: در لیست تایید بخش‌های خصوصی نفت که خان 
آخر آن تایید خود وزیر نفت است از خودمان سوال کنیم در چهار 
سال گذشته چند شرکت به آن مرحله رسیدند. قالیباف ادامه داد: 
می خواهیم صادرات نفت را از ۱.۶ میلیون بشکه به ۱.۸ میلیون بشکه 
افزایش دهیم اما همینطوری نمی شود. چه نسبتی بین مصرف و تولید 

ما برقرار است؟ غیر از خام سوزی و مصارفی که داریم.
وی تاکید کرد: در برنامه هفتم، ۵ درصد از تولید نفت و ۱۰ درصد از 
تولید گاز را باید بخش خصوصی انجام بدهد و از سال سوم در حوزه گاز 
به ۵ درصد و نفت ۲ درصد رسیده باشیم و این را در مجلس پیگیری 

میکنیم و با هیچ‌کسی تعارف نداریم.
رئیس مجلس ادامه داد: مردم امروز در کارهای نامولد مثل ارز ، طلا ، 
خودرو و مسکن سرمایه‌گذاری می کنند درحالی که شما می توانید 

چند برابر آن سود را در حوزه های مولد به مردم بدهید. قالیباف با بیان 
اینکه سهم خود تحریمی از تحریمی که دشمن به زور و نامردی در 
حق ما روا می‌دارد، بیشتر است، گفت: سوال این است که چرا ما به 
خودمان ستم می‌کنیم. درحالی که شرکای راهبردی داریم و می‌توانیم 
اقدامات لازم را در این باره انجام دهیم ولی این روند بسیار کند است. 
به عنوان مثال در بررسی یک میدان نفتی و گازی، زمان زیادی هدر 

داده می‌شود.
رئیس مجلس شورای اسلامی با درخواست از وزارت نفت برای ارائه 
راهکارهای چگونگی عبور از مشکلات، گفت: برای عبور از مشکلات 
باید عوامل مرتبط را به یکدیگر متصل کرد و بازارهای مالی هم مورد 
توجه قرار گرفته و در این راه متخصصان در صنعت مالی باید فرصت‌ها 

را برای اقدام به درستی بررسی کنند.  
وی افزود: بر اساس برنامه هفتم توسعه، باید سهم ما از GDP به میزان 
۱۰ درصد شود و در جاهایی که لازم است برای انشعاب لوله گاز تصدی 
گری کنیم ولی در اصل کار مدیریتی و تولی‌گری را به درستی انجام 
دهیم تا برای تامین پروژه‌ها، اقدامات لازم انجام شود و ظرفیت‌های 

ضروری، مورد توجه قرار داده شود.
رئیس قوه مقننه بر ضرورت توسعه روابط راهبردی با کشورهای دوست 
تاکید کرد و گفت: در حوزه‌های سیاسی، فرهنگی، اقتصادی، محیط 
زیست، اجتماعی، دفاعی و امنیتی  باید ارتباطات راهبردی داشته 
باشم و در حوزه اقتصادی هم از فناوری آنها استفاده کرده و انتقال 

فناوری دهیم.
قالیباف با بیان اینکه در حوزه نفت باید بخش خصوصی را به بخش 
اکتشاف و تولید وارد کنیم، گفت: همچنین باید از سرمایه گذاری 
خارجی و ظرفیت داخلی به درستی استفاده کنیم و  در این زمینه 

قوانین لازم وجود دارد.
رئیس مجلس شورای اسلامی با تاکید بر اینکه باید بپذیریم اقتصاد 
کشور، دولتی است، عنوان کرد: طبق برنامه هفتم توسعه، هر بخش 
دولتی که تولید خدمات می‌کند، تصرف غیرقانونی در بیت المال انجام 
داده است. چرا که راه چابک سازی دولت این است که دولت حق تولید 
خدمات نداشته باشد بلکه خرید خدمات انجام دهد. این موضوع در 

مواد ۱۰۴ و ۱۰۵ برنامه هفتم توسعه دیده شده است.

زیست عفیفانه فقط مختص زنان نیست

دوسوم قوانین را از رده خارج خواهیم کرد



7

I N FO@biznews. ir

www.kASBOKARNEWS. ir 1404 روزنامه كسب و كار| سال نهم،شماره 3445 چهارشنبه 24 دی ماه

اهدای لوح تقدیر فرمانده ناحیه 
مقاومت بسیج سپاه گرگان به 

مدیرعامل گاز گلستان
فرمانده ناحیه مقاومت بسیج سپاه گرگان، با اهدای 
لوح تقدیر، از مدیر عامل و مجموعه شرکت گاز استان 
گلستان به دلیل پشتیبانی و ارائه خدمات مؤثر در 
جریان »جنگ ۱۲ روزه« قدردانی کرد.به گزارش 
روابط عمومی شرکت گاز استان گلستان، سرهنگ 
علیخانی، فرمانده ناحیه مقاومت بسیج سپاه گرگان، 
به همراه سرهنگ درویشی جانشین این ناحیه، با 
حضور در دفتر مهندس ابوالفضل نرسی، مدیر عامل 
شرکت گاز استان، با وی دیدار و از تلاش‌ها و اهتمام 
ویژه این مجموعه در حمایت از عملیات ۱۲ روزه 
تقدیر به عمل آوردند.در متن لوح تقدیر اهدایی، 
ضمن آرزوی توفیق روزافزون در سال »سرمایه‌گذاری 
برای تولید« و قبولی طاعات، از احساس مسئولیت، 
همکاری و اشتراک مساعی مجموعه شرکت گاز 
استان گلستان در پشتیبانی از جنگ ۱۲ روزه تشکر 
شده است. همچنین در این تقدیرنامه برای مدیر 
عامل و کارکنان شرکت گاز، آرزوی موفقیت در 
پیشبرد اهداف انقلاب تحت زعامت ولی امر مسلمین 
جهان شده است.در همین راستا، مهندس ابوالفضل 
نرسی، مدیر عامل شرکت گاز استان گلستان، ضمن 
قدردانی از ابراز ارادت فرمانده ناحیه مقاومت بسیج 
سپاه گرگان، اظهار داشت: »هرگونه خدمت و تلاش 
در زمینه پشتیبانی در جنگ ۱۲ روزه، افتخاری 
برای خود و تمامی کارکنان خدوم شرکت گاز استان 

گلستان محسوب می‌شود.«

مدیر فرودگاه شهدای ایلام خبر داد:
پروازهای فرودگاه ایلام به ۱۸ سورتی 

افزایش یافت
ایلام- مدیر فرودگاه شهدای ایلام تأکید کرد: تا 
زمان برقراری دوباره این خط هوایی، هیچ‌گونه 
پروازی از باند فرودگاه شهدای ایلام به مقصد 
مشهد انجام نمی‌شود. مدیر فرودگاه شهدای ایلام از 
پیوستن شرکت هواپیمایی »فلای‌کیش« به چرخه 
حمل‌ونقل هوایی استان خبر داد و گفت: با افزوده 
شدن این شرکت، پروازهای هفتگی مسیر ایلام- 
تهران به ۱۸ نوبت رسید. محمدتقی سلجوقی 
اظهار کرد: شرکت هواپیمایی »فلای‌کیش« از 
هفته جاری همکاری خود را با این فرودگاه آغاز 
کرده و یک پرواز هفتگی را در برنامه کاری مسیر 
تهران- ایلام گنجانده است. وی افزود: این پرواز 
روزهای دوشنبه انجام می‌شود و این روند تا پایان 
اسفندماه و انتهای فصل زمستان ادامه خواهد 
داشت. مدیر فرودگاه شهدای ایلام با اشاره به 
تقویت ناوگان هوایی استان یادآور شد: با آغاز 
فعالیت این شرکت، اکنون مجموع نشست‌ و 
برخاست‌های هفتگی در این فرودگاه به ۱۸ نوبت 
)در قالب ۹ پرواز رفت‌وبرگشت( رسیده که تمام 

این ظرفیت به مسیر ایلام- تهران اختصاص دارد.
سلجوقی درباره شرکت‌های هواپیمایی فعال در 
استان توضیح داد: اکنون شرکت‌های هواپیمایی 
ماهان، قشم‌ایر، آسمان، کاسپین و فلای‌کیش وظیفه 
جابه‌جایی مسافران در خط هوایی مرکز استان به 
پایتخت را بر عهده دارند.وی در ادامه  گفت: دو پرواز 
شرکت هواپیمایی زاگرس که پیش‌ازاین در مسیر 
ایلام- مشهد فعال بود تا اطلاع بعدی لغو شده است. 
مدیر فرودگاه شهدای ایلام تأکید کرد: تا زمان برقراری 
دوباره این خط هوایی، هیچ‌گونه پروازی از باند فرودگاه 

شهدای ایلام به مقصد مشهد انجام نمی‌شود.

رونق روابط اقتصادی گلستان و 
ازبکستان در مسیر توسعه و همگرایی

امیر یوسفی، رئیس اتاق بازرگانی گرگان، در 
نشست هم‌اندیشی با معاون استاندار سمرقند در 
امور اقتصادی و رئیس انجمن دوستی ازبکستان و 
ایران، بر ضرورت توسعه روابط اقتصادی و تجاری 
میان استان گلستان و ازبکستان تاکید کرد.یوسفی 
ضمن قدردانی از استقبال گرم مقامات ازبکستانی 
در سفر اخیر هیاتی از استان گلستان به تاشکند و 
سمرقند، گفت:برای نخستین بار بود که به کشور 
ازبکستان سفر می‌کردم و واقعاً فضای دوستانه و 
همکاری میان دو کشور فراتر از تصورات اولیه بود. 
این سفر نشان داد که ظرفیت‌های متقابل اقتصادی 
فراوان است و زمان زیادی را تاکنون از دست 
داده‌ایم.وی افزود: امیدواریم برنامه‌هایی که در این 
سفرها انجام می‌شود، بتواند روابط اقتصادی بین 
ایران و ازبکستان و به‌ویژه ارتباط استان گلستان 
با استان‌های سمرقند و تاشکند را تقویت کند و 
فرصت بهره‌برداری حداکثری از توانمندی‌های 
طرفین فراهم شود.رئیس اتاق بازرگانی گرگان 
افزود: هدف ما تقویت روابط اقتصادی از طریق 
ایجاد ارتباط مستقیم میان بازرگانان و فعالان 

اقتصادی است.

روح اله عبدالعلی زاده 
- تبریز ؛ ناصر راشدی 
مدیر شرکت ملی پخش 
فرآورده های نفتی منطقه 
آذربایجان شرقی با حضور 
در محل صدا و سیمای آذربایجان شرقی با مدیرکل 

جدید این مرکز ایوب نصیری دیدار و گفتگو کرد.
 ناصر راشدی مدیر منطقه در دیدار با ایوب نصیری 
مدیر کل جدید صدا و سیمای استان، ضمن تبریک 
انتصاب وی بعنوان مدیرکل این مرکز با بیان نقش 
بی بدیل صدا و سیما در اطلاع رسانی، امید آفرینی 
و آگاهی بخشی گفت: تعامل و همکاری مجموعه 
صدا و سیما مرکز استان در امر اطلاع رسانی به مردم 
شریف در حوزه رسالت و عملکرد شرکت ملی پخش 
به ویژه در اجرای طرح نرخ سوم بنزین شایسته 
قدردانی می باشد. در این دیدار ایوب نصیری مدیر 
کل صدا و سیمای مرکز آذربایجان شرقی با اشاره 
تلاش شبانه روزی جهادگران سنگر سوخت رسانی 
به ویژه در شرایط بحرانی از مردمداری و خدمات 

ارزنده مدیر منطقه آذربایجان شرقی و کارکنان 
خدوم منطقه در خدمت رسانی بی وقفه به مردم 

شریف قدردانی کرد.

تأکید بر تداوم راه شهدا و پاسداشت 
ارزشهای دفاع و ایثار

حجت‌الاسام سید محمد مهدی پورفاطمی، 
مشاور وزیر نفت، مسئولین شرکت ملی پالایش و 
پخش و شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی ایران 
در امور ایثارگران در نشست صمیمی با خانواده 
معزز شهدای والامقام، ایثارگران و رزمندگان 
منطقه آذربایجان شرقی نسبت به تداوم راه شهدا و 

پاسداشت ارزشهای دفاع و ایثار تأکید گردید.
حجت‌الاسلام سید محمد مهدی پورفاطمی مشاور 
وزیر نفت در امور ایثارگران در نشست صمیمی با 
ایثارگران این منطقه ضمن تجلیل از خانواده معزز 
شهدای گرانقدر با اشاره به رسالت عظیم این شرکت 
در خدمت رسانی در سنگر سوخت رسانی از تلاش 
های جهادی فرزندان شاهد، ایثارگران، جانبازان و 
رزمندگان شاغل در شرکت قدردانی نمود. وی در 
ادامه با بیان ایستادگی و مقاومت آحاد مردم به وِیژه 
کارکنان شرکت ملی پخش در ایام جنگ 12 روزه 

با رژیم غاصب اسرائیل اظهار داشت: شما سربازان 
گمنام خدمت هستید و سربلندی ایران اسلامی 
مرهون ایستادگی مردم و رهبری داهیانه مقام عظمای 
ولایت می باشد و رفع چالشهای جامعه با وحدت و 
همدلی امکان پذیر است. ناصر راشدی مدیر منطقه 
آذربایجان شرقی نیز با ارائه گزارشی از عملکرد امور 
ایثارگران منطقه در خصوص پیگیری مطالبات و 
مشکلات کارکنان منطقه در این حوزه مطالبی را بیان 
نمود. در بخش دیگری از این نشست، فرزندان معزز 
شهدای گرانقدر، ایثارگران، جانبازان و رزمندگان 
منطقه آذربایجان شرقی با بیان دل گویه های خود، 
پیشنهادات و راهکارهای خود را در خصوص رفع 
چالشهای این حوزه بیان داشتند. در خاتمه با اهدای 
لوح از خانواده معزز شهدای والامقام، ایثارگران و 
رزمندگان سالهای دفاع و مقاومت منطقه آذربایجان 

شرقی تجلیل بعمل آمد.

دیدار مشاور وزیر نفت در امور ایثارگران با 
خانواده شهید نومی گلزار

حجت‌الاسلام سید محمد مهدی پورفاطمی، مشاور 
وزیر نفت در امور ایثارگران و مسئولین امور ایثارگران 
شرکتهای تابعه به همراه مدیریت و مسئولین منطقه 

آذربایجان شرقی با حضور در منزل پدر معزز و همسر 
شهید والامقام وحید نومی گلزار اولین شهید مدافع 
حرم وزارت نفت از ایثار و حفظ ارزشهای دفاع و مقاومت 

و میراث ماندگار شهدای گرانقدر تجلیل نمودند.
حجت‌الاسلام سید محمد مهدی پورفاطمی در این 
دیدار بابیان اهمیت توجه به فرهنگ شهادت و ایثار 
اظهار داشت: ما از دیدار با خانواده معزز شهدای عزیز 
روحیه می گیریم و قدردان صبر و ایستادگی خانواده 
های عزیز ایثارگران بوده و خدمت به آنها را وظیفه خود 

میدانیم.  خانواده گرانقدر شهید والامقام وحید نومی 
گلزار از پیگیری و توجه امور ایثارگران وزارت نفت به 
ویژه مدیریت و مسئولین منطقه آذربایجان شرقی 
نسبت به مسائل این حوزه قدردانی کردند.  همچنین 
رئیس امور ایثارگران شرکت ملی پخش فرآورده نفتی 
ایران و هیئت همراه با حضور در منزل محمد جداری 
صالحی از رزمندگان و پیشکسوتان بسیجی منطقه 
آذربایجان شرقی از سالها خدمت و تلاش صادقانه وی 
در حفظ ارزشهای انقلاب و دفاع مقدس تجلیل نمود.

مدیرکل صداوسیمای آذربایجان شرقی در دیدار با مهندس راشدی ؛

تلاش شبانه روزی جهادگران سنگر سوخت رسانی در شرایط بحرانی قابل تقدیر است

 تفاهم نامه همکاری فی مابین سازمان نظام مهندسی ساختمان و 
آموزش فنی و حرفه ای مازندران به امضا رسید تا از طریق بهره گیری از 
ظرفیت های موجود در این ارگان آموزشی مهارتی مهارت های فعالان 

عرصه ساخت و ساز استان روزآمد شود و ارتقا یابد.

تحولات اخیر در عرصه ساخت‌وساز استان مازندران، نشانگر گذار 
تدریجی از ساخت‌وساز کمی به سوی توسعه کیفی و هوشمند است. 
انبوه‌سازی نوین دیگر تنها بر پایه افزایش تراکم و سرعت ساخت تعریف 
نمی‌شود، بلکه در حال حرکت به‌سوی هوشمندسازی سازه‌ها و تلفیق 

خدمات هتل در مجتمع‌های مسکونی است.
این تغییر پاسخ طبیعی به نیاز نسل جدید شهرنشینان و بخشی از 

جریان جهانی »زیست‌پذیری شهری« به‌شمار می‌آید.
توجه به سرانه فضای سبز، خدمات رفاهی و امکانات بازی کودکان 
باید به‌عنوان بخشی جدایی‌ناپذیر از طرح‌های جامع انبوه‌سازی لحاظ 
شود. چنین رویکردی، ضمن افزایش کیفیت زیست شهری، به ارتقای 
تعاملات اجتماعی و کاهش فشارهای روانی در محیط‌های متراکم 

شهری کمک می‌کند.
آینده انبوه‌سازی در مازندران ناگزیر با مفاهیم ساختمان‌های سبز 

و چرخه بازچرخانی آب گره خورده است. به‌کارگیری سیستم‌های 
تصفیه فاضلاب و استفاده مجدد از آب در آبیاری فضای سبز، شست‌وشو 
و فلاش‌تانک‌ها، می‌تواند همسو با سیاست‌های مدیریت پایدار منابع، 
الگوی مصرف شهری را متحول سازد. بهداشت روانی ساکنان باید محور 
اصلی طراحی‌ها باشد؛ نور طبیعی، تهویه مناسب، فضاهای باز جمعی و 
کاهش آلودگی‌های بصری، از عوامل کلیدی در افزایش رضایت و آرامش 
روانی جامعه ساکن در مجتمع‌های انبوه به‌شمار می‌رود. با این تفاسیر 
رویکرد افزایش و بروزآمدسازی مهارت های ساختمانی می تواند در 

مقوله ساخت و ساز در استان سرسبز مازندران تاثیر بسزایی بگذارد.
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای استان مازندران روز دوشنبه در این 
جلسه از صنعت ساختمان به عنوان یکی از پیشران‌های اصلی تحول 

اقتصادی نام برد.
سید بهنام مهردل با اشاره به ظرفیت‌های گسترده صنعت ساختمان 

گفت: صنعت ساختمان به‌عنوان دومین اقتصاد بزرگ جهان، حدود ۷ 
تا ۸ درصد تولید ناخالص ملی را به خود اختصاص داده و می‌تواند نقش 

مؤثری در رشد اقتصادی و اشتغال‌زایی ایفا کند.
وی با برشمردن ظرفیت های موجود زیرساختی در اداره کل آموزش 
فنی و حرفه ای مازندران افزود: احیای کارگاه‌های مرتبط با صنعت 
ساختمان به‌صورت جدی در دستور کار قرار دارد و آموزش فنی و 

مهارتی، تنها مسیر پایدار برای توسعه و تحول اقتصادی است.
مدیر کل آموزش فنی و حرفه ای مازندران توضیح داد: این نهاد آموزشی 
توانمندی های لازم را دارد تا به‌عنوان یک نهاد آموزشی غیررسمی و 

مبتنی بر استانداردهای بین‌المللی فعالیت کند.
وی از آمادگی این اداره کل برای ارائه آموزش‌های تخصصی حوزه 
ساختمان به مهندسان، استادکاران، کارگران و سایر فعالان این بخش 

خبر داد.

نماینده مردم بوشهر، گناوه و دیلم در مجلس شورای اسلامی در 
دیدار با مدیرکل راه و شهرسازی استان بوشهر، مسائل و پیگیری 
حوزه استحفاظی و مطالبات مردمی در بخش راه و شهرسازی را 

مورد بررسی و پیگیری قرار داد. 
 به گزارش پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی از بوشهر، اصغر 
کشوریان مدیرکل راه و شهرسازی بوشهر در نشست با جعفر 

پورکبگانی نماینده مردم شریف شهرستان‌های بوشهر، گناوه و 
دیلم در مجلس شورای اسلامی روند اجرای پروژه های حوزه راه 
و شهرسازی این شهرستانها، موانع و مشکلات موجود را مورد 

بررسی قرار داد.  
در این نشست، چند مورد از درخواست‌های مردمی 
که پیش‌تر به دفتر نماینده ارجاع شده بود، به‌صورت 

 ویژه بررسی و راهکارهای اجرایی برای پیگیری آن‌ها 
ارائه شد.

همچنین کشوریان ضمن ارائه گزارشی از وضعیت پروژه‌های 
در دست اجرا، از آمادگی این اداره کل برای همکاری و پیگیری 
موضوعات مطرح‌شده در چارچوب قوانین و اعتبارات موجود 

خبر داد.
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عزمی برای روزآمدسازی مهارت ساختمانی در مازندران
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استان ها

ایلام، استانی که گرمی گاز را به آخرین روستاها رساند

روابط عمومی اداره کل میراث‌فرهنگی خراسان رضوی حائز رتبه نخست در کشور شد

محور اصلی دیدار معاون وزیر صمت با  استاندار خراسان رضوی : توسعه سرمایه‌گذاری در شهرکهای صنعتی خراسان رضوی

ایلام- در بین کوه‌های سربه ‌فلک ‌کشیده تا دشت‌های گسترده 
استان ایلام، شبکه‌ای یکپارچه و مقاوم از خطوط گازرسانی، 
همچون رگ‌ هایی حیاتی، گرمای زندگی را به تک‌تک خانه‌ها 

می‌رساند.
در اوج روزهای سرد زمستان، شبکه گاز استان ایلام پایدار و 
بی‌وقفه به خانه‌ها گرما بخشید. امروز آمارها نشان می‌دهند که 
نه تنها شهرها، بلکه روستاهای دورافتاده و محروم نیز از موهبت 
انرژی پاک برخوردار شده‌اند و عملًا ۹۹ درصد از جمعیت 

روستایی استان در آسودگی حرارت طبیعی زندگی می‌کنند.
در بین کوه‌های سربه ‌فلک ‌کشیده تا دشت‌های گسترده استان 
ایلام، شبکه‌ای یکپارچه و مقاوم از خطوط گازرسانی، همچون 
رگ‌ هایی حیاتی، گرمای زندگی را به تک‌تک خانه‌ها می‌رساند. 
در مناطق روستایی، قصه گازرسانی، قصه وصل شدن است. 
اجرای شبکه‌های پلی‌اتیلن و واگذاری صدها انشعاب جدید، 

تنها یک آمار نیست؛ بلکه به معنای روشن کردن اجاق گرمی در 
خانه‌ای روستایی، آسودن از دود و دم هیزم و فرصتی برای رونق 
بیشتر زندگی است. امروز، چشم‌انداز روستاهای ایلام با گذشته 

تفاوت‌های زیادی دارد.
در سوی دیگر، مناطق شهری و شهرک‌های صنعتی نیز از این 
تحول باز نمانده‌اند. ایجاد هزاران انشعاب و اشتراک جدید، 
پاسخگوی نیاز جمعیت رو به رشد شهری بوده و بستر لازم برای 

رونق اقتصادی و صنعتی استان را فراهم ساخته است.
گازرسانی به ۱۲ شهرک صنعتی، نوید دهنده اشتغال و تولیدی 

پایدار در آینده‌ای نزدیک است
هم‌اکنون ۱۰۰ درصد جمعیت شهری و ۹۹ درصد جمعیت 
روستایی استان از نعمت گاز طبیعی برخوردارند. این ارقام، تنها 
عدد و رقم نیستند؛ بلکه نشان‌ گر اراده‌ای راسخ برای محرومیت‌ 
زدایی و تحقق عدالت در دسترسی به انرژی هستند. برای آن یک 

درصد باقیمانده نیز برنامه‌ ریزی‌های آینده در دست اقدام است.
تأمین گاز برای بیش از ۱۵۰۰ واحد تولیدی و اقتصادی، موتور 
محرکه توسعه پایدار در ایلام است. همچنین، راه ‌اندازی جایگاه‌ 
های متعدد CNG و ایستگاه‌های تقلیل فشار، زنجیره‌ای کامل و 
امن از تأمین تا مصرف را برای شهروندان و فعالان اقتصادی رقم 

زده است.
به نظر می رسد که دستاوردهای گازرسانی در ایلام، فراتر از اعداد و 
ارقام است. این موفقیت، به معنای کاهش وابستگی به سوخت‌های 
آلاینده، حفظ جنگل‌های زیبای بلوط، افزایش ایمنی خانه‌ها و 
بهبود کیفیت زندگی به ویژه برای زنان و کودکان روستایی است. 
نفس‌های پاک‌تر و آسمان آبی‌تر، هدیه غیرمستقیم این پروژه 

عظیم ملی به استان است.
در سایه گازرسانی به مناطق محروم و صعب‌العبور روستایی 
استان، نه تنها از قطع درختان بلوط برای تأمین سوخت جلوگیری 

شده، بلکه گامی بلند در حفظ محیط زیست و تنوع زیستی این 
منطقه برداشته شده است. هر خانه روستایی که به شبکه گاز 
طبیعی وصل می‌شود، به معنای نجات چندین اصله درخت بلوط 
چندصدساله است؛ گنجینه‌های طبیعی که هویت اکولوژیک 
زاگرس را شکل می‌دهند. این اقدام، تضمینی برای حفظ جنگل‌ها 

برای نسل‌های آینده و مقابله با پدیده ریزگردها است.

 مشهد اعظم جدی داودلی -مدیر کل میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی خراسان رضوی گفت: روابط عمومی این اداره کل 

در ارزیابی روابط عمومی‌های کشور حائز رتبه نخست شد. 
سید جواد موسوی با اعلام این خبر افزود: براساس ارزیابی 
صورت گرفته در آذرماه ۱۴۰۴ این روابط عمومی ۱۰۰ امتیاز 

کامل ارزیابی ماهانه شاخص‌های روابط‌عمومی را کسب کرده 
است.  مدیر کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
خراسان رضوی ادامه داد: شاخص‌های ارزیابی شامل امتیاز 
تعداد اخبار، کیفیت اخبار، کیفیت عکس‌ اخبار، بازتاب رسانه‌ای 
اخبار، انتشار محتوا در فضاهای مجازی، انتشار گزارش تصویری، 

ویدیو و فعالیت در فضای مجازی است.  موسوی تصریح کرد: 
براساس شاخص‌ها و ارزیابی صورت گرفته، روابط عمومی اداره 
کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی خراسان رضوی 
طی چند ماه گذشته روندی به رو رشد داشته و همواره در مسیر 

پیشرفته بوده است.

مشهد اعظم جدی داودلی-معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت و 
مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران در 
دیدار با استاندار خراسان رضوی، با تأکید بر ظرفیت‌های گسترده 
صنعتی استان، توسعه زیرساخت‌ها و نقش‌آفرینی بخش خصوصی 

را از اولویت‌های اصلی رشد صنعتی شرق کشور دانست.
دراین دیدار آخرین وضعیت و پتانسیل‌های اقتصادی شهرک‌ها 
و نواحی صنعتی استان بررسی شد و بر تداوم حمایت‌های ملی و 
تسهیل سرمایه‌گذاری و تقویت بخش خصوصی برای تحقق اهداف 

توسعه اقتصادی و اشتغال‌زایی در خراسان رضوی تأکید گردید.
رضا انصاری  معاون وزیر صمت در این دیدار با اشاره به جایگاه 
خراسان رضوی در نقشه صنعتی کشور گفت: این استان به‌دلیل 

گستردگی شهرک‌ها و نواحی صنعتی، تنوع فعالیت‌های تولیدی و 
ظرفیت بالای جذب سرمایه‌گذار، می‌تواند به یکی از پیشران‌های 
اصلی توسعه صنعتی کشور تبدیل شود. وی افزود: وجود ۵۴ شهرک 
و ناحیه صنعتی مصوب که ۴۴ مورد آن دارای زمین و در حال 
واگذاری است، فرصت مناسبی برای هدایت سرمایه‌های صنعتی 

فراهم کرده است.
مدیر عامل سازمان صنایع کوچک و شهرکهای صنعتی ایران با بیان 
اینکه بیش از ۱۰ هزار و ۸۲۰ هکتار اراضی در اختیار شهرک‌های 
صنعتی استان قرار دارد، اظهار کرد: از این میزان، بیش از ۶ هزار 
هکتار فاز عملیاتی طراحی شده و حدود ۳ هزار و ۸۹۵ هکتار زمین 
صنعتی آماده واگذاری به سرمایه‌گذاران است. انصاری تأمین بیش 

از ۹۷۵ لیتر بر ثانیه آب و بیش از ۶۸۵ مگاوات برق را از مهم‌ترین 
مزیت‌های زیرساختی شهرک‌های صنعتی استان برشمرد و گفت: 
این ظرفیت‌ها بستر مطمئنی برای استقرار و توسعه واحدهای 

تولیدی فراهم کرده است.
استاندار خراسان رضوی نیز در این نشست با تأکید بر رویکرد 
حمایتی مدیریت استان از تولید و سرمایه‌گذاری گفت: خراسان 
رضوی آمادگی کامل دارد تا با تسهیل فرآیندها، رفع موانع و تکمیل 
زیرساخت‌ها، زمینه حضور هرچه بیشتر سرمایه‌گذاران داخلی 
و خارجی را فراهم کند. وی افزود: شهرک‌ها و نواحی صنعتی 
استان نقش کلیدی در ایجاد اشتغال پایدار دارند و توسعه آن‌ها از 

اولویت‌های مدیریت استان است.

غلامحسین مظفری با اشاره به پروژه‌های بزرگ صنعتی استان 
تصریح کرد: شهرک صنعتی مشهد ۵ و فاز توسعه آن به‌عنوان 
بزرگ‌ترین شهرک صنعتی شرق کشور و همچنین شهرک 
صنعتی کاویان به‌عنوان شهرک تخصصی انرژی‌های خورشیدی، 
ظرفیت‌های راهبردی استان برای آینده صنعت محسوب می‌شوند.
مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی استان خراسان رضوی نیز 
در این مراسم گزارشی از وضعیت شهرک‌ها و نواحی صنعتی استان 
ارائه داد و گفت: در حال حاضر بیش از ۲ هزار و ۷۸۸ واحد صنعتی 
در شهرک‌ها و نواحی صنعتی استان به بهره‌برداری رسیده که برای 
بیش از ۸۱ هزار نفر اشتغال ایجاد کرده و حجم سرمایه‌گذاری ثابت 

آن‌ها حدود ۱۸۳ هزار میلیارد ریال به قیمت ثابت است.
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افزایش نقش آفرینی بخش خصوصی در امنیت سایبری
رئیس مرکز مدیریت راهبردی افتا از بررسی برنامه‌ها و پروژه‌های آینده کشور در زمینه 

پیشگیری و مقابله با تهدیدهای سایبری خبر داد.
علی محمد نوروززاده در گفتگو با مهر به بررسی برنامه‌ها و پروژه‌های آینده کشور در زمینه 
پیشگیری و مقابله با تهدیدهای سایبری اشاره کرد و گفت: نهادینه‌سازی امنیت سایبری 
و مردمی کردن این حوزه از ضروریات است، امنیت سایبری باید در سه بخش مکمل 
بررسی شود؛ بخش اول حاکمیت که وظیفه سیاست‌گذاری، تدوین استانداردها، ابلاغ 
دستورالعمل‌ها و نظارت بر اجرای آن‌ها را بر عهده دارد. در این بخش، مرکز ملی فضای 
مجازی به عنوان فرمانده حوزه امنیت سایبری ایفای نقش می‌کند و دستگاه‌های مختلف 

باید در نقش هماهنگ‌کننده با یکدیگر همکاری کنند.
وی بخش دوم را بخش خصوصی معرفی کرد و افزود: بخش خصوصی به‌عنوان بازوان 
اجرایی بخش حاکمیتی، نقش کلیدی در ارتقای امنیت زیرساخت‌های کشور دارد. 
بنابراین لازم است شرایطی فراهم شود که فعالان بخش خصوصی بتوانند به‌راحتی در 

این حوزه فعالیت کنند.
نوروززاده همچنین به نقش مهم سازمان‌ها و دستگاه‌های زیرساختی اشاره کرد و گفت: 
علاوه بر تقویت ظرفیت نیروی انسانی در این دستگاه‌ها، باید زمینه استفاده از توان بخش 

خصوصی برای افزایش امنیت فراهم شود.
وی گفت: برنامه کوتاه‌مدت ما تمرکز بر فعال‌تر کردن بخش خصوصی و حمایت واقعی از 
محصولات داخلی است، چرا که کاهش وابستگی به محصولات خارجی به معنای افزایش 
امنیت سایبری کشور است. در حال حاضر، توجه ویژه حاکمیت بر ارتقا و توانمندسازی 

بخش خصوصی و توسعه کسب‌وکارهای حوزه افتاست.
رئیس مرکز مدیریت راهبری افتا در ادامه به اهمیت نیروی انسانی اشاره کرد و افزود: 
مرکز ملی فضای مجازی و ستاد توسعه علوم و فن‌آوری افتا برنامه‌هایی برای آموزش 
و توانمندسازی نیروی انسانی متخصص دستگاه‌های زیرساختی تدوین کرده‌اند که در 

کوتاه‌مدت اجرایی می‌شود.
وی درباره برنامه‌های میان‌مدت و بلندمدت نیز گفت: برنامه‌های میان‌مدت شامل تأمین 
بودجه و توسعه نیروی انسانی است و برنامه‌های بلندمدت راهبردی بر همکاری‌های 
بین‌المللی، انتقال دانش فنی و بومی‌سازی فناوری‌های نوین تمرکز دارد. هدف این 
است که بخش خصوصی توانمند شود و بتواند ارتباطات مؤثری با شرکت‌های بزرگ 

بین‌المللی برقرار کند.
نوروززاده تصریح کرد: در مجموع، برنامه‌های امنیت سایبری کشور در قالب طرح‌های 
کوتاه‌مدت و میان‌مدت تدوین و ابلاغ شده‌اند که شامل اقدامات فوری، نظیر 
چک‌لیست‌های اضطراری برای مقابله با حوادث سایبری و برنامه‌های بلندمدت برای 
افزایش تاب‌آوری و توسعه فناوری است، این برنامه‌ها کمک می‌کنند تا تاب‌آوری سایبری 

کشور به طور قابل توجهی ارتقا یابد.
نوروززاده با اشاره به اهمیت بهره‌گیری از توان بومی برای مقابله با تهدیدات سایبری و 
افزایش امنیت زیرساخت‌های حیاتی کشور، گفت: ظرفیت‌های بومی کشور در دو حوزه 
خدمات و محصولات )اعم از نرم‌افزار و سخت‌افزار( بسیار تأثیرگذار است. تلاش ما این 
است که این ظرفیت‌ها را از لحاظ فنی و اقتصادی توسعه و ارتقا دهیم؛ به عنوان نمونه، 
تسهیل در فرآیند صدور مجوزها یکی از اقدامات ما بوده که بخش‌هایی از آن محقق شده 

و برخی بخش‌ها نیز در دست پیگیری است.
وی ضمن ابراز نارضایتی از وضعیت موجود صدور مجوزها، گفت: مرکز مدیریت راهبردی 
افتا به نوبه خود تلاش فراوانی کرده است تا روند صدور مجوزها بهبود یابد بطوریکه 
نسبت به سال گذشته آمار آن تقریباً دو برابر شده است؛ در حوزه محصولات بومی 
نیز همین مسیر در حال طی شدن است، هدف نهایی ما این است که حداقل ۷۰ تا ۸۰ 
درصد زیرساخت‌های کشور به توان داخلی متکی باشند، مشابه الگویی که در بسیاری از 

کشورهای دنیا دنبال می‌شود.
نوروززاده با تأکید بر اینکه شرکت‌های داخلی عرضه کننده محصولات و ارائه دهنده 
خدمات در حوزه افتا هستند، تصریح کرد: این سیاست در سطح کلان پذیرفته شده و باید 
به نقطه‌ای برسیم که سرویس‌دهی زیرساخت‌ها توسط شرکت‌های بومی و با استفاده از 
محصولات داخلی انجام شود، البته زمان‌بندی این موضوع، بستگی به اراده و برنامه‌ریزی 
دستگاه‌های مسئول دارد، برخی معتقدند در قالب برنامه‌ای چهار یا پنج ساله می‌توان 

به این هدف رسید.
وی افزود: نکته مهم این است که حاکمیت باید ریسک استفاده از توان داخلی را بپذیرد. ما 
در حوزه امنیت سایبری، به‌ویژه در بخش تجهیزات سخت‌افزاری و نرم‌افزاری، از دنیا عقب 
هستیم. اما این عقب‌ماندگی باید با شتاب بیشتری جبران شود چون در مقابل پیشرفت 

سریع فناوری در دنیا، حرکت با شیب ملایم کافی نیست.
نوروززاده با بیان اینکه مرکز افتا اصلاحات جدی در فرآیندهای خود انجام داده است، 
گفت: ما مسئولیت خود را پذیرفته و تلاش کرده‌ایم فرآیندها را تسهیل کنیم. نتیجه این 
اقدامات افزایش قابل توجه صدور مجوزها بوده که خود مصداقی از حمایت از بخش بومی 
است. اما تأکید می‌کنم که این وظیفه صرفاً بر عهده مرکز افتا نیست؛ حاکمیت باید با تمام 

ظرفیت از بخش خصوصی داخلی حمایت کند.
رئیس مرکز مدیریت راهبری افتا در ادامه با اشاره به اهمیت ترویج فرهنگ امنیت سایبری 
در کشور گفت: توسعه این فرهنگ نیازمند عزمی جدی در سطح حاکمیت و جامعه است. 
نیروی انتظامی و پلیس فتا در سال‌های اخیر اقدامات خوبی در زمینه فرهنگ‌سازی 

عمومی انجام داده‌اند، اما کافی نیست.
وی افزود: مدیران ارشد کشور باید دغدغه امنیت سایبری داشته باشند، امروزه 
جنگ‌ها دیگر فقط فیزیکی نیستند؛ دشمنان با جمع‌آوری و پردازش اطلاعات تصمیم 
می‌گیرند که چگونه به یک کشور آسیب بزنند. گاهی این آسیب‌ها با ایجاد اختلال در 

زیرساخت‌های حیاتی وارد می‌شود.

گسترش همکاری‌های ایران و عربستان در حوزه‌های سلامت
وزرای بهداشت جمهوری اسلامی ایران و پادشاهی عربستان سعودی بر گسترش 
همکاری‌ها و سرمایه‌گذاری مشترک در حوزه های سلامت، دارو و تجهیزات پزشکی 

تاکید کردند.
به گزارش ایرنا از وزارت بهداشت، دکتر محمدرضا ظفرقندی در حاشیه همایش 
سرمایه‌گذاری سلامت و نمایشگاه جهانی سلامت در ریاض با دکتر فهد عبدالرحمان 

الجلاجل وزیر بهداشت عربستان سعودی دیدار و گفت‌وگو کرد.
طرفین در این دیدار ضمن ابراز خرسندی از روند رو به رشد تعاملات بین دو کشور 
در حوزه سلامت، بر توسعه همکاری‌های مشترک در زمینه‌های علمی، دانشگاهی، 
تحقیقاتی و آموزشی از جمله تبادل استاد و دانشجو، برگزاری کنگره‌ها و کنفرانس‌های 
تخصصی مشترک، و تقویت ارتباط میان دانشگاه‌های علوم پزشکی ایران و عربستان 

تأکید کردند.
گسترش سرمایه‌گذاری‌های مشترک در بخش دارو، تجهیزات پزشکی و زیرساخت‌های 
سلامت و بهره‌گیری متقابل از تجربیات و توانمندی‌های موجود در این حوزه‌ها از دیگر 

موضوعات موردتاکید وزرای بهداشت ایران و عربستان سعودی بود.
وزرای بهداشت ایران و عربستان همچنین ضمن مرور پیش‌نویس یادداشت تفاهم 
همکاری در حوزه سلامت، بر تسریع در نهایی‌سازی این سند مهم تأکید کردند. دکتر 
ظفرقندی در این دیدار ضمن تاکید بر اهمیت گسترش دیپلماسی سلامت و علم، از 
همتای سعودی خود برای سفر رسمی به تهران و ادامه گفت‌وگوهای دوجانبه در راستای 

تعمیق همکاری‌های سلامت محور دعوت کرد.
وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی جمهوری اسلامی ایران در راس هیاتی از مدیران 
ارشد حوزه دارو و تجهیزات پزشکی کشور برای شرکت در هشتمین دوره نمایشگاه جهانی 
سامت )Global Health Exhibition ۲۰۲۵( که در ریاض برگزار می شود، به 

عربستان سعودی سفر کرده است.

اخبار

پنجره جمعیتی ایران 
حداکثر تا ۲۰ سال 

آینده بسته می‌شود
در حالی که نرخ باروری 
ایران به ۱.۴۴ رسیده، 
آمارها از کاهش حدود ۶۰ درصدی ازدواج‌ها 
طی کمتر از یک دهه حکایت دارد؛ موضوعی 
که به گفته دبیر ستاد ملی جمعیت، یکی از 
مهم‌ترین عوامل حرکت کشور به سمت بحران 

جمعیتی است.
مرضیه وحید دستجردی در گفت‌وگو با ایسنا، با 
اشاره به وضعیت جمعیت کشور، تاکید کرد: ایران 
از حدود ۲۵ سال پیش با نرخ باروری زیر سطح 
جایگزینی روبه‌رو است. نرخ جایگزینی، یعنی 
تعداد ولادت‌هایی که اگر آن تعداد ولادت در 
کشور صورت گیرد، جمعیت فعلی حفظ خواهد 
شد. اگر هر خانم در سن باروری ۱۵ تا ۴۹ سال، به 
طور متوسط ۲.۱ فرزند بیاورد، جمعیت نزدیک 
به ۹۰ میلیون نفر کنونی ما حفظ می‌شود؛ اما اگر 
تعداد فرزندان کمتر از ۲.۱ باشد، جمعیت شروع 

به کاهش خواهد کرد.
وحید دستجردی با بیان اینکه نرخ باروری کنونی 
در ایران ۱.۴۴ است، گفت: به این ترتیب، در حال 
حرکت به زیر سطح جایگزینی هستیم و این روند 
طی ۲۵ سال گذشته ادامه داشته است و به مرور 
جمعیت کشور رو به کاهش خواهد رفت. البته 
هنوز کاهش در تعداد جمعیت احساس نمی‌شود، 
زیرا فرزندان قبلی، جمعیت فعلی کشور را حفظ 
کرده‌اند، اما اگر با همین سرعت حرکت کنیم و 
نرخ باروری کل افزایش نیابد، پیش‌بینی می‌شود 
که تا حدود سال ۱۴۲۰، تعداد مرگ‌ها از تولدها 

بیشتر و جمعیت کشور، منفی خواهد شد.

وی با بیان اینکه وضعیت ایران از نظر نرخ باروری 
مطلوب نیست افزود: البته در حال حاضر حدود 
۹۰ کشور جهان با نرخ ولادت زیر سطح جایگزینی 
مواجه‌اند و پیش‌بینی می‌شود طی ۲۰ سال آینده 
این وضعیت، به ۱۳۰ کشور برسد. یکی از دلایل 

این موضوع، ناشی از کاهش ازدواج‌هاست.
به گفته وحیددستجردی، در سال ۱۳۹۵، تعداد 
ازدواج‌ها حدود ۸۸۰ هزار مورد ثبت شده است، 
این درحالیست که در سال ۱۴۰۳ این رقم به 
حدود ۴۰۰ هزار مورد کاهش یافته است؛ یعنی 
کاهش حدود ۶۰ درصدی ازدواج‌ها طی این مدت 
رخ داده است. از آنجایی که فرزندآوری در کشور ما 
از طریق ازدواج انجام می‌شود، بنابراین با کاهش 

ازدواج‌ها، منجر به کاهش فرزندآوری می‌شود.
دبیر ستاد ملی جمعیت همچنین به افزایش مرگ 
و میر در کشور اشاره کرد: علاوه بر مرگ‌های 
طبیعی، با مرگ‌های ناشی از حوادث و تصادفات 
روبرو هستیم؛ به طوریکه سالانه بیش از ۲۰ 

هزار مورد مرگ در این زمینه ثبت شده که 
بیشتر آنها جوان هستند. همچنین با مرگ‌های 
ناشی از بیماری‌های قلبی و ریوی و آلودگی‌های 
زیست‌محیطی مواجهیم و این عوامل، منجر به 
افزایش مرگ در سال می‌شود، به طوریکه در سال 
۱۴۰۳ نسبت به ۱۴۰۲، میزان مرگ و میر حدود 
۳ درصد افزایش یافته است. بنابراین افزایش 
مرگ‌ و میر، کاهش ازدواج و کاهش فرزندآوری 

همگی جزو چالش‌های بزرگ جمعیتی هستند.
وحیددستجردی با اشاره به وضعیت نرخ باروری 
و بحران کاهش جمعیت، توضیح داد: پنجره 
جمعیتی زمانی بسته می‌شود که جمعیت فعال 
در سنین کار )۱۵ تا ۶۴ سال( شروع به کاهش 
کند که بر اساس پیش‌بینی‌ها، پنجره جمعیتی 
در سال ۱۴۲۰ یا در حالت خوشبینانه، در سال 
۱۴۲۵ بسته خواهد شد؛ بنابراین ۱۶ تا ۲۰ سال 
فرصت داریم تا از این زمان استفاده کنیم. هرچه 
زمان بگذرد، بازگرداندن این مسیر کاهش 

جمعیت سخت‌تر می‌شود. البته یک فرصت 
سیاستی داریم که اگر مقدمات آن را آماده کنیم، 
این فرصت، ایده‌آل تعداد فرزندان از نظر ایرانیان 

است.
وی با استناد به آمارها در این زمینه اظهار کرد: 
پیمایش‌های ارزش‌ها و نگرش‌های انجام شده در 
سال‌های ۱۴۰۴ و قبل از آن نشان داده که متوسط 
تعداد فرزند ایده‌آل ایرانیان، ۲.۵ فرزند است؛ اما 
چرا امروز به طور متوسط ۱.۵ فرزند در خانواده 
متولد می‌شود؟ اختلاف بین این اعداد ناشی از 
مشکلاتی است که در زمینه اشتغال، مسکن، 
تحصیل و زندگی پیش روی جوانان وجود دارد 
که باعث می‌شود افرادِ‌ در سن باروری، ازدواج و 

فرزندآوری را به تأخیر بیاندازند.
دبیر ستاد ملی جمعیت تأکید کرد: اگر بتوانیم 
موانع را از پیش روی مردم برداریم، می‌توانیم 
متوسط فرزندآوری را به عدد ایده‌آل ۲.۵ فرزند 

نزدیک کنیم.

چرا ایرانی‌ها کمتر بچه‌دار می‌شوند؟

۲۰ سال سرنوشت ساز برای ایران
News kasbokar@gmail.com

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: مرکز پژوهش‌های 
مجلس در یک‌پژوهش میزان رضایت و نقاط قوت طرح کالابرگ 
الکترونیکی را بررسی کرد که بیش از ۸۵ درصد از توزیع این 
طرح حمایتی رضایت کامل و نسبی داشتند و درصد محدودی 

ناراضی بودند.
به گزارش ایلنا، در جلسه علنی مجلس شورای اسلامی احمد 
میدری در خصوص سامانه رفاه ایرانیان و دهک‌بندی اقشار 
جامعه گفت: طرح کالابرگ خوشبختانه هم توسط مجلس و 
هم‌دولت با جدیت دنبال می شود. هم ریاست مجلس و هم رئیس 
جمهور با تلاش و جدیت این موضوع را پیگیری می‌کنند. از سال 
۱۴۰۳ تاکنون سه بار کالابرگ الکترونیکی بین مردم توزیع شده  
است که ارزش واقعی آن بیش از یک و نیم برابر سه سال گذشته 

بوده  است.
وی در ادامه اظهار کرد: علی رغم همه محدودیت‌ها دولت سعی 
کرد از طریق کالا برگ الکترونیکی امکان حمایت از اقشار کم 
درآمد را فراهم کند. من ابتدا تشکر می کنم از مرکز پژوهش‌های 
مجلس که در هفتم و هشتم مرداد ماه با نظرسنجی ملی میزان 
رضایت و نقاط قوت و ضعف این طرح را بررسی کردند. بر اساس 
نظرسنجی که مرکز پژوهش‌های مجلس انجام داده؛ بیش از ۸۵ 
درصد مردم مشمولان طرح از توزیع این طرح حمایتی رضایت 

داشتند و درصد محدودی ناراضی بودند.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی تصریح کرد:  این تعداد محدود 
هم باید تلاش شود که بتوانیم طرح را به شکل بهتری ارائه دهیم. 
اتفاقاً یکی از نکاتی را که مورد انتقاد مردم هست، در مورد 
دهک‌بندی است. در مورد دهک بندی ما گزارش تهیه کردیم، 
تحت عنوان تصویری از وضعیت اقتصادی مردم، این گزارش را 
اگر آقای  قالیباف اجازه بفرمایند در جلسه دیگری ما خدمتتون 
ارائه خواهیم داد تا مشخص شود که ما چه دهک‌هایی را می‌تونیم 

تحت پوشش قرار دهیم.
وی در ادامه تاکید کرد: اما در خصوص کالابرگ الکترونیکی 
گزارشی  بین نمایندگان مجلس توزیع شده  است که درخواست 
می‌کنم مطالعه بفرمایید.ما کالابرگ الکترونیکی را باید اجرا 
بکنیم و چند نگاه متفاوت کمک میکند به اینکه این طرح بهتر 

اجرا شود.
میدری در ادامه خاطرنشان کرد: در نوبت قبل مجلس یعنی 
قبل از تعطیلی بحث استنکاف از اجرای قانون مطرح شد و من 
خدمتتون عرض کردم که در شرایط کنونی از ۸۹ میلیون نفر 
۷۵میلیون نفر یارانه می‌گیرند. که یارانه حدود ۷ میلیون نفر بعد 
از تصویب قانون مجلس حذف شد. یعنی در دولت چهاردهم ما 

یارانه ۷ میلیون نفر را حذف کردیم.
وی افزود: گزارشی که کمیسیون  برنامه و بودجه به مجلس 
داد، برای هفته بعد از جنگ است که ما بحث داشتیم که چون 
جنگ تازه تمام شده ما باید با طمأنینه یارانه افراد را حذف کنیم؛ 
وگرنه استنکافی از اجرای قانون صورت نگرفته است. اما وضعیت 
اقتصادی جامعه آیا اجازه میدهد که مطابق قانونی که مجلس 
تصویب کرده است ما یارانه حدود ۲۷ میلیون نفر را حذف کنیم؟

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی خاطر نشان کرد: ما از این تعداد، 
یارانه بخشی را حذف کردیم و میزان اعتراضاتی که شده نشان 
دهنده این است که ما از نظر شناسایی پیشرفت بسیار خوبی 
داشتیم. ما در سال‌های ۹۴ تا ۹۶ که یارانه را حذف می‌کردیم، 
بالغ بر ۵۰ درصد اعتراض وجود داشت اما این بار  در نوبت نخست  
حذف که بالغ بر ۴ میلیون نفر بود تنها حدود ۵ درصد اعتراض 
کردند. در حدود ۳ میلیون نفر دوم نیز ۲۰ درصد اعتراض کردند.

وضعیت و نحوه سامانه به شکلی است که هر فرد با زدن کد ملی 
و رمزی که می‌گیرد می‌تواند علت حذف خودش را مشاهده کند.

وی در ادامه خاطر نشان کرد: ما شاخص حذف یارانه را به 
طور شفاف به مردم اعلام کردیم. نمایندگان محترم توجه 
بفرمایند اینکه سه دهک را چگونه تشخیص میدیم به 
این معنا هست که بر اساس اطلاعات مرکز آمار ایران 
خانواده‌ای که با سه نفر عضو و صاحب خانه باشه با ۳۰ 
میلیون تومان درآمد ورود می‌کند به دهک هشتم و اگر 
 مستاجر باشه با حدود ۴۲ میلیون تومان در آمد یارانه آن 

حذف می شود.
وی افزود: تشخیص اینکه چه خانواده‌ای این میزان از درآمد را 
دارد به عهده ماست. در کشورهای دیگر نمی گویند چند دهک 

می‌گویند چه درآمدی حذف شود.
وی افزود: ما یارانه کسانی که معلول دارند را حذف نکردیم. 
بر اساس قانونی که شما تصویب کردید ایثارگران را حذف 
نکردیم. کسانی که بیمار خاص باشند حذف نشدند. شاخص 
بسیار روشن و شفاف است. این میزان درآمد در جامعه شهری 
و یک مقدار پایین‌تر در جامعه روستایی یارانه آنان حذف 
می شود. بنابراین بر اساس قانون در یک خانواده سه نفره که 
درآمد آنان بیش از ۳۰ میلیون تومان است و اگر ۵ نفر باشند 
بیش از ۵۰ میلیون تومان درآمد داشته باشند یارانه حذف می 
شود. فرد می آید اعتراض می‌کند که من درآمدم کمتر از این 
است. ما در واقع یک بازدید کاملی انجام می دادیم و مشخص 
میشود که اگر فرد اطلاعات نادرست داده بود بر اساس قانون 
هدفمندی یارانه‌ها که مصوب سال  ۱۳۸۸ مجلس یارانه‌های 
قبلی آن باید استرداد شود. ما این هم در سامانه نوشتیم که 
 طبق قانون شما موظف به دادن اطلاعات صحیح هستین اما ما 

چه اطلاعاتی داریم؟
میدری در ادامه خاطر نشان کرد: ما تقریبا اطلاعاتی که بر کد 
ملی میشیند را جمع آوری کردیم. همه اطلاعاتی که در نیروی 
انتظامی، در سازمان‌های بیمه‌گر، در وزارت بهداشت و در بانک 
مرکزی و بورس و جاهای دیگر وجود دارد را استخراج کردیم. 
یک تعدادی هستند که از ابتدا انصراف دادند که مابقی در واقع بر 
اساس قانون ملزم به ارائه اطلاعات هستند و دولت در ایران مانند 
دولت در همه کشورهای دنیا اجازه دسترسی کامل به اطلاعات 

را دارد.
وی در ادامه خاطر نشان کرد: ما وقتی که این اطلاعات را می‌گیریم 
تشخیص میدیم که این فرد در چه دهکی درآمدی قرار گرفته 
است. به خود فرد اعلام می‌کنیم. اگر اعتراض داشت اطلاعات 
ریزتری را از بانک مرکزی می‌گیریم و به طور دقیق مشخص 
می‌کنیم که چه سطح درآمدی دارد. بنابراین معیار مشخص 
است. اطلاعات به خود افراد داده می شود. دسترسی به سامانه 
با تلفن همراه  بسیار راحت و  امکان‌پذیر است. به همین خاطر 
خوشبختانه ما میزان نارضایتی زیادی نداشتیم. سال های قبل 
وقتی یارانه حذف می‌شد به میزانی اعتراضات صورت می‌گرفت و 
مردم به دیوان عدالت اداری شکایت می‌کردند که دولت از حذف 
یارانه صرف نظر می‌کرد. دوستان می‌دانند در سال ۱۴۰۱ هم 
دولت شهید رئیسی می‌خواست برای سه دهک این کار را انجام 

دهد. 
ما دوباره کسانی را  داریم الان حرص می‌کنیم که کسانی هستند 
که در سال ۱۴۰۱ مشمول یارانه‌های طرح تغییر نرخ ارز کارای 
اساسی از ۴۰۰۰ تومان به ۲۸ هزار تومان شدند بنابراین سیستم 
به نظر ما شفاف است. استنکافی از اجرای قانون نبوده است. 

آن چیزی که من درخواست کردم از رئیس محترم مجلس 
این است که آیا ما می‌توانیم ۲۷ میلیون نفر را حذف کنیم یا در 
حدود ۱۵ تا ۱۶ میلیون نفر را حذف کنیم. بحث ما در مورد این 
نیست که ما اطلاع نداریم. خوشبختانه اطلاعات غیر از مسکن 
که در ایران مالک و مستاجر اطلاعاتش به صورت غیر میدانی 
 خیلی سخت به دست میاد، مابقی اطلاعات را دولت به طور

 کامل دارد.
وی در ادامه خاطرنشان کرد: من به طور روشن خدمت رئیس 
محترم مجلس و نمایندگان محترم عرض میکنم. ما اطلاعات 
کامل را داریم از کمیسیون اجتماعی تشریف آوردند کد ملی 
اعضای مختلف مثلا مسئولین دفاترشان را زدند، پیامک به آنها 
ارسال شد نشان داده شد که شناسنامه اقتصادی چیست و در 
چه دهک درآمدی قرار می‌گیرند. ما از نظر تشخیص دهک‌های 

درآمدی مشکلی نداریم.
وی افزود: مشکلی که من خدمتتان عرض می‌کنم این است بر 
اساس وضعیت اقتصادی مردم ایران هر کسی که در تهران مالک 
خانه باشد و 30 میلیون تومان خانواده درآمد داشته باشه این 
جزو سه دهک بالا میشود اطلاعات اشتباه نیست ولی به لحاظ 
اجتماعی این که مثلا یک خانواده‌ای که دو نفر شاغل داشتند 
دو تا بیست میلیون تومان بگیرند و یارانه‌شان حذف شود را ما 

می‌گوییم مشکل دارد.
میدری گفت: سه دهک به این معناست که جمعیت 90میلیونی 
ایران هر دهک نه میلیون نفر باشند.  سه دهک یعنی بیست و 
هفت میلیون بالا و درآمد سی میلیون تومان درآمد می‌شود مبنا.  
ما تا کنون بعد از جنگ شروع کردیم و هر ماه سه میلیون را حذف 
کردیم. این راه را می‌توانیم ادامه بدهیم تا بیست و هفت میلیون 

نفر حذف شوند.
وزیر کار تاکید کرد: برای  این مشکلی ما نداریم از زمانی که قانون 
شده از فروردین اجرا کردیم تا مقدماتش فراهم شود و  بعد از 
جنگ هم ادامه دادیم. سه دهک بعضی وقت‌ها در یک کشور نشان 
دهنده رفاه بالاست، در یک کشور نشان دهنده طبقه متوسط 

است، سه دهک بالا حتما به معنای پولدار بودن نیست.
وی افزود: آن ذهنیتی که داریم در این گزارشی که من 
نسخه اش را خدمت هیئت رئیسه محترم مجلس می‌دهم 
قابل مشاهده است که شما ببینید در ایران پنجاه و سه 
درصد مردم خودرو فقط خانواده‌ها دارند، چهل و هفت 
 درصد بر اساس اطلاعات ما مرکز آمار نیروی انتظامی فاقد 

خودرو هستند.
میدری با بیان اینکه  سطح درآمد هم به همین میزان متفاوت 
است، گفت: ما در تشخیص سه دهک مشکل نداریم با این معیاری 

که داریم هم ادامه خواهیم داد.
در پایان رئیس مجلس گفت: معیارهای طبقه بندی اقتصادی 
وسع خانوار که، کار وزارت خانه است که دارد انجام می‌دهد  
معیارها ساختار خانواده، بعد خانواده، مجموعه درآمد خانواده. 
مشاغل.،  شاغل بودن افراد خانوار داشتن معلول، داشتن بیماری 
خاص، تعداد و کیفیت خودرو های اعضای خانواده، مسکن، 
املاک خانواده، تراکنش‌های مالی، دارایی افراد در بورس،  این‌ها 
شاخص‌هایی است که شما بر اساس این آزمون وسع را انجام 

می‌دهید.
وی گفت: ما همین را می‌خواهیم حالا نوبت بعد از خدمت شما 
هستیم.  متمرکز بر این بشویم که ما مطمئن باشیم این دهک 
هایی که داریم تحت پوشش قرار می‌دهیم نیازمندان واقعی 

جامعه هستند.

۸۵ درصد مردم از توزیع کالابرگ الکترونیکی رضایت کامل و نسبی دارند


